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Mai számunk főbb közleményei •
Vezérczikk : Ml a kérdés ?
Anglia és Japán szerződése.
Gróf Széchenyi István egy kiadatlan levele,
Az Erzsébet-emlók.
•Regi világ. (A vígszínház újdonsága.)
X főváros közgyűlése, 
ferencz Ferdinánd ntja.

Három mandátum.
Tárcza Gróf Károlyi Gábor följegy zó sei. Irta :

Eötvös Károly.
Regény : Az Aranyhegy. Irta : Jean R a m e a n.

Mi a kérdés?
A trónörökös nem magánkedvtelésből s 

,em inkognito ment látogatásra Oroszor- 
5Zjo fővárosába az orosz czárhoz. Utazá­
snak kettős czélja volt.

Az egyik czélja az volt, hogy valamely 
fontos diplomácziai ügyet a minden oro­
szok czárjával megbeszéljen s ő felségét a 
-zárt kedvező hangulatba hozza. Ez a 
diplomácziai ügy lehet Szerbia trónjának 
kérdése; lehet a megszállott tartományok 
nemzetközi kérdésének elintézése; lehet 
Oroszországnak a Fekete tengeren való 
térfoglalása; lehet a hármas szövetség kér­
dése s lehet más is. Kisebb vagy nagyobb 
izeknél.

Helyesnek és szükségesnek tartjuk, hogy 
íz utazás czéljának tartalma iránt is kér­
ést intézzenek Széli Kálmán miniszter­
elnökhöz. A feleletet a közérdek vagy az 
'dőelüttiség okából megtagadhatja. Bizo­
nyára meg is tagadja. Alakba öntött meg­
állapodás úgyis alig készült most Szent- 
Pétervárott. Ahhoz más kísérettel ment 
rolna oda a trónörökös.

Utazásával más két igen fontos, noha 
mellékes czélt is el kellett érni.

Az egyik: Ausztriának és Magyarország­
nak képviselése. S a másik a Habsburg 
paládnak, mint uralkodóháznak képviselése.

Mind a két mellékes, de azért igen fon­
tos czél hivatalossá s közjogi érdekűvé 
tette az utazást. A trónörökösnek mind a 
két czélbol oly kísérettel, oly alakban s 
oly föllépéssel kellett a czári udvarnál meg­
jelenni, hogy rögtön és nyilván kitűnjék, 
hogy ő nemcsak Ausztriát, hanem Magyar- 
országot is képviseli s hogy ö nemcsak az 
osztrák császári trónnak, hanem a magyar 
királyi trónnak is örököse és várományosa.

A kíséret tagjainak megválasztása ehhez 
ugyan gyönge eszköz, de szokott eszköz. 
Erről lemondani, ezt elhanyagolni, ezt félre­
tenni és kicsinyleni nem szabad. Ha mégis 
megteszik, azzal megsértik Magyarországot. 
Természetesen mindig Magyarországot,mert 
ha bármikor elhanyagolást, kicsinylést vagy 
sértést követnek el a nemzetközi érintke­
zőben: azt mindig Magyarország rovására 
követik el.

A Habsburgok régi politikája ez. Azóta 
tart, a mióta a Habsburgok ülnek Magyar- 
ország királyi székében. Nem változott ez 
I. Ferencz József uralkodása óta se. Csak 
1867-től kezdve szünetelt nehány évig. 
Szünetelt addig, mig komoly államférfi 
vezette miniszterelnökként a magyar kor­
mányt. Szünetelt gróf Andrássy Gyula ide­
jében s még azután egy-két évig.

A Tisza-kormány alatt a régi botrányos 
kerékvágásba zökkent vissza minden. Se a 
követségeknél, se a konzulátusoknál, se a 
közös uralkodó nemzetközi érintkezéseiben 
nem érvényesült, nem jutott kifejezésre 
Magyarország külön államisága. Szálka volt 
a bécsi udvar szemében még a nyugoti 
államok fővárosaiban szervezkedő magyar 
egylet is s nem nyugodott addig, mig ezt 
Parisban, Berlinben, Londonban át nem 
alakította osztrák-magyar egyletté. i

Magyarország állami létét a nemzetközi 
érintkezésben egyszerűen elsikkasztotta a 
bécsi udvari felfogás. Még Rómában a 
szent széknél is elsikkasztotta. A papai 
udvai például ma se ismer magyar püspöki 
kart. A magyar püspököket a német 
püspöki kar grémiumába osztja be. Pedig 
hát az ország egyházi ügye még csak közös 
ügy se.

Bánffy miniszterelnöksége alatt a helyes 
útra térés némi tünetei mutatkoztak. Kál- 
noky bukása, Agliardi eltávolítása, a német 
császárnak Budapesten fogadása voltak e 
tünetek. Talán véletlen, talán elszigetelt 
dolgok, de jól estek a magyar nemzetnek.

Most a Széli-korszak annyira dicsőített 
idején a legmélyebb sülyedésben vagyunk e 
téren is.

Nem azt tartom én fontosnak, hogy a 
trónörökös gróf Zichy Jánost szemelte ki 
utitársnak s hogy a nemes gróf a nép­
pártnak egyik vezérembere. Elvégre vagy 
alkotmányos uralkodó lesz a trónörökös s 
akkor a nemzet határozott többségének 
érzületét nem sértheti. Vagy önkényes 
uralkodó lesz s akkor egészen hiábavaló 
dolog most ingerkedni vele, a mikor még 
csakugyan nem uralkodó s a mikor uti- 
társának megválasztásában valami jogot 
csakugyan kell neki engedni.

a baj az, hogy úgy indult útjára, hogy 
kísérete csak Ausztriát és csak az osztrák 
császárt képviseli. Ennek pedig parányi 
bölcsességgel is elejet lehetett volna venni. 
Hanem ha még parányi sincs a bölcses­
ségből : akkor már csakugyan rosszul 
vagyunk.

A magyar kormány fejének tudnia kellett 
jó eleve erről az útról s gondoskodnia 
kellett már jó eleve arról, hogy a trón­
örökös kísérete alkalmas férfiakból álljon. 
Nem kellett ehhez valami ördögi mesterség.

Ha pedig már bármi ok miatt a magyar 
kormánynak feje tetejére nőtt a dolog: 
vagy egyezett volna bele gróf Zichy János

személyébe vagy adta volna be lemondá­
sát. De Magyarországot a nemzetközi 
érintkezésben képviseletlenül hagynia nem 
lehetett.

Ha gróf Zichy János úgy kíséri a trón­
örököst, mint a kiben a kormány is meg 
nyugszik: akkor az ő néppártisága szóba 
se jöhet. Ha Majláth lehet erdélyi katho- 
likus püspök, gróf Zichy Jánost nyugodtan 
elereszthetjük egy heti útra Szent-Pétervárra.

De fölvetni Magyarország képviseletének 
kérdését, a mint Széli Kálmán fölvetette s 
aztán kudarezot vallani vele s végre meg­
hátrálni minden tekintetben s mégis ott 
maradni a kormány élén: ez az, a mi 
sohase szabad.

Eütvös Károly.

s mely a Gott, r állténak Magyarországon 
való eltiltását czélozza, a napokban kezdete 
focrja venni a parlamentben. Minden egyes füg­
getlenségi. képviselő ezután minden beszédében elő 
fogja hozni a Gotterhallte játszásának Magyar- 
országból való kitiltását. Érdeklődéssel várják ez 
ügyben Ncssi Pálnak felszólalását.

Budapest, február 12.
A képviselőházi holnap, csütörtökön, délelőtt 

10 órakor folytatja az 1902-ik évi állami költ­
ségvetés általános megvitatását. Szólásra 
Sándor Pál, Molnár János, Artim Mihály, 
Visontai Soma, Rákosi Viktor, Polczner Jenő 
és Eötvös Károly vannak följegyezve. A kép- 
viselőház interpellácziós könyvébe ma délelőtt 
sürgős interpellácziót jegyzett be Visontai 
Soma és Komjáthy Béla, melyek mindegyike 
Ferencz Ferdinand fóherczeg szentpétervári 
útjára vonatkozik.

Az elmaradt kísérő. A kormánypárti tá­
borban uralkodó nagy kavarodást és fejvesz- 
tettséget mi sem mutatja jobban, mint újság­
jainak általános összekapása egymás között.
A félhivatalos szidja valamennyit és vala­
mennyi pöröl a másikkal. Az általános cziva- 
kodásban egyformán megkapja a maga részét 
Goluchowski, Száll Kálmán és gróf Széchenyi 

Gyula is.
Az ujságháboru legjellemzőbb csetepatéjának 

a csattanója a Búd. Tud. e nyilatkozata : A 
Pesti Hirlap-nak azt az állítását, mintha Szeli 
Kálmán arra törekednék, hogy Ferencz Ferdi­
nand főherczeg magyar kísérőjének ügyéért a 
felelősséget gróf Széchenyi Gyulára, a király 
személye körül- miniszterre hárítsa, illetékes 
helyen vakmerő, rosszakaratú és teljességgel alap­
talan inszinuácziónak mondják.

Ilyenformán a képviselő• 'z holnapi ülése 
érdekesnek Ígérkezik. A függetlenségi és 48-as 
párt ma este 6 órakor Illyés Bálint elnöklete 
alatt népes értekezletet tartott, melyen Ferencz 
Ferdinánd trónörökös pétervári utazásának kö­
rülményeivel foglalkozott és felkérte Komjáthy 
Bélát, hogy e tárgyban a holnap, csütörtökön, 
tartandó képviselőházi ülésen sürgős interpellá­
cziót intézzen Széli Kálmán miniszterelnökhöz s 
egyúttal eszközölje ki a házelnöknél, hogy a 
napirend előtt mindjárt az első tárgy legyen. 
Épen ezért felkéri az elnökség a párttagokat, 
hogy az ülés kezdetén minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg.

A kormányok tárgyalásai. A Búd. Tud. 
jelenti, hogy dr. Kürber osztrák miniszterelnö­
köt ö felsége ma a délelőtt folyamán magán- 
kihallgatáson fogadta. .

A kihallgatás után dr. Körber megjelent a 
magyar miniszterelnökségen, hogy Széli Kalman 
miniszterelnöktől búcsút vegyen. Minthogy 
azonban a miniszterelnök már előbb a belügy­
minisztériumba ment, dr. Körber oda hajtatott 
és ott még hosszabb beszélgetése volt a ma­
gyar miniszterelnökkel.

Dr. Körber ma az első délutáni gyorsvonat­
tal visszautazott Becsbe.

Ma délután aztán minisztertanács volt, a me­
lyen a kabinet összes tagjai résztvettek.

A Neues Wiener Tageblatt mai számában vezet 
helyen foglalkozik dr Körber Ernő osztrák i 
miniszterelnök budapesti tartózkodásának ered­
ményével. Arra az általunk már jelentett kö­
vetkeztetésre jut a bécsi lap, hogy a nemet 
birodalom vámtarifája ellen fölmerült nehéz­
ségek következtében valószínűleg az egész 
kiegyezési akczió egy évi haladékot fog szen­
vedni A Kürber és Széli között tegnap lefolyt 
tanácskozások nem voltak egészen kedvezőtlenek. 
Arról senki sem tehet, hogy i két szék egy- 
mástól eltávolodott, de ma az a törekvés, hogy 
azokat ismét közelebb hozzák egymáshoz. 
Széli rövid idő múlva Bécsbe fog menni, hogy 
a tárgyalásokat folytassa. Nagy eredményeket 
egyik fél sem várhat. A két miniszterelnök 
utazásai a kiegyezés és a tarifa dolgában meg 
sokáig napirenden maradnak. ...

A Neue Freie Presse szerint a két miniszter­
elnök tanácskozása folyamán fölmerült indít­
ványokat és javaslatokat mindkét részről ad. 
referendum vették és a döntést későbbi idő- 
pontra halasztották.

londoni japán követ január 30-án irt aia s a 
mely bevezetésből és hat czikkbol ai . 
egyezmény így szól:

A két kormány, attól a kívánságtól atnatva, 
hogy fentartsa a status quot és az általános 
békét a távol Keleten, úgyszintén Khina és 
Korea függetlenségét és integritását, a Követ­
kezőkben egyezett meg:

1. Intézkedéseket tesznek, hogy megvédjél: 
a maguk érdekeit, ha azokat valamely más 
hatalmasság agresszív eljárása, vagy Khinában 
és Koreában támadó zavarok fenyegetnék es 
ez által a két szerződő fél valamelyikére nézve 
előállana annak a szüksége, hogy alattvalói vé­
delmére közbelépjen.

2. Ha a két szerződő fél valamelyike vala­
melyik hatalmassággal háborúba keverednék, 
a másik fél szigorúan megőrzi semlegessé­
gét és igyekezni fog megakadályozni, hogy 
valamely más hatalmasság részt vegyen a 
szövetségestársa ellen való ellenségeskedésben.

3. Ha valamely hatalmasság csatlakoznék az 
ellenségeskedéshez e szövetségestárs ellen, a 
másik fél segítségére siet, együtt folytatja vei- 
a háborút és kölcsönös egyetértéssel kötik meg 
a békét.

4. A szerződő felek megegyeznek abban, 
hogy egyikük sem fog a másiknaK megkérde­
zése nélkül valamely más hatalmassággal külön 
megállapodásra lépni a fönt jelzett érdeken 
kárára.

5. Bármikor veszélyeztetnének is a fenn em­
lített érdekek, a két kormány egymást körül­
ményesen és nyíltan értesíteni fogja.

6. Az egyezmény azonnal hatályba lép és 
öt esztendeig marad érvényben. Ha azonban 
a két szövetséges valamelyike háborút folytat, 
a mikor a szerződés lejáratának ideje elérKe- 
zik, a szerződés érvényben marad addig, mig 
a békét meg nem kötik.

London, febr. 12.

Anglia és Japán szerződése.

A függetlenségi párt és a Gotterhallte.
">/. Ed. irj; ■ ’ " ------------- f”"-

Angolország fontos sakkhuzást tett Kelet- 
Ázsiában. Szövetkezett Japánnal, ezzel az uj 
nagyhatalommal. Angolországnak ezt a lépését 
főképen Oroszország khinai tervei idézték elő. 
Mandzsuország okkupáczióját az orosz-khinai 
banknak szerzett kedvezményekkel tetézte az 
orosz diplomáczia. Ezek a nagy és kihívó si­
kerek siettették Anglia és Japán közt a közös 
érdekek védelmére irányuló megegyezést. A 
meglepő hirt kisérő angol kommentárok azt 
mondják, hogy a szövetkezés nem irányul 
egyik nagyhatalom ellen sem. Diplomácziai 
nyelven ez annyit jelent, hogy valamennyi 
ellen irányul biz az, becsukván az eddig „nyi­
tott kaput- Khinában. Németország és Franczia- 
ország terveinek ép úgy útját állja a status quo 
elvét hangoztató megegyezés, mint Oroszor­
szágét. Ellenben az amerikai Egyesiill-AIlamok 
valószínűleg szintén" csatlakozni fognak Angliához 

és Japánhoz.
A világeseményről következő távirataink 

szolnak . London, febr. 12-

A külügyi hivatal közzétesz egy Anglia és 
Japán között létrejött egyezményt a melyet 
Lansdowne külügyminiszter és báró Hajaszal

Lansdowne külügyminiszter a Japánnal kö­
tött szerződésről igy nyilatkozott Ji acdonalü 
tokioi angol követhez intézett táviratában: Ez 
az egyezmény az utolsó két évben a távol 
Keleten történt eseményeknek az eredménye, 
úgyszintén annak a szerepnek, a melyet 
Anglia és Japán ez események alkalmával 
játszottak. A boxerlázadás kitörését követő 
khinai zavarok és bonyodalmak egész ideje 
alatt a két hatalmasság szorosabb viszonyban 
volt egymással és egyenlő nézeteket képviselt. 
A két kormány sürü eszmecseréjéből és abból 
a tapasztalásból, hogy érdekeik Keleten azo­
nosak, szükségképen következett, hogy a k .l 
állam azt a kívánságot fejezte ki, hogy közös 
politikájuk kötelező erejű nemzetközi szerző­
désben jusson kifejezésre. Az angol kormányt 
abban az elhatározásában, hogy belemegy, 
ebbe a fontos szerződésbe, az a meggyőződ* s 
vezette, hogy a szerződésben nincsenek olyan 
rendelkezések, a melyek agresszív, vagy önző 
szándékokra vallanának azokra a vidékekre 
nézve, a melyekre a szerződés vonatkozik. A 
szerződést csakis óvóintézkedésként kötöttük 
meg, a melyhez fontos brit érdekek védelmé­
ben alkalmazkodni kell, ha esetleg alkalom 
adódik reá. A szerződés semmiképen sem fe­
nyegeti más hatalmasságok mostani állását 
vagy jogos érdekeit. Ellenkezőleg, az a része 
a szerződésnek, a mely a szerződő felek 
mindenikére nézve azt a kötelezettséget Fog­
lalja magában, hogy a másik fél segítse. ■ t 
követelhet tőle, csak akkor lehet hatásos, ha 
a szövetségesek egyike kénytelen habomba 
menni olyan érdekek védelmére, a melyek 
mind a két félnek közös érdekei, továbbá, ha 
azokból a körülményekből, a melyek között 
ez a lépés történik, kétségtelenül kitűnik, hogy

Gróf Károlyi Gábor fdljegyzései.*)
n.

Ki kell térnem röviden egy sajátságos kér­
désre is. Arra a kérdésre, vájjon ki hát volta- 
képen * könyvnek Írója? Gróf Károlyi Gá- 
b r-e vagy Eötvös Károly ?

A kik "mindkettőnket régóta jól ismertek: 
azok tudják, hogy gróf Károlyi Gábor nem 
szokott irni se úgy, se oly irányban es mer- 
fékben, hogv müve irodalmi mü lehessen 
*-n pedig szoktam. Legalább sok kísérletet 
tettem több mint negyven év óta, még mielőtt 
arra határoztam volna magamat, hogy na- 
sr. óbb, rendszeres és komolyabb irodalmi 
művek alkotásába kapok. A ki e köteteket 
figyelemmel átolvassa: ezekben engem talál 
:n -g a mü alkotójának s nem gróf Károlyi 
Gábort.

Tehát a könyv Írója én vagyok.
De mi hát gróf Károlyi Gábor?
Ezt a kérdést sokan fölvetették s irodalmi, 

politikai és magán körökben sokáig tárgya - 
ták. A kérdést föl kell világosítanom.

A könyv tartalma bizonyítja, hogy én a 
gróf Károlyi Gábor jegyzetei nélkül azt meg 
nem Írhattam volna. Az első kötetet semmi 
esetre se. Az első kötet tartalmának részleteit 
csak u tudhatta, én nem. És csak azok a csa­
ládtagok s részben idegenek és külföldien: 
tudhatták, a kiknek neve s szereplése a könyv­
ben előfordul. De én e tárgyban senkivel, 
még a családtagokkal se beszéltem soha. A 
szereplő egyének nagy része meg is halt már. 
Sok régebben meghalt, mint én gróf Karolyi 
Gáborral megismerkedtem. Mástól tehat, min 
tőle, az anyagot nem kaphattam.

Tehát voltak s vannak jegyzetei.
De miért nem teszem hát közzé azokat. 

Miért akartam én azok alapján, azok segélyé­
vel lenni önálló Íróvá? Volt-e s van-e jogom 
ehhez» Nem sértem-e ezzel valakinek jogát t 
Talán gróf Károlyi Gábor örököseiét vagy 
másokét ?

Azok a jegyzetek sokfélék.
Gróf Károlyi Gábor maga iveket irt össze 

irónnal az én számomra. Nem azzal a czél" 
lal, hogy azokat változatlanul kmyomassam 
s könyvbe gyűjtve kiadjam. Erre engem 
föl nem hatalmazott, sőt ezt meg sem engedte. 
E jegyzetek csak a nevek és események rö­

vid, szakadozott, össze nem függő jelzése 
Csak arra valók, hogy az „én emlékezésemnek 
segítségül szolgáljanak. 0 ugyanis elbeszélte 
előttem életének folyását. Baráti felhívásomra 
beszélte el s egyenesen abból a czélból, hogy 
abból emlékiratot készítsek. Én készítsek s ne 
ő és ne más. Én azután arra kértem, hogy a 
fontosabb adatokat jegyezze föl. Nagy kész­
séggel megtette. Még csodálkoztam is szorga - 
mán, mert sokáig egy helyben ülni s irogatni 
nem szeretett. Én az általa irt jegyzetek h 
zagait az ő élőszóbeli előadása után kipótol- 
gattam akként, hogy az ő sorai közé a magam 
jegyzeteit beszorítottam.

íme a jegyzetek egyik faja ez.
Hat-hét év múlva fogtam e könyv megírá­

sihoz. Közben nagy dolgok történtek, korosabb 
is lettem, emlékező tehetségem cserben hagy­
hatott. S valóban egyetlen egy kis részletnél 
cserben is hagyott. A jegyzetben azt látom 
egyik spanyolországi városnál felírva: „h-jjeii 
veszélyes kalandunk egy kocsmában.“ Ennek 
történetét elfeledtem. Vagy gróf Károlyi Iibort 
vagy Deuchmann kölni bankárt kellett volna 
megkérdeznem, kik a kalandnak szintén részesei 
voltak, de én bizony nem kérdeztem. Nem 
csonka a könyv, ha ez kimarad is belőle. A 
mi benne van: annak kell igaznak lenni.

Van másféle jegyzetem is.
Van afféle, a melyet nem gróf Károlyi 

Gábor jegyzett, hanem az 6 szóbeli előadása 
után csupán én. De ezeket is méltán az ö 
ietrvzeteinek tekinthetem. Minden elbeszélésé­
nél jelen volt egyik-másik közös barátunk s 
gyakran több is. •- k ma is élnek s ma is 
tanubizonságot tehetnek

Végül a könyvek tartalmának egy része 
nusztán az én emlékezetem forrásából fakad 
L a nélkül, hogy volnának egykori jegyze­
teim. E rész oly dolgokról szol, melyeket együtt

V6E1 végre a munka, mint irodalmi mü, az

í" ?UO’ 1
czime is igaz ;

Czélja csak az, hogy a müveit közönségnek 
s a magyar közönségnek kellemes olvasmánya 
legyen s egy korszakot vázlatosan, szakado­
zott vonásokban, de igazán tárjon az egykorú 
s a későbbi nemzedék szemei elé.

Benső természete szerint aligha más a mü, 
mint emlékirat.

Ha azonban valaki azt állítja, hogy e mu 
nemcsak gróf Károlyi Gábor emlékirata, 
hanem az övével együtt az enyém is: azzal 
nem vitatkozom. Legyen neki igaza.

Módomban állott gróf Károlyi Gábor dolgait 
külön megírnom s vele együtt végzett dol­
gaimból megint más müvet, más emlékiratot 
Írnom s jogom volt ezt saját emlékiratomként 
terjeszteni a világ elé.

Nem igy tettem. Oly nemes és benső bará­
tom volt gróf Károlyi Gábor, hogy ha van ez 
irodalmi műben némi érdem és állandóság, 
ennek dicsőségét szives hála gyanánt osztom 
meg vele, sőt ha lehetne, egészen is átenged­
ném neki.

Ha élne: édes örömöt erezne e fölött. De 
én is az ő öröme fölött. Miért félteném én 
írói nevemet a hű baráttól ? Miért ne tenném 
meg a halottnak, a mit az élőnek is oly szí­
vesen tettem volna meg ?

*) L. az „Egyetértés“ febr. 12-iki számát

Gróf Károlyi Gábor föl- 
iegyzései“": e czimet joggal viseli. Hogy a 
munka egyébiránt miféle irodalmi műfaj . e 
fölött az elmélkedést átengedem másoknak.
1 Bizonyos, hogy nem regény, nem költemény. 
Tartalma megtörtént dolgok leírása s 
mény lenni nem is akart. „;t

Nem is politikai iránymu, nem ropirat.
Czélja nem az, hogy valami 
segítsen elő vagy valamely pártnak vagy 
közönségnek irányt szabjon.

Augusztus 28-án, egyik szerdai napon, saját­
ságos esete támadt.

Drechsler vendéglőjébe ment sörözni az 
Andrássy-uton, az Operával szemközt. Az 
árkádok alatt ült le egy asztalhoz. •

A szomszéd asztalnál egy magas, termetes, 
piros képű falusi esperes-plébános sörözött, s 
valakivel beszélgetve, engem szidott és rágal­
mazott.

Az én elhunyt barátom igazán nemes, hű 
barát volt. A rágalmazást nem hagyta szó 
nélkül s belekötött a papba. Kemény hangon 
kérdezte tőle:

— Ismeri ön Eötvöst?
A pap oda néz, látja gróf Károlyi Gábor 

előkelő alakját s bár nem ismerte, mégis 
érezte, hogy nem mindennapi ember intézi 
hozzá ezt a kérdést. Kissé daczosan felelt:

— Nem ismerem!
A daczos hang csak fokozta Gábor gróf 

haragját.
— Nohát tudja meg ön: hitvány ember az, 

a ki olyan férfit rágalmaz, a kit nem is 
ismer.

A pap fölpattan e szóra. Fölugrik, előveszi 
látogató jegyét s oda löki Gábor gróf aszta­
lára és ezt mondja:

_ ön se tudja, kivel beszél ilyen durva 
hangon! íme lássa.

_ Nem vagyok rá kiváncsi!
Fogta a pap látogató jegyét, meg se nézte, 

kétfelé szakitotta s a földre dobta. Aztán rá 
se nézve többé a papra, oda szól a pin-
ezérhez: _ „ .. ,

— Spanyol falat ide rögtön. Nem akarom 
látni ezt a papot, a kit azért fizetnek, hogy az 
Isten igéjét hirdesse s e helyett hazudik és
rágalmaz. , , ... ,

A pinezérek rögtön spanyol falat vittek 
oda, a papot pedig udvariasan valamelyik 
távoli asztalhoz tuszkolták s ott tudatták vele, 
ki az a kemény hangú előkelő ur.

Szegény elhunyt nemes barátom nagy beteg 
volt már évek óta. Veszedelmes szívbaja foko­
zatosan erősödött; mind jobban kifejlődött 
nála az ingerlékenység; igen gyorsan jött 
izgatottságba, fellobbanó haragja irtózatos volt 
s ily pillanat életét veszélyeztette, mert a be­
teg szivet könnyen arra bírhatta, hogy szün­
tesse meg dobogását.

Együtt töltöttük ez napon „is, valamint a 
következő napon is az estét. 0 maga nekem 
el se mondta az esetet, valamelyik hírlapból 
tudtam meg. De bágyadtnak, kedvtelennek 
látszott. A nagy lelki indulat mégis ártott
neki. ,

Augusztus 30-án szintén fölkeresett a szokott 
időben a kerek asztalnál s lelkemre kötötte, 
hogy este elmenjek hozzá. Valami megfog­
hatatlan okból épen ez estén elmaradtam.

Másnap, augusztus 31-én reggel kilencz óra 
tájban robog be hozzám Aczél Endre fiatal 
hírlapíró barátom s lelkendezve kiáltja:

— Gróf Károlyi Gábor meghalt!
Felugróm az ágyból. Későn fekvő, késön 

kelő ember voltam akkor ón is.
— Lehetetlen ! Mikor ?
__ Ebben a pillanatban.
Rögtön kocsiért küldök, rohanunk orvo­

sunkhoz, Reiner doktorhoz a viszem oda ló­
halálában.

Késő volt.
Ott feküdt alvó ágyán hálóköntösében, pap­

lannal félig betakarva. Hálóköntöse mellén 
fölszaggatva s az élesztési kísérletek miatt 
nedvesen. A Puszi kutya ott feküdt vele az 
ágyon, a halottnak ölébe kuporodva. Ismeret­
lent nem engedett a halotthoz nyúlni. A

másik kutya, Fifi, a földön járt-kelt nyugta­
lanul s folyton nyöszörgőit, mintha jajgatott 
volna.

Bizony halott volt már az én nemes ba­
rátom.

Rettenetesen fájt halála. Doktoromat mee - 
kértem, vizsgálja meg szemem láttára gondo­
san, bizonyos-e halála ? Nem lehetne-e írn 
Segíteni ?

A szivtájra tette füleit s hallgatódzott. Néma 
volt már a szív körül minden.

Kihallgattam a cselédséget : mikor és hogy 
történt az eset?

Reggel fél kilenczkor, mint rendesen, most 
is beadták adag tejét s ő azt megitta. A lánv 
nem vett észre semmi változást, kiment . a 
hálószobából s maga után becsapta az ajtót. 
A házi nő, a ki vezette a háztartást, hozzá 
fogott a maga szobájában az öltözködéshez, a 
piperéhez.

Kilencz óra tájban hallják, hogy a Fifi kutya 
kétségbeesetten ugat s kaparja a cselédség 
felé vezető ajtót. Bemennek A kutya az ágy 
felé fut. Az ágy előtt fekszik a gróf mozdu­
latlanul. Fölemelik, nagy nehezen az ágyra 
teszik, kétszer lélekzetet vesz s szó nélkül 
meghal.

A szükséges rendelkezéseket megtettem. A
pénzt és ékszerféléket számba vettem, a napi 
háztartási kiadásokra pénzt adtam s a ^rendőr­
ségnél intézkedtem, hogy felvigyázásra is, 
diszűrségül is díszbe öltözött legények le­
gyenek a halottas háznál éjjeli-nappali fel­
váltással.

A gyűrűt ujján hagytam.
Ez a gyűrű úgynevezett Borgia-gytirü volt 

Olaszországból. Volt fölnyitható ékköve s az 
ékkőben elzárható kis üreg. Ebben az üregben 
gyorsan ölő mérget szoktak valamikor a gyűrű 
viselői tartani. Olaszországnak sok zsarnoka, 
sok elvetemedett hatalmasa volt egykor. Az 
ármány, boszu, kapzsiság és irigység üldözött­
jei gyakran a fogságtól s keserű és hosszas 
kínzásoktól menekültek meg, ha ez a gyűrű 
tele méreggel ujjúkon volt.

Gábor grófnak ezt a gyűrűt, ha nem csaló­
dom, Izidor barátja szerezte. De 6 nem mérget 
tartott ebben, hanem elhunyt fiának és nejének 
hajfürtjéből egy-egy szálat. A kis fiú vi­
lágos szöszhaja s a nő sötét gesztenyeszin 
hatja együtt. Az volt szándékom, hogy ez a 
gyűrű a két hajszállal maradjon a halott ke­
zén örökkön-örökké.

-
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a viszályt nem kereste és ha azt a szövetséges­
társat, a ki a maga védelmére háborúba ke­
veredik, nem egy hatalmasság, hanem ellen­
séges szövetség fenyegeti.

London, febr. 12.
Lansdowne külügyminiszternek Macdonald 

tokiói angol követhez intézett távirata még 
kiemeli, hogy Anglia és Japán a khinai bonyo­
dalmak egész ideje alatt egyenlő nézeteket 
képviseltek. Azután azt mondja a távirat: A 
két fél mindegyike azt kivánta, hogy a khinai 
birodalom épsége és függetlensége megóvas- 
sék, hogy a területi status qüo sem Khinában, 
sem a szomszéd területeken meg ne zavartas 
sék, hogy minden nemzetnek úgy ezeken a 
területeken, mint általában a khinai birodalom 
határain belül egyenlő alkalom biztosittassék 
kereskedelme és ipara fejlesztésére és hogy a 
béke ne csak helyreállitassék. hanem a jövőre 
is megtartassék. A távirat azután kiemeli 
mindkét félnek azt a kívánságát, hogv közös 
politikájuk kötelező erejű nemzetközi szerző­
désben jusson kifejezésre, majd rövidet fel­
sorolja a szerződésnek azokat a czikkeit, a 
melyek Lansdowne szerint Anglia és Japán 
közös kelet-ázsiai politikájának fő czéljai. 
Azután következik egy passzus, a mely azt 
mondja, hogy az angol kormánynak nincsenek 
aggressziv vagy önző szándékai. Végül azt mondja 
Lansdowne, hogy az angol kormány mind a 
két országra nézve előnyösnek tartja, ha a 
béke megtartásáról gondoskodnak. Ha a béke 
megzavart:itnék, a szerződésnélaz a hatása lesz, 
hogy Ixrrlátozza az ellenségeskedés színhelyű.

Londont február 12.
Az angol-japán szövetségi szerződés ma 

közzétett tartalmából még a következőket je­
lenthetjük : A bevezetés megemlíti, hogy 
Anglia és Japán egyik czélja az, hogy Khiná­
ban és Koreában egyenlő alkalmakat bizto­
sítsanak valamennyi nemzet kereskedelmének 
és iparának. Az első czikk kimondja, hogy a 
szerződő felek kölcsönösen elismerték Khina 
és Korea függetlenségét és kijelentik, hogy 
semmiféle aggressziv szándék nem befolyá­
solja őket, de szem előtt tartják a maguk spe- 
cziális érdekeit. Ezek közül az angol érdekek 
főleg Khinára vonatkoznak, mig Japán khi­
nai érdekei mellett különösen Koreában van 
érdekelve úgy politikai tekintetben, mint a 
kereskedelem és ipar tekintetében. A szerződő 
felek elismerik, hogy mindegyiküknek jogában 
áll olyan intézkedéseket tenni, a melyek ér­
dekei megóvására nélkülözhetlenek. A szer­
ződés tartamát meghatározó czikk nem azt 
mondja, hogy a szerződés öt év múlva meg­
szűnik, hanem azt, hogy a szerződés kötelező 
attól a naptól számított egy év leteltéig, a 
melyen a szerződő felek valamelyike fel­
mondja.

London febr. 12.
A Daily Mail azt írja az angol-japán szerződésről, 

hogy az első sorban Oroszország ellen irányul. 
Abban a helyzetben »agyunk, — mondja a nevezett 
lap — hogy kétségbevonhatatlan értesülés alapján kije­
lenthetjük, hogy Anglia é< Oroszország vi-*zo 
nyát Oroszországnak Mandzsuországra vo­
natkozó politikája sajnálatos módon be­
folyásolta. — A Morningpost azt mondja, 
hogy a szerződés nem egy hatalmasság ellen irányul, 
de garancziát nyújt azoknak a hatalmasságoknak együtte 
nyomása ellen, a melyek a legutóbbi időben arra töre­
kedtek, hogy Khina felbomlását siettessék. — A Daily 
Telegraph azt írja, hogy a szerződésben semmi sin­
csen, a mi Japánt megakadályozhatná abban, hogy 
ugyanilyen szerződést kössön Oroszországgal, Franczia- 
országgal, Németországgal és az Egyesült-Államokkal. — 
A Standard azt hiszi, hogy a szerződés rendkívül le­
kötő jellegű kettős-szövetség. — A Daily News azt 
Írja az angol-japán szerződésről: Fényes elszigeteltségünk 
egyszerre megszűnt. Hogy a szerződésből kelet-ázsiai 
angolellenes szövetségre lehet-e következtetni, hogy az 
angol-német szerződés eliépését jeleni i-e, hogy H-úrik 
porosz herczeg newyorki látogatása válasz-e az uj flotta- 
szövetségre, ez mind elmélkedés tárgya lehet, de a hely 
zet a legkomolyabb konzekvenuziátkal van tele. — A 
Times azt mondja, hogy ez olyan politika, a mely 
senkit sem fenyeget s a mely olyan általános alapelve­
ket állapit meg. a melyekre valamennyi nagyhatalmas 
súg ünnepiesen kötelezte magát. Az angol-japán egyez­
mény, noha hatályának terjedelme korlátolt, ugyanezen 
az alapelveken alapszik.

Paris, febr 12.
Az összes lapok az angol-japán szerződésnek nagy 

jelentőséget tulajdonítanak. A »Temps» Írja, hogy a 
szerződés annak a jele, hogy az angol kormány Kelet- 
Ázsiában uj politikát akar követni. Ezen egyezség által 
Anglia, melyre nézve a szabad kikötők politikája eddig 
dogma volt, elfogadja a kötött kéz rendszerét. — A «Jour­
nal des Debats» azt tartja, hogy Japánnak nincs oka, 
hogy a most kötött szerződéstől valami különösen el 
legyen ragadtatva. Nem valószínű, hogy a casus foederis 
Japán javára valaha beálljon. Ellenben tekintettel azokra 
a tervekre, melyeket Anglia majdnem egész Khinában 
követ, nem lehetetlen, hogy több más halálom koali- 
czióba lépjen Anglia ellen. A többi hatalmak nem néz­
hetik közömbösen azt a szövetséget, mely által Anglia 
Kelet-Ázsiában előreláthatólag még hajthatatlanabbá lesz 
mint eddig. — A »Patrie» szerint a szerződés egyenesen 
Oroszország ellen és Francziaország ellen is irányul, 
melynek érdekeit Indokhiuátian most Anglia és Japán 
fenyegetik. — A «Gazette de France» hangsúlyozza, hogy 
a szerződés egy Oroszországra és Németországra mért 
csapás.

Róma, febr. 12.
Politikai körökben azt tartják, hogy Vej- 

Háj-Vájnak Angolország részéről való kiürí­
tése s az angol-japán egyezmény megkötése 
és nyilvánosságra hozatala közt szoros össze­
függés van. Angolország ugyanis a Japánnal 
kötött véd- és daczszövetség mellett veszé­
lyeztetettnek látta poziczióját Vej-Háj-Vajban, 
másrészt azonban elejét akarta venni annak, 
hogy Oroszország már eleve is bizalmatlanul 
fogadja a megyezést. Itt nyugodtan Ítélik meg a 
szövetséget s azt hiszik, hogy a béke fentartása 
érdekében ép olyan jelentősége van, mint más 
államok hasonló czélu megállapodásainak.

London, febr. 12.
A Jf. W. T. itteni levelezője beszélgetést folytatott 

báró Hayashi japán követtel, a ki a laptudósitól fel­
hatalmazta annak a közlésére hogy Japáo részéről a 
kelet-ázsiai szövetségnek egyedül 6 a szerzője, lto már­
kinak, a kinek utazásai összeköttetésbe hozták a szerző- 
dészrl, egyáltalán Dem volt része a megállapodás létre­
jöttében. A japáo követ hangsúlyozta a lapludósitó előtt, 
hogy a szövetség megkötésének a béke fi ntarlása a fó- 
czélja s nincsen éle egyetlen hatalom ellen sem, igy hát 
Oroszország ellen sem. A szövetség Angolországnak és 
Japánnak eljárását határozza meg Oroszországnak a 
mandsurlai kérdésben való törekvéseivel szemben, mert 
feltétlenül kiköti a status quo t úgy a khinai, mint a 
mandsuriai területekre nézve. Báró Hayashi kifejtette, 
hogy ezidő szerint a khinai kérdés nem akut, mert az 
Egyesült-Államok épen most tárgyalásokat folytatnak a 
nagyhatalmakkal és Oroszországgal a mandsuriai kér­
désben és remélhető, hogy e tárgyalások teljesen kielé­
gítő eredménynyel fognak végződni.

A hírlapírónak ama kérdésére, vájjon Japán nem 
fog-e Oroszországgal úgynevezett viszontbiztosítási szer­
ződést kötni, a japán követ azt felelte, hogy a megálla­
podás negyedik pontja kizár minden efféle szerződést ; 
de különben is korai volna e részben minden tárgyalás 
és diskusszió, hisz a szerződésen az írás még meg se 
száradt Végül azt mondotta báró H«yaslii, hogy Japán­
ban a szerződés hamarosan népszerű lesz Ma délelőtt 
fél kiiencz urakor olvassák fel a japán parlamentben a 
szerződést s az is kétségtelen, hogy az összes államok 
helyeselni fogjak azt.

London, febr. 12.
Az angol-japán szövetségi szerződésről szólva, a Globe 

azt mondja, hogy a szerződés örvendetes meglepetés. A 
szerződés lényegileg önzetlen és nem valam-ly támadás 
előjele, hanem a két tengeri hatalom megváltozhatallao 
elhatározásának Írásbeli kifejezése, hogy nem lüruek tá­
madást mások részéről. — A Westminster Gazette felveti 
a kérdést, hogy államrezon-e, hogy Anglia oiyao helyzetet 
teremtsen, a melynél Japán, a melynek nincsenek 
turöpai érdekei, Anglia európai polifikájái és birodalmi 
politikáját nagy mérvben befolyásolhassa. Az egyezség 
úgy tűnik fel mint egy meglehetősen kétséges válasz 
Európa ellenség -skedésére, a mennyiben egy uj nép 
télé fordul, a melynek erélye és emelk-dő czivihzácziója 
a világ bámulatának tárgya. — A Pall Mall Gazette úgy 
véti, hogy a szerződés további garancziaul szolgál amaz 
alapelvhez, a melyet a német-angol egyezség 'eljesen el­
ismer. De az uj kettős szövetség megtisztítja a levegőt 
és a világbékének összes netaláni ellenségeit feltar­
tóztatja.

Yokohama, febr 12.
Az Anglia és Japán közt létrejött szövetségi 

szerződésnek a parlament elé való terjesztése 
alkalmával a miniszterelnök kijelentette, hogy 
a szövetség tényleg offenzív és defenzív szö­
vetség.

Yokohama, febr. 12.
A miniszterelnök ma közölte a parlamenttel, 

hogy január 30-án aláírták az angol-japán 
szövetségi szerződést, melynek czélja fentar- 
tani Khina és Korea integritását és a békét.

London, febr. 12.
Campbell Bannerman kérdi, vájjon a kor­

mány szándékozik-e további iratokat előter­
jeszteni a Japánnal kötött szerződésről és kö­
zelebbi felvilágosítást adni a háznak. Balfour 
a kincstár első lordja azt válaszolja, hogy 
nem tudja, hogy még további iratok volnának 
előterjesztendők. Nem hiszi, hogy a közzétett 
okmányok bármely magyarázatra szorulnak. 
Ezek magukért beszélnek és világosan meg­
mutatják a kormány eljárásának okait.

Budapest, február 12.
A függetlenségi és 48-as párt ma esti értekezle 

tón tudomásul vette Kreutzer Balázs szolnoki képvi 
splőjfdöltnek a pártba való belépését és felhívja a párt­
tagokat, hogy a vasárnap tartandó jelölő gyűlésre Szol 
nokra leutazzanak. Megújította a párt az 1901. január 
hónap 23-dikán hozott határozatot és ehhez képest elha 
tározta. hogy az önálló vámterület létesítése végett a 
tárgy fontosságának megfelelő országos mozgalmat indít; 
ennek irányítására és az ügygyel összefüggő kérdések 
állandó napirenden tartása czéljából Kossuth Ferencz. 
Justh Gyula, Komjáthy Béla Barta Ödön, Pap 
Elek, KvdSznay Ferencz és Thaly Ferencz tagokból 
álló bizottságot választott, melynek elnökéül Kossuth 
Ferenczet, helyettes elnökéül Komjáthy Bélát jelölte 
ki Egyúttal megbízta a bizottságot, hogy a párt tagjai 
közül magát látása szerint egészítse ki, a párttagokat 
pedig felkérte, h< gy magukat ezen ügyre vonatkozólag a 
bizottság rendelkezésére bocsássák.

A deést választás. A holnapi választásra mindkét 
párt erősen szervezve megy a küzdelembe Báró Dániel 
Tibor pártj I igen erős. A rend lentartására nagyszámú 
katonaság érkezett a várost)a. Dr. C'sítér Ákos is igen 
nagyszámú választóval rendelkezvén, erős küzdelem vár­
ható. tierba Dezső választási elnök már most a válasz­
tás előkészítésénél is nagy tapintatosságot mutat és 
ragaszkodik a törvényszabta szabályokhoz. A választás 
előreláthatólag a késő éjjeli órákban fog véget érni.

A képvlselöház igazságügyi bizottságába Qyöry 
Elek h-lyébe a Kossuth part ismét hart•» Ödönt fogja 
jelölni, kit a ház megalakulás.» alkalmával e bizottságba 
beválasztottak ugyan, a t.gságrói azonban lemondott, 
hogy ily módon a képviselűhá/nak lehetővé tegye, hogy 
Qyöry Eleket válassza be a bizottságba. Most, hogy 
Győry elhunyt, ismét Bartát jelölik a bizottságba.

Ruffy Pál lemondása A közigazgatási tanfolyamok 
kormánybiztosa és a budapesti tanfolyam ig zgatója, dr. 
Huffy Pál országos képvis lő, mint a Kel. Ért. jelenti, 
a kormánybiztosi és igazgatói állásáról lemondott. Le­
mondásának oka a képviselői állással való összeférhet- 
lenség.

A szerb egyházi kongresszus. Az újvidéki 
Branik szerint Brankovics szerb patriarcha a szerb 
főpapi zsinatnak s a szerb egyházi kongreszusnak össze­
hívása iránt megtette előterjesztését. A szinódus össze­
ül ését május hó 4 ikére, a kongresszusét pedig junius 
hó 8-ik napjára kérte. A kormány a kongresszusnak az 
említett időre való összehívását nem ellenzi; a püspöki 
zsinatot azonban a kongresszussal egyidejűleg kívánja 
megtartatni, illetve ugyanazon időre egybehívni.

A bajai petlczió Baján a kormánypárt engesztel­
hetek u vf-zetöi mégis C'ak ki vitték, hogy uj peticziót 
•dnak be dr. Reich Aladár ellen, ki függetlenségi 
programmal kibuktutta Plusz Sándor igazságügyi 
minisztert. Az első peticziót a tárgyalás előtt vissza 
vonták, mert nem bíztak benne. Most, a 15 napi határ­
idő letelte előtt, uj peticziót .diák be. melytől több 
sikert remélek. A hékeháboritó makbcsság nagy el 
k s^redést kelt Baján még a szabadelvű pártban is. 
Számos tekintélyes polgár kilépett a szabadelvű pártból

A román kormány elh tározta, hogy a részéről tá 
mogatott külföldi román egyházak é= iskolák számára 
előirányzott Költségeket ezentúl külön költség vetésbe fog­
lalják. melyet évröl-évt e a hivatalos lapban leg­
később juruus 30-n ig közzé kell tenni. Ezen költ­
ségek közzé sorolandók tudvalevőleg azon összegek is, 
melyekkel a román állam egyes erdélyi román iskolákat 
támogat.

VIDÉK.
* UJ caendőrkülSnitmény. Békás-Megyer község 

határában levő tisztviselőtelepen egy 4 főből álló csendőr- 
külöoitmény állíttatott fel.

* Pozsony véres törvényhatósági bizottságá­
nak ma rendkívüli közgyűlése volt, a melyen jegyző- 
könyv’leg fejezték ki a város közönségének részvétéi 
herczeg Croy Rudolf halála felett. Elhatározták, hogy 
a főherczegi párt a részvétnyilatkozatról értesítik és 
megkérik, hogy Pozsonyba visszatérve, a város kül­
döttségét fogadja. A városházára kitűzték a fekete 
zászlót. A temetéskor meghozatják a nagyharangot.

EGYHÁZ
Püspöki konferenczia Vaszary Kolos bíbo­

ros herczegprimás, mint értesülünk, a magyar- 
országi róm. kath. püspöki kart e hó 15-ikére 
püspöki konferéncziára hivta össze Budapestre. 
Ennek a konferencziának a feladata lesz ta­
nácskozni azokról a módosításokról, miket a 
február 17-én ismét Összeülő katholikus kon­
gresszus alkalmával a huszonhetes bizottság 
tervezetére vonatkozólag a püspöki kar beter­
jeszteni szándékoznék.

A herczegprimás születésnapja. Magyarország
herczenprimásának, Vaszary Kolos bíborosnak ma volt 
hetvenedik születésnapja, mely alkalomból a herczeg­
primás! udvarba az ország minden i észéből érkeztek 
üovözlő táviratok. Az udvari papság, a gazdatisztek, az 
esztergomi káptalan tagjai, az egyetemi hittudományi 
kar, a kerületi papság, a Szent Istváo-társulat, a köz­
ponti papnevelő intézet, Yárossy Gyula székesfejérvári 
püspök prorektor és Brizsán. Mihály pápai kamarás, 
helyettes-kormányzó már tegnap tisztelegtek a prímás­
nál. Ma délelőtt 11 órakor pedig a király üdvözletét 
hozta meg a főpapnak gróf Apponyi Lajos magyaror­
szági udvarnagy. Részint levélben, részint személyesen 
fejezték ki szerencsekivánataikat: A kormány tagjai, 
Márkus József főpolgármester, Fáik Miksa országgyűlési 
képviselő, Rudnay Béla főkapitány, a püspöki kar tagjai, 
a pannonhalmi főapát, Keszthely városa. Délbeo pedig : 
herczeg Liechtenstein főudvarmester, gróf Paar Ede 
lovassági tábornok fóhadsegéd, gróf Bolfras lovassági 
tábornok főhadsegéd, Hühnel korvettkapitáoy és báró 
Apor őrnagy szárnysegédek, Cusani márki, Margatti 
százados, König osztályfőnök és dr. Kerzl főtörzsorvos 
személyesen jelentek meg, hogy üdvözöljék a herczcg- 
primást.

Leiké.zválasztás. A hardicsai s felső-zempléni 
ev. ref. egyház rendes lelkészévé e hó 9-én Kádár János 
és Dóku< László egyházmegyei kiküldöttek elnöklete alatt 
megtartott lelkészválasztó gyűlés alkalmával Jéra János 
demjéoi segédlelkészt választották meg.

Félazázadoe papi Jubileum. Pável Mihály görög- 
katholikus püspök márczius 21-én üli meg félszázados 
papi jubileumát. Helynöke, Laurán Ágost kanonok 
körlevelet adott ki a melyben elrendelte, hogy az egy­
házmegyében miséket mondjanak.

ÚJDONSÁGOK.
- febr. 12.

— Személyi hírek. Ottó főherczecr és neje 
Jozefa Mária főherczetafnő ma este Budapestről 
Bécsbe érkeztek. — Körber miniszterelnök ma 
este Budapestről Bécsbe érkezett. — Báró 
Calice konstantinápolyi osztrák-magyar nagy­
követ Triesztből Bécsbe érkezett.

Gróf Széchenyi István egy kiadatlan levele.
Temesvár, febr. 11.

B-Vz elmúlt hét, a .,legnagyobb magyar“ dicső 
emlékezetének nagy hete volt. Ismételten meg­
győződhettünk arról, hogy a kaszinó Széchenyi- 
bilikomának szónoka mindig hatást kelt ünnepi 
beszédével, hogy szavai mindig élénk vissz­
hangot keltenek minden magyar ember szivé­
ben, már beszédének tárgyánál fogva is. Mert 
változliatlanui él a magyar szivekben Széchenyi 
varázsa s ünnepnap az, a melyen a nagy­
ságát újabb világításban bámulhatjuk.

A zseni legigazibb kritériuma az, hogy a legki­
sebb akaratban épen úgy megnyilatkozik, mint a 
legnagyobb alkotásokban, a mint hogy a ter­
mészetben egyaránt dicsőíti a csillogó harmat- 
csepp és a hatalmas hegycsúcs alkotója nagy­
ságát. liy nképen érdekesen illusztrálja 
Széchenyi önzetlen gondolkozását, nemes haza­
szeretetét az alább közölt, eddig teljesen isme­
retlen maradt levél, a melyet szorgalmas ku­

tatás épen e napokban hozott napién yr 
melyet a legnagyobb magyar akkor frt 48 
mesmegye K. K.-ihoz, R. Rt-eihez, a mi, 
a nemes vármegye táblabirójává választ ■ 

Az érdekes levél, a melyet Széchenyi 
kezűleg irt, igy szól: )ít-

Tekintetes Rendek!
Honunk hív Polgári, szeretett Hazafiak!

Szivem örömtül ömledez, midőn nyájas be­
írásokat olvasom és félre tévén minden himezé-/9
melly rokon érzésűik közt csak gátlag szebb "
nyekkel teli, áldom azon órát, mellyben a nemzeti/ 
Angyala pártvéde alá vett, 's ereimbe elég erőt - ’ 
tiszta lelkű szándékim által Kedves Hazámfiainak 
gyes helybenhagyását némi kis tetteimért tán' P 
érdemlenem. e6"

Vannak ugyan pillanatok, mellyekben a lelkes
bér minden megelégedését ön keble melegében |ej;1 Ka­
midon a halhatatlanság szikrája őt minden tap/' Z 
dicséret varázsin messze túl emeli; de hosszt/ ^ 
folytában, mikor úgy szólván, szinte minden 
megcsalt remény kiséri, és létének számosb napja/ 
annyi és legszebb vágyain :k csak lassú valósul// 
sőtt ketté törését is ... és számos hazafi táoitl 
hideg elfordultál láttatják véle — akkor agya// 
szorult lelke is rokon kebel után vágj, •, ,/// 
csak Honosi szereidében találhatja fel azon ru>,/ 
got, melly a leggyengébbnek is némi erőt ád ■ Z 
ha valaha csak közelről is meg tudn- k f,.r 
azon hozzám korántsem hasonló k-pn k, ,L 
Iyel a Tekintetes Rendek személyemet disz-s;i/; 
méltóztatnak, midőn meg nem érdemid! 's tan ./ 
meg nem éidemelhetendő dicséretik által annyira / 
emeltek, bizonyosan csak annak köszönhetném |,6», 
rokon szivü kegyes megemlékezések által, uj élet er: 
gyulasztának a hon javát szomjazó lelkemben J 

Sorsom boldog ! Még éltemben szabad tapaez ainom 
legjelesb Hazámfiáinak megbecsülését, — nékem kiu-j 
minden becse semmi egyébb, mint «tiszta számié, 
— midőn más hazákban a legvalődibb éló érdé-, 
annyiszor vissza értetett, s a holtig üldözöttnek eszi 
sirhantján zöldéit a halhatatlan babér!

És, ha a Tekintetes Rendek azt állítják feIfi|.m 
hogy : nem az ösék hosszú eorábzn. nem c~. 
mekben, hanem igaz hazafiuságban kere tit 
díszt, én viszont arra adom szavamat, hogy a Tekinlet=- 
Rendeknek irántam bizonyított hajlandóságok és hozzám 
vonzó hazafi megemlékezések, m»lly által engem 
kebelekbe venni méltóztatnak, nékem szebb és édeh 
jutalom, mint a mennyit egy fejedelem, sőt 
a sors szerencse koczk tja adni képes volna 

Hunnia magasb állást érdemei I Nyomorul 
kőzépsz» rüsége azon fullánk, melly lelkemet égető 
kínnal sérti. Ke tűrjük törpe létét, de emeljük 
dicső országok sorába ! Legyen ez czélunk. Ennél 
nemesbre nem lehet fordítni egy emb-r rövid létét, 
S midőn én a Tekintetes Rendek tanácsok és pán- 
fogásokért ezennel esedezem, háladatos érzéssel aján­
lom tiiv szolgálatimat, éjjel és nappali fáradjzáaiaal. 

Mellyek után maradok
Tekintetes fRendek 

Pest, November 14-iken 1831.
Önök híve

Gr. Széchenyi István «. k. 
Az 1834 szeptember 1-én tartott híres temeti ,5

gyünkén, melyen az öreg, betegeskedő Muslay Lasz^ 
első alispán elnökölt, gróf Széchenyi István is je 
len volt.

A vármegyeház régi karzalján, egészen észrevé'l-nO!, 
nagy szerényen foglalt hely-t a nagy hazafi. Mizor i 
Karok és Rendek észrevették Széchenyit, bikes éljen 
zésbe törtek ki. Majd a karzatról vállukon lehoztál i 
gyűlést rembe, a hol Muslay alispán lelkes szavaku.a 
üdvözölte a megye neves láblabiráját.

A Karok és R ndek általános küzóhajára, Széchenyi 
letette azután a táblabirúi esküt és részt is vett a U 
nácskozásokban folyton tartó lelkes ovácziúk közép ttí, 
mely a tiszteletére rendezett lakomán még fokozottabb 
mértékben nyert kifejezést.

— Királyt kegyelem Triesztből táviratozzák : Ti- 
lentin Romano-nun, a ki a mult évi jon-u- 23 án a 
feleségét meggyilkolta és ezért kötél általi halain tel­
tek, január 29-éo kelt legfensőbb elhatározással meg­
kegyelmezlek. A büntetést élethosszig tartó : ör'öui'ün* 
telesre változtatták át. A megkegvebn- z- ttn°k azt a 
kérését, hogy a börtönbüntetést a eradiskai helyett a 
capo d'lstriai börtönben töltse ki. teljesítették.

Azután elmentem az egyetem-téri palotába. 
Jött velem Reiner orvos is. Az ügyészi és tit­
kári irodából valaki által értesítettem Gábor 
gróf édes anyját.

A grófnő kijött azonnal reggeli egyszerű 
sötét öltönyében. Nem sirt, de mély érzés 
látszott rajta. Alig tudott velem akadozva be­
szélni.

Közöltem vele a szomorú esetet s egyúttal 
azt is, hogy a szükséges intézkedéseket meg­
tettem. Kérdeztem egyszersmind, vájjon a 
család tog-e a temetésről rendelkezni, vagy 
átengedi a nemes halottat nekünk, bará­
tainak ?

A grófnő azt felelte, hogy erre nézve csak 
később nyilatkozhatik, fiai nincsenek Buda­
pesten ; a család feje Tibor gróf, vele érte­
keznie kell.

Kérdezte azt is, nincs-e az elhunytnak ren­
delkezése arra nézve, hogy hova temessék ?

Megmondtam, hogy alakszerű rendelkezése 
nincs. Csak két nyilatkozatára emlékszem. 
Egyszer fülem hallatára mondta, hogy el­
hunyt feleségével egy sirbzjn óhajt pihenni. 
Mondta ezt mások előtt is, de csak beszélge­
tés közben. írásba nem foglalta s azt sem 
említette előttem, hogy Írásba akarja foglalni.

A másik nyilatkozata 1893. évi januárban 
történt Kaplyonban, a családi sírboltban.

Akkor a függetlenségi párt elnöke voltam 
s szatmárvármegyei kerületek szervezése czél­
jából magammal vittem Gábor grófot is 
— Szalmáira. Ez utunk közben kirándult 
Kaplyonba is, megnézni az ősi családi sírbol­
tot, melyet kis gyerek kora óta nem látott. 
A barátok nagy készséggel, nagy hódolattal 
mutatták meg neki a sírokat, a koporsókat s 
magyarázták el különösen az ott porladó 
asszonyok élete történetét. Ö gúnyos és 
dévaj megjegyzésekkel kisérte a barátok fe­
csegését.

Egyik barát borittas fejjel azt mondta:
— Itt van méltóságodnak is örök lakó­

helye.
— Fölmondom a lakást barát; nem költö­

zöm ide, csak adjátok ki albérletbe.
Mind e nyilatkozatok arra mutatnak, hogy 

elhunyt barátom nem akart a családi sírboltba 
temetkezni. De ezek nem törvényes végrende- 
letszerü nyilatkozatok. A család szabad elha­
tározásától függ, átveszi-e a holttestet ?

Értesítettem a haláláról rögtön Tibor és 
István grófokat s Pálma grófnőt távirattal, 
valamint a czeglédi választókat és a párt

czeglédi elnökét, Bába Molnár Samut, közös 
benső barátunkat Tudósítást küldtem Nápolyba 
Kossuth Ferencznek s Lajos Tivadarnak is. 
Kossuth Lajos egykor azt mondta gróf Károlyi 
Gáborról:

— O az én harmadik fiam !
Barátaink azt óhajtották, köztük különösen 

Luby Géza, hogy mi temessük el az elhuny­
tat. Az országgyűlés nincs együtt, de mi, az 
én kis pártom egykori tagjai, tartsunk gyűlést 
s mondjuk ki, hogy őt a nemzet halottjának 
tekintjük. Gondoskodunk a temetés költségei­
ről : — Gzeglédről bejön ezer választója s ki­
hűlt testét oda tesszük neje sírjába.

ion azt mondtam, a család beleegyezése nél­
kül ezt nem tehetjük. Igaz is. Törvényes be­
avatkozást nem óhajtottam.

Este kellő alakban értesített a család, hogy 
a temetésről ö akar gondoskodni.

Szeptember 1-én délután 6 órakor zártuk le 
a koporsót. 2-án volt Budapesten a beszente- 
lés és a temetkezési szertartás. Ott volt a 
család minden tagja, sok képviselő s a kép­
viselőház elnöke Szilágyi Dezső is. És óriási 
közönség.

Nagyon szerette a főváros népe szegény el­
hunyt barátomat.

Kaplyonban szeptember 4-én volt a teme­
tés Délelőtt 11 órakor a templomban gyá­
szoló istentisztelet. — A család kegy urasága 
alatt levő húsz pap végezte a szertartást. Az­
után letették a koporsót a sírbolt üregébe.

Ott Gyula bátyjának koposója mellé helyez­
ték az övét.

Pártunk részéről Luby Géza és Sturman 
György barátaink kisérték a halottat utolsó 
útjára. De Kaplyonban ott volt már Kossuth 
Ferencz is, a ki sietve jött haza Nápolyból a 
temetésre.
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A csónakok közt az egyik nagyobb volt a 
többinél s ezt elnevezték fehér hajónak; Zote 
azt akarta, hogy négy árboczczal is lássák el, 
aztán mindig czak ezzel az egygyel játszott. 
Egy nap atyja mellére hajtotta forró fejét és 
megkérdezte :

- Megint elmegy, ha én meggyógyultam ? 
Nem maradsz velem, mondd ?

Es Renaud igy felelt :
— Veled maradok, nem megyek el többé.
— Soha, soha ?
— Soha, édes Zote-om !
Clary sugárzóan kék jövőt vélt megpillan­

tani a könyein át.
A gyermek sora kissé jobbra fordult. A láz 

alábbhagyott. A hőmérő nap mint nap lejebb 
sülyedt. Clary érezte, hogy a sötét szellemek 
távoznak közeléből és a szeméből reménység 
sugárzott.

— Lássa, meggyógyul 1 — mondta Pémartin- 
nak. - Meggyógyul a mi Zote-unk ! Jó az 
isten !

As túláradó boldogságában odament a gyer­
mekhez, perczekig szorongatta a kezét.

Renaud nézte némelykor, szótlanul és te­
kintete mintha szelídült volna. A mig Zote 
halálos veszedelemben forgott, addig Renaud 
is. Clary is egyedül csak reá gondoltak; de 
most, hogy a gyermek már jobban volt. köl­
csönösen eszükbe jutottak egymásnak. Clary 
ismét gondolt Pémartinra, a ki viszont ő reá 
gondolt.

Jobban megtanulták egymást ismerni, egy­
mást becsülni a kis beteg ágyánál, és gyakran 
maradtak hosszú ideig elgondolkozva egymás­
sal szemben, a nélkül, hogy föl mernék emelni 
a szemüket.

Egy nap az orvos már csak harminczkilencz 
fokos lázt talált a gyermeknél, másnap pedig 
csak harmineznyolez hét tized fokút.

— Most már jótállók érte — mondta az 
apának.

Ez elsápadt az öntől.
— Oh doktor, igazán ? Meggyógyul, bi­

zonyos ?
— Egészen bizonyos. Egy hét se telik bele 

és fölkelhet. Csak vigyázatlanságot ne köves­
senek el, ne adjanak neki túlsókat enni; ez 
minden, a mit figyelmükbe ajánlok.

Clary olyan boldog volt, hogy szólni se 
tudott. Úgy tetszett neki, hogy elállt a szív­
verése, hogy megfullad az örömtől, mint azok 
az elítéllek, a kiket hajdanta rózsák alatt foj­
tottak meg.

Az orvos elment, azzal a kijelentéssel, hogy 
immár csak minden masodnap jön el. És Zote, 
a ki hallotta a kedvező szavakat, mosolyogva 
aludt el ; a petroleum motoros tricyclire 
gondolt.

Az apa sugárzott. Soha sem érzett még ak­
kora boldogságot. Járt-kelt a Zote szobájában, 
a magáéban, nem tudva, hogy járkál. Egy 
ajtónál beleütközött Claryba, megfogta a két 
kezét, némán megszoritotta. Kinyitotta szobá­
jában az ablakot s mélyen vette a lékzetet, 
mintha a lev'gi hiányoznék a tüdejének. 
Azután leült a nyitott ablak mellé s ott ma­
radt mozdulatlanul, nézte a völgyeket, nézte a 
hegyeket, melyeknek mályvaszínű ormói el­
homályosodtak a szürkületben.

Egyike volt ama tiszta szeptemberi alko­
nyoknak, mikor az egész vidék zengzetessé 
válik a tücskök, a szöcskék, az ezernyi és 
ezernyi bogarak boldog czirpelésétöl, zümmö­
gésétől, dongásától. A magas ég messzeségé­
ben csak egyetlen felhő mutatkozott, melynek 
felső része még az alkony bíborában ragyogva, 
egy fölszálló léghajóhoz hasonlitott. Maga a 
letűnő nap sárga volt az imént ontott tömér­
dek lángtól, kelet felé pedig az azúrkék szem­
határ lassan sápadozott, növekvő szürkeségbe 
borult Enyhe idő volt; lenge köd szállt le a 
völgyekbe, és a park fái között a tó gőzöl­
gőn, mintha tömjénezni akarná az estét. Las- 
sankint nagyobbodott a homály, a hegyek 
eltűntek a titokzatosságban. A színét vesztett 
felhőből előbukkant a hold halvány mosolyá­
val, és egy szomszédos jegenyefa, egy jege­
nyefa, melyet néha megingatott a nyugati szél, 
úgy látszott, mintha felé akarna hajolni, hogy 
hozzádörgőlje ágai hegyét.

Pémartin háta mögött könnyű lépések hang­
zottak. Visszafordította a fejét és Claryt pil­
lantotta meg.

— Zavarom ? — kérdezte Clary csendesen, 
csaknem suttogva.

Renaud nem-mel válaszolt s kissé félrébb 
húzódott, hogy helyet engedjen az ablaknál. 
Clary kikönyökölt és 6 is nézte a kékes-szürke 
estét, a gőzölgő tavat, a szendergő völgyeket, 
aztán meg amott azt a karcsú, a sápadt holdba 
szerelmes jegenyét.

— Milyen kellemes a mai este! — mondta 
lassan.

— Nagyon kellemes — felelte Renaud hal­
kan, mintha templomban beszélne.

És behunyta a szemét, maga sem tudta 
miért, talán hogy ne lássa Clary keblének 
ütemes pihegését, mely sebesebb volt a ren­
desnél, mintha titokzatos fölindulás gyorsítaná 
a lélekzetvevést. A tücskök, a szöcskék, az 
ezernyi láthatatlan apró bogár még mindig 
czirpeltek, dongtak, megtöltötték az estét bol­

dogságukkal. Néha egy-egy éjjeli lepke ro­
pok zümmögve tova, vagy súrolta a falat
szőrös szárnyaival..............Renaud behunyva
tartotta a szemét.

De nemsokára halk szövetsuhogás jelezte, 
hogy Clary megmozdult. Pémartin hallotta, 
hogy széket vesz elő és leül mellé a;: ablak­
nál. Nem moczczant meg. Föl yton-fol y vast 
szomorú dolgokról álmodozott; az imént nagy 
boldogsága ellenére is bánatos gondolátok 
kóvályogtak agyában, azoknak a zümmögd 
éjjeli lepkéknek módjára, melyeknek szárnya 
oda-od ikoppant a falhoz.

— Ön szenved, Pémartin ur ? — kérdezte 
félénken Clary.

Renaud lassú fejmozdulattal nem-et intett.
— Akkor hát miért nem szól semmit se 

ma este ?
Zote atyja úgy látszott, mintha felelni 

akarna, de hang nem jött elő ajkain és 
mélyebbre horgasztotta a fejét.

Clary tahin kitalálta, hogy mit szándékozott 
mondani. Újra megszólalt — és hangja csak 
alig födte a mély csendet megremegtető tücs­
kök czirpelését i

— Én nagyon boldog vagyok most, hogy 
veszélyen kívül tudom Zote-ot. Nem boldog 
ön is?

— De kétségkívül, boldog vagyok.
— Nos akkor ? — kérdezte Clary halkan.
— Nos . . .
Renaud sóhajtott és nem fejezte be a mon­

datot. Lent a parkban rejtélyes suttogás folyt 
a tölgyfák és a szellő között.

Pár pillanat múltán újra hallotta a selymes 
szövetsuhogást, könnyű simogatást érzett a 
jobb kezén, mintha haj érintette volna, azután 
pedig érezte, hogy ajkak illeszkednek reá.

Hirtelen kinyitotta a szemét.
Bocsánat! — rebegte Clary. — Immár

én szeretem önt!
És két könycsepp csúszott a pillái közé.
Renaud hátrahuzódott, elámultan nézett 

Clary erősen szégyenkezett a kézcsók miatt, a 
melyről ajkainak talán ép úgy nem volt tudo­
másuk, mint a hogy ott lent a szellőtől moz­
gatott faleveleknek nem volt tudomásuk érint­
kezésükről a szomszédos levelekkel. Nem merte 
többé fölemelni fejét a reászegzett átható t®- 
kintet elé s arczát a két kezébe rejtve, egy­
szerre zokogásban tört ki.

— Ne sírjon, kisasszony — suttogta zavartan 
Pémartin.

(Folytatása kivetkezik.)
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— Hamvasáé as Udvarnál. A budai királyi vár­
tán a lezajlott fényes ünnepélyességek után ma, a böjt 
első napján az áhitatos csönd lett uralkodóvá. A király 
reggel 8 órakor megjelent a palota templomának orató­
riumában és végig hallgatta a szent misét, melyet 
fcanter Károly apátplébános tartott Demhó György 
káplán és számos növendékpap segédletével. Mise után 
a plébános felment a káplánnal az orátoriumba, a hol 
s király a térdeplő zsámolyon még mindig imádkozott. 
A király áhítattal vette magára a hamvazást és azután 
eltávozott a palota belsejébe. Déli fél 12 órakor udvari 
fogatok állottak meg a Szent-lstván templomának kapu­

nál és azokból kiszállottak : József főherczeg és Kló-
tűd fuherczegnö leányukkal Erzsébet Henriette fo- 
czegnűvel, Ottó főherczeg és Mária Jozefa főher- 
czegassiony. Azonnal bementek a templomba és a lila 
posztóval bevont padokban foglaltak helyet. Demhó 
GvCrgy káplán csendes misét mondott és ennek végez­
tével a főherczegek és l'őherczegnők a szentélyben a 
főoltár előtt elhelyezett imazsámolyokra térdepeltek, a 
hoi Kanter apát meghamvazta őket. A fenségek még 
rövid ideig ájtatosan imádkoztak és azután eltávoztak. A 
deielutt folyamán fölvette a hamvazást az udvar sze­
mélyzete is.

— Tolsztoj állapota, A nagy orosz költő 
állapotáról azt jelentik Jaltából, hogy az az 
utolsó hetekben kielégítő volt. A beteg, a kit 
Mitschüler jaltai orvos kezelt, kezdetben csak 
egy kis gyengeséget érzett, szenvedett malá­
riája következtében. Berthenson, AUschidler és 
Suroi'slúj orvosok februárban konzíliumot tar­
tatlak és aránylag kielégítőnek találták álla­
potát. Február 6-án nagyon fájdalmas sziv- 
görcsrohamokat (angina pectoris) kapott a 
beteg. Hőmérséklete 39 fokra emelkedett. A 
szív működése elakadt, az érverés hirtelen 
felszökött 180-ig és teljesen elgyöngült. A 
mell baloldalán nagy fájdalmat érzett. A 
vizsgálat nagv kiterjedésű mellhártyagyuladást 
és a uahiidu gyuladását konstatálta. A nagy 
fájdalom enyhítése végett morfiumot és a szív 
r.'.iiködésének helyreállítására kámfor-injek- 
cziókat és digitálist adtak a betegnek. A 
betegség nem terjedt ugyan tovább, de a 
beteg ismételten deliriumba esett és nagyon 
gyöngének érezte magát. Február 10-én egy 
ici. étvágy jelentkezett és elaludt a nélkül, 
hoey altató-szereket kellett volna alkalmazni, 
úgy, hogy az orvosok remélik megmentését. 
A: - hőmérséklete alacsony, érverése 100— 
1V2. F.reje egyre fogy. Az egész család ott 
van a betegnél.^

— A belgrádi - ,yetom Kovacsevirs szerb kul­
im; miniszter lei: c .asa hátráltatni fogja bizonyára a 
lemondó miniszter egyik nagyobb projektumát, a bel- 
gr ;di ; iskolának egyetemmé való átalakulását. Csak 
n i. my n-.pja még, hogy Kovacsevics így nyilatkozott : 
A liaiki.n-államok közül az olahok ts horvátok meg­
előzlek a szerbeket, de azt már csak nem várják be, a 
mig a bolgárok is megelőzik. Még kevésbbé tűrhetik el 
azt, hogy esetleg Cettinjében is előbb legyen egyetem, 
meri az már nagyon ártana Szerbia presztízsének. A

_„ _ _ _______ o kizárásával működő egyesületek
feloszlásakor a vagyon elszámolása és hovaforditása nem 
történik a nyilvánosság ellenőrzése elolt és igy a legjobb

szem főiskola fejlődéséről különben érdekesek a követ­
kező adatok; 1838-ig a karagujeváczi négy osztályú 
gimnázium volt a legfelsőbb iskola Szerbiában. Ebben 
az évben azután ötödik osztályt kapott, líczeummá emel­
tek és ellátták filozófiai fakultással is. 1840-ben kiegé­
szítették a theológiai karral. 1841-ben áthelyezték a 
liczeumol Belgrádba s a theológiai fakultást három év­
folyammá bővítették. 18G3-ban kapta meg a «főiskola» 
czimet s ekkor rendezték be a jogi fakultást. 1880-ban 
újjá szervezték az iskolát, minden fakultás négy él- 
folyamos lelt s a filozófiait ketté osztották : természet- 
tudomány-mathematikai és történet-filozófiaira. Kovácse- 
vics épen most akarta hat évtized munkáját betetőzni az 
által, hogy felsőbb tudományos kiképzéssel lehetővé 
tegye a rigorozumok letevését és a doktorátus elérését is, 
a mely újítást nemsokára követte volna íz nrvosi fakul­
tás megalapítása is.

— Az udvari bálon jelenvoltak névsorából kima­
radtak ; ,báru Aczél beütné és Pongrácz Sándorué 
leányaival.

— Rigó Jancsi. Az amerikai herczegasszony czi-
ganya, R Jancsi visszatért régi mesterségéhez. Páris­
ii - lentik, hogy P.igó bandát szervezett, a melylyel 
é j . r,;int a Folies kergére kávéházában muzsikál. A 
tűdé-it fisban Ward Kláráról nincs említés téve.

— Eltűnt egyesületi vagyon A belügyminiszté­
riumról reg tudjuk, hogy igen lanyhán kezeli a hatás- 
kórén- tartozó telügyel- ti kötelezettséget a fővárosban 
müiudu egv, sületet felett. C.-akis így lehetséges, hogy a
Hagyó: b nyilvánosság >-:.«-a-a--« 
fi
történik a nyilvánosság
esetb-n ; nyugi;- nságra ad okot. A feloszlott Buda­
pest Et.-gii.tch láb egyik volt tagja — a kinek ada­
tai bei,-.--egére nézve ál teli engednünk a felelősséget 
— a u -.rlesit, hogy a nevezett Club «tagjainak részvet 
len: . .5 vezetőinek nemtörődömsége folytán már évek
lia működni megszűnt, vagyonúnak hováforditását il- 
let'i! g pedig határozatokat soha nem hozott. Azút 
a \ i.-vcr. mely tetrmes készpénzt-öl is állott, bizonyára 
r. r:s-d ti.» Fiiyelmezteljük az illetékes köröket,
első sírban a magyar sir. belügyminisztériumot e fial­
sz'- 11 .put megszüntetésére. Tudomásunk szerint az 
esvb-.nivandó közgyűlés elé több tag azzal az indítvány 
nyal óh jt előlépni, hogy az egyesület vagyona a létesí­
tendő Kossuth-nobor (nem ~ '■'L' '■~x' r"
ditaSSék.

— Cr y Dülmen heroieg temetése. Mint Cannes
búi jeln , Croy-DülmenKoo .if herczeget ma délelőtt 
ÜGnrpélyi sen eltemették a Notre-Dame-ban. A temetésen 
Ifi: bek közt jelen volt az elhunyt veje és leánya, Frigyes 
foil rezeg és Izabella íőherczegnő és az idegen-gyarmat 
Szí mos előkelősége.

— R; őse veit fiának betegsége. Már ma reggel 
megírtuk, begy abban az esetben, ha Roosevelt elnök 
fásak uiiapola jobbra nem fordul, Henrik porosz her- 
czeg amerikai látogatása elmarad. Berlini tudósítónk 
jelentése szerint tegnap este a királyi kastélyban ebéd 
volt, a melyen megjelent Henrik berczeg, BiUow bi­
rodalmi kautzeilár és White amerikai nagykövet 
nagykövetség tagjaival. White nagykövet közölt egy 
Washingtonból kapott táviratot, a melyben a külügyi 
hivatal arról értesíti, hogy Rcosevelt elnök fiának álla- 
p ta javult. Vilmos császár és az amerikai nagykövet 
kikisérte a pályaudvarra Henrik herczeget, a ki éjfélkor 
Kielbi-* utazott. A legújabb, Grotonbol érkezett távirati 
tudozi - úgy szól, hegy Roosevelt Tivadar a múlt éjt 
igen jól töltötte. Állapota jelentékenyen javult.

— Vérnász. Megrendítő esetről értesít ben­
nünket kassai tudósítónk. Kapi községben 
Bács biró leányát, Juliskát atyja kényszerűié

síremlék) czéljaira for-

sére el akarta venni Kalmár József vagyonos 
gazda. A leány szeretőjével, Berka Józseffel 
előre megfontolt terv szerint, a menyegző 
napján öngyilkos lett, mire Kalmár szégyené 
ben telakasztotta magát 

— Öngyilkos hadnagy. Kölnből láviratozzák 
hogy Paderbergben egy hadnagy főbe lőtte magát. Az 
öngyilkos katonatiszt átmulatta a farsangot s ma reggel 
S tiszti kaszinóban követte el végzetes teltét.

— Henellk és a telefon. Dscbiboutiból jelentik 
bogy a négus birodalmában a telefon bevezetése gyors 
léptekkel halad előre. Most helyezik el a drótokat, 
melyek Menelik fővárosát Erythröa olasz gyarmattal 
kötik össze. Olaszország adja a drótot s a négus a többi 
fölszerelést. Menelik közhírré télette, hogy a ki el 
merészli vágni birodalmában a telefondrótokat, annak 
büntetésből levágatja a jobb kezét. Úgy látszik erre a 
rendeletre bizonyos törzsök babonás hite miatt volt 
szükség.

— A párbaj ellen. A német birodalmi 
gyűlés tegnap folytatólagosan tárgyalta az 
igazságügyi budget keretében a párbajbünte­
tésre vonatkozó uj törvényt. Lensman elfogad­
hatatlannak tartja Gröber határozati javasla­
tának első részét, hogy a párbajt a testi 
épség ellen irányuló közönséges bűntettekre 
fennálló büntetések alá vonják. Az indítvány 
másik két intézkedéséről lehet vitatkozni. 
Leicetzoic Gröber ha.ározati javaslatának első 
két pontját nem tartja elfogadhatónak, Schra­
der indítványát inkább el lehetne fogadni. 
Első sorban a párbaj okait, a becsületsértése­
ket kell megakadályozni. Stadthagen kifejti, 
hogy a párbaj nem ó-német szokás, nem is 
német eredetű. Gröber megokolja határozati 
javaslatát, mely nem az elrettentés! theorián, 
hanem a megtorlás teóriáján épült fel. A pár­
bajozó nem mindig tiszteletre méltó okokból 
jár el. Szét kell tépni azt a glóriát, a mely­
lyel a törvényhozás a párbajt övezi. Annak 
kell feltüntetni, a mi valójában, az élet elleni 
bűntettnek.

— Elhalasztott sorsolás. Minthogy a fiumei Maria 
Immaculata internálás javára rendezett tárgysorsjáték 
sorsjegyeinek jórósze még nem kelt el, a sorsjáték inté- 
zősége az e hó 15-ikére kitűzött húzást május 12-ikére 
halasztotta.

— Billiard és politika. A párisi nagy 
billiárd-verseny alkalmával a Figaro megem­
lékezik róla, hogy annak idejében Grévy el­
nök egyike volt Francziaország legjobb teké- 
zóinek. Partnere rendesen egy sekrestyés volt, 

kivel valami kávéházban ismerkedett meg. 
Nap nap után együtt billiárdoztak. Mikor az­
tán Grévyt elnökké választották, a sekrestyés 
az Elyséebe járt hozzá tekézni. Ez volt akko­
riban Grévynek egyetlen szórakozása a kor­
mányzás gondjai közepette. Egy napon aztán 

sekrestyés kimaradt. Azt hitték, megy meg­
betegedett s az elnök elküldött a lakására. 
Kiderült, hogy a nélkülözhetetlen partnernek 
semmi baja. Egyszerűen sztrájkolt. Megkérdez­
ték tőle, miért nem volt billiárdozni ? Azt fe­
lelte, hogy ö, mint egyházi egyén nem járhat 
többé az Elyséebe, mióta az elnök egyház­
ellenes törvényt irt alá. Hiába volt minden 
kapaczitálás. így történt, hogy a két hü part­
nert a politika örökre elválasztotta egymástól. 
Grévy sokszor panaszkodott, hogy mennyire 
fájlalja az esetet.

— A sziámi Hírek regénye. A napilapok mind 
regisztrálták azt a hirt, hogy dr. Doyen párisi sebész 
operativ beavatkozással szétválasztotta a sziámi ikreiét. 
Meg kell jegyezni, hogy ezek nem azok a hires sziámi 
ikrek, a kik jelenleg köztudatunkban élnek. Azok fiuk 
voltak, a jelenlegiek leánykák. Ezek most 12 évesek és 
Barcuin vejének és utódjának Bailey-nek rilkasággyüjte- 
ményéhez tartoznak. A régiek, névszerint Chang és 
Eng még Barnum büszkeségéi képezték s élelükről 
érdekes részletek mesélt most Bailey, a ki akkor Barnuur 
alkalmazottja volt, a Temps egyik munkatársának. Chang 
és Eng annyira összenőnek valami szálkás bőranyag 
folytán, hogy alig volt közöltük 3—4 czentiméternyi 
hézag. Faji jellegük a klímáihoz hasoolitott. Termetre 
csenevészek maradtak, arezban, színben teljesen egy­
másra ülőitek, de természetük nagyon különböző volt. 
Az anyagi funkeziókat, az evést, ivást, alvást bámulatos 
egyöntetűséggel végezték, de egyéb hajlamaik szerint 
már nagyon eltértek egymástól. Nemsokára fokozottabb 
és fokozottabb mértékben nőtt az ür közöttük, mig végre 
elhatározták, hogy alávetik magukat a szétválasztó mű­
tétnek. A mutogatások révén úgyis nagy vagyonra tettek 
szert s most mindegyik külön akarta világát élni. Eng 
volt a konokabb természetű, Cuang a barátságosabb, a 
jóindulatú. Egyszer egy éjjel iszonyú lárma hallatszott 
szobájuk felől, Barnum felébredi s berohant hozzájuk. 
Eng javában fojtogatta ikertestvérét, Barnum elször- 
nyedve ragadta meg karjai s rákiáltott :

— Szerencsétlen, mit csinálsz, meg akarod ma­
gatokat ölni ?

A gyűlölet ezen mérve még jobban érthető, 
ha megtudjuk, hogy az ikrek akkor már évek óta 
nősök és családosok voltak, s hogy feleségeik igen 
rossz lábon éltek egymással. F.t a maga nemében egyet­
len és sajátságos családi élet a pgfelfordultabb is voll. 
Es ihez az anyagi mizériák is mgyban hozzájárullak. 
Az ikrek ugyanis, hogy vagyonukat gyümOlcsüzteasék, 
czukoriiltetvényeket vásárollak a Karolina-szigeteken, de 
nemcsak a várt nyereség maradt el, hanem beleültek 
idővel egész szerzett vagyonukat. Ezzel aztán mindkettő 
türelmének vége szakadt. Érintkezésbe léptek a kor leg­
kiválóbb sebészeivel, de egyik sem vállalkozott arra, hogy 
a műtétet végrehajtsa, lit már csak a halál segíthetett s 
ez nemsokára be is következett. 1874. január 20-án 
Chang rövid betegség után meghalt. Eng mmdezideig 
jól érezte magát. De abban a pillanatban, hogy Chang 
kilebeite leikét, valami sajátságos nyugtalanság és féle­
lem fogta el. Sejtelmes érzése valóban halálsejtelem volt, 
mert két óra múlva már ő is meghalt.

— Magyar mágnások Hamburgban. A hamburgi 
Rennklub júniusban tartandó nagy jubileumi ünnep 
ségein — mint a Kel. Ért. jelenti — a magyar arisz- 
tokráczia legkiválóbb tagjai lesznek jelen és valószínű, 
hogy az osztrák főnemesség tagjai Közül is többen hoz­
zájuk csatlakoznak. Az ünnepségeket ugyanis nemzet­
közi «polo» nyitja meg, a melynek tiszteletdija egy arany 
serleg es a melyért különösen egy orosz team versenyez. 
A magyarokat, a kik ugyancsak e díjért szállnak sitra, 
gróf Andrássy Géza fogja vezetni, a ki e játékot ná­
lunk meghonosította. A magyar résztvevők száma még 
nincs végleg megállapítva. Az ünnepségeken, bir szerint, 
Vilmos császár is jelen lesz. Ez lesz az első alkalom, 
hogy magyar polo játékosok a külföldön bemutatják 
ügyességüket.

_ Robbanás a hajón. A Zora nevű osztrák gőzös-
mint táviratilag jelenük — ma reggel Triesztbe érkezett, 
szénrakománynyal a Lloyd számára. Mialatt a hajó a 
libera pratica kiállítására várakozott, a gáz meggyuladása 
következtében rendkívül erős robbanás történt. A fedél­
zet csak egy kissé rongálódott meg. Gugrieh kormá­
nyos súlyos égési sebeket és lábtörést szenvedett. Her- 
dala hajóhadnagy pedig a kezén sérült meg. Mind a 
két sebesültet a trieszti polgári kórházba vitték.

— Halálos szerencsétlenség. Aachenben igen 
tragikus vége lett egy sajnos nálunk is gyakran előfor­
duló körülménynek, a töltött fegyver vigyázatlan kezelé­
sének A Bismarckstrasse egyik vendéglőjében az egyik 
vendég kezébe vett egy véletlenül a billiárdasztalon fekvő 
pisztolyt s tréfából barátjára czélzolt. A fegyver elsült s 
a golyó a szerencsétlen ember nyakába fúródott, rögtöni 
halált okozva. A könnyelmű lövöldöző maga jelentkezelt 
a rendőrségnél.

— TTJ egyetemi adjunctue. A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter dr. Jancsó Miklós kolozsvári 
egyetemi magántanárnak és tanársegédnek a kolozsvári 
tudományegyetem belgyógyászati tanszéke mellé, 1902. évi 
január hó 1-től számítandó egy év tartamára, adjunc- 
tussá történt megválasztását jóváhagyta és a nevezettet 
jelzett minőségében a mondott idő tartamára meg­
erősítette.

—- Ingyenkenyér. A kenyérosztó boltokban kedden 
15.064 adag osztatott ki; ebből a Podmaniczky-utczaiban 
11.144, az ó-budaiban 3920 adagot osztottak ki. Újabban a 
következő adományok érkeztek ; A'’. A. 70 korona, Quit- 
mann- testvár éknél elhelyezett persely tartalma 28 
korona 50 fillér, Mercur kávéház perselyében 17 korona 
S0 fillér, Yenézia kávéház perselyében 13 korona, 
Abbázia kávéház perselyében 20 korona 30 fillér és 
Mauthner és WLlczek-czéz perselyében összegyűlt 
36 korona 50 fillér.

— Meczenas. John W. Gates, newyorki milliomos 
nem régen az ottani műcsarnokban egy óra alatt 
400.000 koronát adott ki képekért. Megnézte a képeket, 
s a melyik megtetszett neki, alkuvás nélkül fizette ki az 
árát. Mikor megkérdezték, hogy szereti-e a képeket, azt 
felelte :

— Ha egy kis aprópénzem- van s valami szép 
képet látok, nem bírok ellenállni a csábnak, hogy meg 
ne vegyem.

Azt mondja mr. Gates, annyi képe van, hogy nem is 
emlékszik valamennyire. Legutóbb egy Rembrandt 
képet veit, melyért 240.000 koronát fizetett ki.

— Rejtélyes eset a konokban. Belgrádból 
rejtélyes eset hírét jelentik, mely február 
lÓ-én éjjel a királyi konakban történt. A két 
katonát, a ki közvetetlenül a királyi pár 
hálószobája előtt állott őrt, eszméletlen álla­
potban találták s a mint később kiderült, el­
altatták őket. Azonnal elhivatták az udvari 
orvost, a ki életre keltette a katonákat. El­
mondták, hogy az éj folyamán egy asszony 
ment el mellettük, akit néhány lépésnyi távol­
ságból egy katonatiszt követett. A katonák 
többet nem tudtak mondani, mert a szolgálat­
ban levő hadsegéd megtiltotta a további ki­
hallgatásukat. A két katona azóta eltűnt Bel­
grádból.

— A színésznő haUla Londonból megrendítő eset
hi rét jeleni ik. Egy fiatal, ünnepeit primadonna, miss 
Gracie Houdey, a minap a birminghami Lyceum szín­
házban vendégszerepelt. A blackpo!i hárrnas szouet- 
ség került színre. A művésznő a második felvonásban 
szenzácziós sikerrel énekelte el a dalát, a melynek ez 
volt a refrénje :

«Isten veb d Dolly, itt kell hagynom léged, — bár a 
szivem szakad, nekem már mennem kell.»

Tombolva tapsolták a dalt s uj rázták. Miss Housley 
újra a lámpák elé lépett, de a helyett, hogy énekelni 
kezdett volna, hanyatt vágódott. A függönyt leeresztették 
s a r< ndezu bejelentette a közönségnek, hogy Miss 
Housley rosszul léte miatt az előadást pár perezre félbe­
szakítják s más művésznő játsza tovább a szerepét. Úgy 
is történt, tovább folyt az előadás, noha mire újból fel­
húzták a függönyt, miss Housley akkorra már meghalt. 
A művésznő hires szinész-familiából származott, s bár 
mint miss szerepelt a színpadon, néhány év éta már 
asszony volt.

— Amerikába vándorolt könyvtár Hódit, egyre
hódit gőgös pénzével az «uj világ» s elsztdi békés utón 
tőlünk kultúránk évszázadokén át szorgalmasan össze­
gyűjtőit eredményeit. Most Jerez spanyol márki ritka 
értékű könyvtárát vette m--g Madridban 30U.00Ü koro­
náért egy Arthur Huntington nevű gazdag amerikai, 
A spanyol tudósok joggal vigasztalanok a felett, mert a 
könyvtárban 2b00-né! több rendkívül értékes könyv s 
ezek közt számtalan unikum van így például a Don 
Quichotte első kiadásának öt példánya, a Lazariilo, 
La Celestina legritkább kiadásai, valamint Suta, 
BorbaUillo, Costillo, Solarzuno s a középkor egyéb 
nevezetes íróinak a müvei ; de különösen értékes az 
Emberi élet tükre czimü mü, a mely ennek a könyv­
nek az egy tb-n ismert példánya s a melyet 1491-ben 
nyomtattak Sur.gossában.

— A világváros árnyképei. Londonból jelentik, 
hogy az angol főváros bizonyos negyedeiben nemcsak a 
férfiak, hanem a nők is ijesztő módon eldurvultak. A 
legutóbbi időben a gyöngébb nem is m gtámadja éjje- 
lenkmt a járókelőket. Fegyverül kalaptüt használnak 
s irgalmatlanul összeszurkálják áldozataikat. Nem régen 
több ilyen veszedelmes éjjelt lepke egy rendőrt támadott

= Késelések. Schurm'tnn József 32 éves kocsis 
tegnap este összeverek» d tt Szabados Sándor 28 évr-s 
kocsistársával a bíbor-utcza 14. számú ház udvarán. 
Schurmann egy lóvakaróval vágta fejbe Szabadost,
a mire ez kést rántott elő és Schurmannt oldalba szúrta, 
majd balkezének a gyűrűs ujját tövében levágta. A sú­
lyosan sérült emkert a Rókusbán ápolják. Szabados 
ellen a rendőrség megindította a vizsgálatot. — Éber 
István 21 éves napszámost az éjszaka a rózsa-utezában 
több ember megtámadta és összeszurkálta. A Rókusbán 
ápolják. — Sandle András asztalos és Uj-Jobbágy 
György csavargó a bérkocsis-utcza 15. szám alatti pá­
linkamérésben összeverekedtek. Jobbágy téglával úgy 
ütötte főbe Hanákot, hogy az eszméletlenül terült el a 
földön. A Rókusbán ápolják. Jobbágyot, a ki a főváros­
ból ki van tiltva, a rendőrség letartóztatta.

== Rablótámadás az Orczy-uton. Vakmerő rabló- 
támadás történt a nap kban az Orczy-uton. Varga 
Sándor 24 éves betonmunkást három ember megtá­
madta s a pénzét követelték. Varga erre kést rántott 
elő 3 az egyik támadóját hasba szúrta, a másikat pedig 
a jobb karján sebesitette meg. Erre mind a hárman el­
futottak. A rablótámadók személyleirása a következő: 
Az egyik 27 — 30 év körüli alacsony, köpezüs termetű, 
vereses arezszinü, beretvált áilu szőke ember. A hasán 
szurási seb van. Kávébarna ruhája és csizmája van ; a 
másik 25—26 évesnek látszik, magas, csontos termetű, 
gömbölyű arczu, alacsony homloku, barna hajú és ba- 
juszu, beretvált, hegyes állu ember. Szürke téli kabátot 
és csizmát viselt; a harmadik 30 év körüli, magas, 
erős termetű, nagy barna bajusza ember. Jobb karján 
meg van szúrva A rendőrség nyomozza őket.

« Sztrájk a fővárosban. A gyermekruíia-ké- 
szitök sztrájkja még egyre tart. A Szentkirályi ulczai 
Súlyáéi vendéglőben, a hol a sztrájktanya van, élénk 
élet uralkodik s a sztrájkolok biznak abban, hogy moz­
galmuk eredményes lesz. A mesterek azonban nem 
akarják megadni a munkások kívánságait, mert az iparág 
a bécsi verseny miatt pang s már azon gondolkodnak, 
hony ezt az iparágat beszüntessék, mert a Becsből 
özönlő férezmunkát, a mely silány anyagból van kiállítva.
(lerobban árusíthatják. Így a bécsi munka teljesen ki 
szorítja a magyar gyermekruhákat. Goreczky Zsigmocd 
IV. kerületi elöljáró-helyettes, iparhatósági biztos min­
dent megtesz, hoíiy az egyezséget létrehozza. Holnap, 
csütörtökön délután 4 órakor lesz a békéltetési tárgyalás 
a ruhakészítők reáltauoda-utcza 16. szám alatti ipar- 
testületeben.

Lakásfoaztogatás. Turkovics Izidor pálinka­
mérő Marton-utczit 8. szám alatti üzletét tolvajkulcscsal 
felnyitották s a fiókot feltörve 60 korona készpénzt el 
loptak. — Flechmann Rezső magánhivatalnok József- 
kürul 69. számú házban levő lakásában tolvaikulcsosok 
jártak s onnan 660 koronát érő ruhaneműt elloptak.

= A Danába onett. Hmnarkó József 29 éves 
napszámos részeg fővel a budai rakparton sétált. A 
matróz-uteza tájékán a Dunába esett, de kiúszott. A 
mentők a Margit kórházba vitték.

meg. A főbünüst hat hónapi fogházra Ítélték.
— Magyar fürdők fellendítése. Melczer Géza 

cs. és kir. kamarás, voit képviselő einöklete alatt ma 
dé u‘án közéletünk több szereplője össze ült, hogy na­
gyobb arányú mozgalmat indítson a magyar fürdők föl- 
lendilése érdekében és bevonja azokat a vi ag forgalomba 
E mozgalom czélja kiegészít- ni a Halmos polgármester 
által megindított idegenforgalmi akcziót és mintegy azzal 
karöltve szolgálni gyakorlati téren a magyar fürdők is­
mertetését. Az értekezlet elhatározta egy országos íürdu 
forgalmi egyesület megalakítását.

— Egy sikkasztó letartóztatása. Szegzárdról 
jelentik, hogy a zombai csendórség letartóztatta Rosz- 
kopf Jánost, a budapesti Viktúria-gőzmalom főmolnárát, 
a ki 1184 koronát sikkasztott el. Roszkopf a sikkasztás 
után Gráczba szökött a honnan most sürgönyzütt Z-nnba 
községbe, a hol felesége, a kitől elvá.lan élt, óvónő. 
Arról értesítette a feleségét, hogy meglátogatja. A csend­
őrség ezt megtudván, Roszkopfné lakáján várta a sík- 
kasztot s a mint a házba lépett, rögtön le is tartóztatta. 
Az elsikkasztott 1184 koronánál sokkal nagyobb össze­
get találtak nála. Roszkopfot Zombáról Szegzárdra hoz­
ták, innen pedig ma a fővárosba vitték. Roszkopf Ame­
rikába készült és elutazása előtt még egyszer akart ta­
lálkozni a feleségével.

— A telefon- és táviró központ áthelyezése. A
korona-herczeg-utczában a főposta palotájának jobb- 
szái nyában levő telefon és táviró központi állomást 
vasárnap át fogják helyezni. Ez a két állomás ismét 
egyesítve a postapalota koronaherczeg-utczai oldalának 
balszárnyiba kerül és az ott levő pénzfeladás! osztály a 
telefon és táviró eddigi helyiségeit fogja elfoglalni.

— A TÍ£B7lnház szinésziskoiájának növendék i 
idei első nyilvános gyakorlati előadásukat e hó 15-un, 
szombaton délután 3 órakor tartják a vígszínházban. 
Előadják a Boldogtalanok czimü 4 felvocásos szín­
müvet Csíki N. Dömétől Az előadást Mátrai R Béla 
tanár a vígszínház főrendezője vezeti. Részt vesznek 
benne az iskola összes növendékei.

_ Franozia chanson-előadások. Gróf Ca-igni-,
művésznéven Marcel Lefébvre moot martrei műves , 
a ki a régi franczia chansonokat gyűjti s a cabaret k 
modorában adja elő, kel énekestét rendez Budapest n, 
még pedig szombaton este a parkkiubban, vasiiruap 
délután pedig a lipótvárosi kaszinóban. A müvt sz gróf, 
a kinek neve a franczia fővárosban nagyon népszerű s 
a franczia dalról szóló előadásai nagy közönséget von­
zanak Párisban, be fogja mutatni a Rococo-dalok.it 
XV. Lajos korából, a nagy franczia forradalom dalait, 
a júliusi forradalom és a 48-iki forradalom chansonját. 
A programra utolsó száma körülbelül. 40 modern 
franczia dal, a melyekkel gróf Caigny Párisban közked­
velt lett.

= Fratelli Deisinger küld Fiúméból 43/4 kgr. legf.
S.intos kávét 5 Irt 46 krért bérmentve és elvámolva.

színház és művészet.

= Küzdelem a hullámok kSzött. Izgalmas jele­
netnek voltak tanúi ma reggel 6 órakor a lánczhidon 
járókelők. Steiner Géza 18 éves tanuló a lánczhidról a 
Dunába ugrott. Öngyilkos szándékát azonban a parton 
lelő 1553. számú rendőr észrevette és Vás Mihály ha­
jóssal csónakon az életunt után evezett. Elkeseredett 
küzdelem fejlődött ki a halni vágyó fiatal ember és 
mentői közölt, mig végre sikerült kihúzni a vízből. A 
mentők ellátták az első segélylyel, azután a Rókus- 
kórházba vitték. Gyógyíthatatlan betegsége miatt akart 
meghalni.

= Elfogott padlás tolvajok. A rendőrség letar­
tóztatta Gurmik József 18 éves. Csöndes Béla 19 
éves és Fábry Károly 20 éves napszámosokat, a kik 
egy idő óta furfangos módon fosztogatták a padlásokat. 
Beállítottak a házmesterekhez, s azt mondották, hogy a 
házi ur küldötte őket, a háztetőn felgyülemlett hó elta­
karítására. A házmester átadta nekik a kulcsokat, s 
ezalatt ők a padlásokat kifosztották.

= Eltűnt leány. Busz Verona 17 éves elárusitónő 
a napokban szerecsen-uteza 21. sz. alatti lakásáról 
eltűnt. A rendőrség keresi.

— A király a műcsarnokban. A király ma dél­
után 1 órakor berczeg LicchtensLein főudvarmester és 
báró Apor őrnagy kíséretében megjelent a műcsarnok­
ban, a hol fogadására egybegyűltek : Széli Kálmán kor­
mányelnök, gróf Széchenyi Gyula személye körüli 
miniszter, HTassics Gyű! i közoktatásügyi miniszter, 
Ráta György főrendiházi tag, az Erzsébet-szobor végre­
hajtó bizottságának elnöke. A képzőművészeti társulat 
részéről: Tclepy Károly mü táros, dr. Ambrozovics 
Dezső titkár és Tulnay Béni segédtitkár.

A királyt a kormányelnük fogadta a műcsarnok lép- 
csözetének alján. A felség megállóit az alsó lépcsőn és 
szétnézett a hatalmas térségen. Meglátta a szépművészeti 
muzeum építkezését és megkérdezte a miniszterelnöktől, 
hogy mikor lesz kész ?

— Kél-hárorn év múlva, felség — felelte Széli mi- 
n íZterelnük.

Majd az ezredév! emlékművet velte szemügyre a király 
és hosszasan nézte Gábor arkangyal érczalakját. E után 
bement az előcsarnokba, a hol a miniszterelnök bemu­
tatta Ráth György főrendiházi tagot, az Erzsébetszobor- 
bizoitság elnökét, a kinek a kalauzolása mellett rögtön 
a szobroknak megtekintésére indult. Ráth elnök rész­
letes felvilágosítással és bő magyarázatokkal szolgált 
valamennyi pályaműről. A király megjegyezte, bogy 
müveket a külföldi jurorok előadásából már Ismeri és 
most is lálja, hogy a művészek mind komoly, lelkiisme­
retes munkát végeztek. A pályamunkák megtekintése 
háromnegyed óra hosszáig tartott. Ezután a király 
látottakon megelégedését fejezve ki, megköszönte Ráth 
Györgynek a kalauzolást és a Feszly-terembe ment át, 
Itt Széli Kálmán kormányelnök mutatta be Feszty 
Árpádot a királynak.

A kép tetszett a királynak, a ki azután a jelenvoltak­
tól elbúcsúzva, egyenesen a budai váriakba hajtatott 
vissza.

— Főpróba a nemzeti színházban. Herviea 
Pnl Lénigme czimü kétfelvonásos színmüvéből, mely­
nek magyar czime az igazgatóság végleges meg­
állapodás., szerint A rejtély lesz, valamiül Labicne 
egyf) lvonásos vigjátékábóí A betörő-bői holnap, csü­
törtökön d. e. 11 órakor tartják meg a nyilvános 
főpróbát a nemzeti színházban.

— Fiiharmóniai hangverseny. A mai hetrdik 
filharmóniai hangverseny műsora többet Ígért, mint 
mennyit nyújtott. A reklám előre már úgy előkészítette 
a dolgot, hogy Straust Richard «Also sprach Za 
rathustra» czimü szimfóniái zenekölteménye legyen az 
érdekesség központja. Sietünk kijelenteni, hogy Strauss 
Richard ebben a müvében nem maradt hü önmagához, 
hanem első stacziőban megcsalja Bnőnmagát, azután 
félrevezeti a hallgatóságot és végül a «zenekültemény 
gyüjlű elnevezés alatt összevon mindent, a mi sem nem 
zene, sem nem költemény. A szerző szeezcssziós akart 
lenni. Minden izében ezt az iskolát követi. Programm- 
zenét irt és előtte lebegett egy mese, egy ideális 
elbeszélés, a melynek az a sajátossága, hogy sem 
az elbeszélés nem ér semmit a zene nélkül, 
sem a zene nem érthető a szöveg ismerete nél­
kül. Természetesen gondolatokban, themákban, geniális 
ideákban nincs hiány. De a hangszerelés és az egész 
alkotás olyan különleges módon van megalkotva és 
sok pompás théma olyan rosszul van a keretbe illesztve, 
hogy az embernek önkéntelenül az jut eszébe, hogy ez 
a szerző készakarva ront el mindent. Csupa rikító 
szin, csupa vadul megfestett összevissza, a mely a leg­
tökéletesebb zenei chaosba viszi a közönséget. A mü 
nem aratott semmiféle sikert. A filharmonikusok fénye­
sen játszották az újdonságot, de a közönség csak mosoly 
gott azon a temérdek szőrnyalakon, a melyek ebben 
a műben falábon járkálnak. A műsor egyéb zenekari 
számait : Glück «Iphigenia in Aulis» nyitányát és 
Schumann d-moll szimfóniáját sokkal szívesebben 
fogadták, bár az utóbbi mü előadása teljesen nélkü­
lözte a gondos betanulás tanujeleit. — Az estély ven­
dége Behr Teréz berlini ismert dalénekesnő volt, a kit 
a múlt esztendőben hallottunk először ugyancsak filhar­
móniai hangversenyben. Händel, Buononcini, Schumann, 
Strauss és Bruhms-dalukat énekelt gyönyörű, meleg 

- orgánummal és finom, mélységes stílben. (e. a.)

Régi világ.
(Színmű a magyar társadalmi éleiből. A vígszínház eredeti 

újdonsága február 12-én.)
Névtelen szerzőtől egy uj darab ! Nem minden érde­

kesség nélkül való dolog s a találatoknak bő anyagot 
szolgáltat. Az érdeklődés annál nagyobb, mert az igaz­
gatóság is a titokzatosságba burkolózott Lehet, hogy az 
igazgatóság maga sem tudta, ki a darab szerzője s ez 
esetben tisztelni való buzgóságot fejtett ki. A vállalkozást 
sem név, sem tekintély nem támogatja. Névtelen szerző­
nek nincsenek baráti érzületű csoportjai; nincsen tapsoló 
serege a bemutató előadáson. Egyedül a darabban 
foglalt jó, vagy rossz anyag az, a mi a publikum 
elé kerül.

A mai és tegnapi nap folyamán találgatták is bőven, 
hogy ki lehet a szerző. Tippeltek egy vígszínházáé;i 
színésznőre, a kinek a darabban nagy szerepe van ; <-r:y 
fiatal újságíróra, egy orvosra, egy nagyhírű államá-rliun 
és isten tudja, még kire.

Azonban e találgatásoknak a mai bemutatón az első 
felvonás után vége szakadt. Minthogy a publikum zajo­
san hívta a szerzőt, ez elérkezettnek látta az időt, hogy 
az ösmeretienség homályából kilépjen. Az egyik női sz> 
replo: Jfikó Lina, kézen fogta a másik fő női sz-rep- 
lőt: Hnnyadi Margitot és rámutatván, igy szólt •

— A szerző.
Lett erre taps, kihívás bőven. Hunyadi Margitnak még 

számtalanszor kellett a lámpák előtt megjelenni0. Nagy 
babérkoszorúval is megtisztelték. A fátyol tehát fül lett 
lebbentve s a publikum felvonás között egyébről sem 
beszélt, mint erről a meglepetésről.

A kíváncsiság tehát a szerzőre vonatkozólag ki van 
elégítve. Most csak az a kérdés, hogy a publikum hó­
naptól kezdve kiváncsi lesz-e a darabra?

A mi a darab művészi és dramaturgiai kvalitásait 
lets, erre a kérdésre ezek alapos okot szolgáltatnak. 

Szerkezet, tartalom, jellemzés, vagy kortörténeti szem­
pontból a színdarab a középszerűség színvonal ín marad; 
néhol e színvonal alásül yed, de fűi éje sehol sem emel­
kedik. Szentimentalitás a domináló eleme és azt a buzgó 
hazafiságot is, a mely a szerzőt lelkesíti, hatásában 
rontja. Minden fordulatnál előbukkaaik az érzelgősség, a 
mely istenben boldogult Birch-Píeiffer Saroltát juttat a 
eszünkbe. A mellett a kezdő drámaírók bőbeszédűsége 
jellemzi az egészet. Hosszú periódusok, igen nagy tirá­
dák vonulnak a darabon végig. A dialógus ennélfogva 
nem fejlődik, hanem nyúlik, a mi a modern színpad­
technikával és a közönség Ízlésével is ellenkezik. Mind 
hagyján. De a korrajz, a mi értékes benne, nagyon is 
didaktikus. A cselekmény az 1859—62-ik évek közt 
folyik le s beleesik az a kor is, a mikor az emigráczió- 
tul Napoleon Ígérete folytán a magyarok igen sokat var- 
lek. Beleesik az a kor is, a mikor a gyors és váratlan 
békekötés lolytán az emigráczió munkája egészen kárba- 
veszett. Mindezt olyan módon rajzolja a szerző, a hogyan 
iskolamesterek tanítványaiknak magyarázzák az isko 
ban. Roppant széles mederben, hosszú h-lekzettel, min­
den részlet gondos és meglehetősen vontatott elő­
adásában.

A cselekmény egyszerű, bonyodalma fküiöuüsen a sze­
relmi motívumból származó) meglehetősen primitiv. Szin­
tén a régi szentimentális iskolának nyomdokán vpüíl fül 
ez a cselekmény. Bonghai Dániel szép leanya szer mes 
a szegény, polgári száimazásu Nagy Gáborba. Az őseire 
büszke anya durván visszautasítja a kérőt, a ki azzal 
távozik, hogy addig nem túr vissza, a mig a gőgös 
anya maga nem hívja vissza. Ez pedig nagysokára meg­
történik s a párok boldogok lesznek. £ kis. rvgics, < r/.f ;• 
gus szerelmi történet körül fooódik-szüvődik a kortörté­
neti akczió, a mint mondottuk : igen hosszadalmasam

Az alakok beillesztése meglehetősen nehézkes és pri 
mitiv. Van benne egy öreg házaspár: Kekessy Pista « = 
a felesége. Ezeket úgy illeszti be a szerző, hogy mind 
a három felvonásban egy-egy látogatást tétet v k 
Bonghaiéknál. A többi alak is nagyrészt csak véletlenül 
Lollik be a cselekménybe. Egy jószívű zsidó is szerepel 
benne Sikerült alak volna, de hiányzik belőle a humor. 
Hazafias tirádákat mond, de nem mulattat. Az iiyen 
alakok a színpadon akkor válnak nagyon népszerű kkv, 
ha kaczagtatni tudnak. A többi alak jellemzése is kez­
detleges. Mintha mindegyik külön azt kiáltaná oda a 
publikumnak : «Lásd, én ilyen jellemű vágyó» ; azért 
mondom ezt, azért teszem ezt».

A darab stílje is a régi világra emlékeztet. Olyan 
régies, hogy szinte túlságos. Ilyen nyelven ma már nem 
Írnok ; ilyenformán ma már nem gondolkoznak.

És mégsem tagadjuk, hogy a szerző tehetségesnek 
látszik. Van színpadi érzéke, tud helyzeteket is 
dőlni; tud hatásos csoportokat teremteni, a mihez 
persze a rendezőség nagy segítségére volt. Talán nem 
volt egészen kárba veszett munka, a mit ;i vígszínház 
végzett, a mikor ezt a darabot elfogadta * s színre 
alkalmazta.

Csak az a baj, hogy a szereplők nem voltak egészen 
helyükön és nem voltak elemükben. Legjobban ját­
szották Szerémy Zoltán és Hunyadi Margit. De mint­
hogy a játék nagy részének súlya e szereplőkre eset;, 
a kik egész központoknak nem válnak be, termeszei 
hogy a hatás még a játékban sem lehetett mély. 
Szerémy az Áron zsidót játszta, nagy jellemzetességgei, 
gonddal, (a mely a legkisebb részletre is kiterjedt), de 
a szerepben komikum nem lévén, csak közepes halast tett. 
Az egyik nagy tirádáját nagy vervvel adta elő s utána 
felhangzott a taps. De Szerémy bizonyára maga is 
tudja, mi az értéke ennek a tapsnak. Hunyadi 
Margit természetesen nagy kedvvel és melegséggel játszott, 
de szerepe inkább ellenszenves volt, mint rokooszenv 
A mellett az ő szerepe volt a legbőbeszédüöb A sze­
relmi motívumot Lenkey Hedvig és Goth Sándor 
képviselte. Lenkei Hedvig ma nem volt helyén. Kissé 
kigyószerü testmozgásai a krinolinhoz rosszul illettek. 
Beszédmodora a szentimentális hanggal erősen ellenke­
zett. Goth Sándor kifogástalanul mondta cl mondóká- 
ját, de az, a mit a szerző a színész ajkára adott, a 
tiszta chablon volt s végig érdektelen maradt. Hegedűs 
komoly szerepet kapott. Már ebben benne vau a/.,

1 hogy igazi hatást tenni nem tudott. Ha szokott ges/tu

-;-v. -i-<a£Vv.
- Ak/-- iédfhív*
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saihoz (széles tenyérrel való ágálás, egyoldalú karmoz­
gás stb.) a komikus point nem járul hozzá, akkor a 
hatás okvetlenül elmarad. Fenyvesi Emilnek sem volt 
művészi anyaga. Pécsi Paula egy parasztcseléd szere­
pében friss és eleven volt. Qyözö is jó hatást tett kicsiny 
szerepében. A többi szerep csak Staffage volt, Részt 
vettek a játékban : Bihari, Vendrei, Nikó Lina, Pethes, 
Rónaszéki, Balassa.

A szerzőt minden felvonás után igen sokszor hívták s 
igy külső hatás dolgában a bemutató előadáson a darab 
bevált. Tímár Szaniszió.

Az Erzsébet-emlék.
Az Erzsébet emlékszobor zsűrijének külföldi 

tagjai ma már elutaztak a fővárosból. A há- 
rom világhírű művész szava tudvalevőleg 
döntő befolyással volt a pályázat sorsára 
nézve. Nekik köszönhető annak a felismerése, 
hogy a pályázat föltételei hibásak voltak. Az 
uj pályázat kétségkívül már az első pályázat 
tanulságaiból okulva művészi megoldásra al­
kalmas feladatot terjeszt a magyar művé­
szek elé.

A külföldi zsűri-tagok: Bartholdi Frigyes 
párisi szobrász, Jef. Lamheaux brüsszeli szobrász 
és Schmitz Brúnó berlini műegyetemi tanár a 
hivatalos jelentés szerint a következőkben ösz- 
szegezték azt a véleményűket, a melyet a teljes 
zsűri elé terjesztettek :

Az Erzsébet-emlék zsűrijének alulrott tagjai a pálya­
munkákra vonatkozó véleményüket a következőkben 
összegezik :

A bemutatott tervek mindegyike annyira hiányos, 
hogy egyiküket sem lehetne feltétlenül és átalakí­
tás nélkül elfogadni. A fölfogás, hogy az emlék a 
térnek a Duna felé eső oldalán emeltessék, előnyösebb­
nek látszik, mert ekként az emlék kiegészítené a város­
nak látóképét, melyet az messziről nyújt a szemlélőnek 
és mintegy azt az eszmét fejezné ki, hogy a város 
mindkét fele számára készült. Ez az elhelyezés értékes 
elemeket nyújt, melyeknek felhasználásával ott művészi 
becsű emlék jöhet létre. Ebben az esetben az egész 
hegylejtőt egyszerű diszitő elemek, feljárók, lépcsők és 
lerrászok tagoznák, összekötve a lejtők alját a térrel és 
a legnagyobb figyelemmel akként tervezve, hogy egysé­
ges nagyszerű egészszé olvadjanak össze. Gondosan el 
kellene kerülni a részletek halmozását, a mely irányban 
való túlzás ártalmára volna az emléknek. Magának az 
emléknek silhouetteje ebben az esetben legyen nemes és 
egyszerű, architektúrája révén érvényesüljön.

A tervekben a szobrászati és építészeti rész tanulmá­
nyozása és kiképzése nem egyöntetű. Egyes tervekben 
a szobrászat körébe vágó részek dolgozása túlságosan 
pongyola, másokban nincsen megfelelő kapcsolat az 
építészet és a szobrászat között. És ennek köveztében a 
terv elveszti monumentális jellegét. Néhány tervben 
viszont az architektúra részletei az emlékmű nagyszerű­
ségének rovására túlságosan érvényesülnek. A tervek 
általános tanulmányozásából nyert Lenyomásainkat oda 
összegezzük, hogy az az eszme, hogy az az emlék a 
térnek a lejtő előtti részén helyeztessék el, 
annak hatása szempontjából legelőnyösebb és hogy 
ez az eszme megérdemli, hogy a legnagyobb gonddal 
tanulmányoztassék. Ebben az esetben a tér közepe 
csakis kerti ültetvényekkel volna díszítendő.

Méltányoltuk az «In memóriám sempiternam» (Bálint 
— Jámbor, Zala) jeligéjű tervet, kompozicziójáért, a 
melyben van eredetiség és a mely alulról kezdve föl­
felé mindvégig érdekes elemeket tüntet föl. Mindamellett 
fontos fogyatkozásai vannak. Sok a részlet a hegyb-jtun 
és monumentális befejezése nem eléggé nagyszabású 
arra, hogy a hatalmasnak a benyomását gyakorolja. 
A mi a szobrászati részt illeti, ez nincs eléggé szabato­
san kifejezve. Az egyes alakokból nem vehető ki eléggé, 
hogy mi szerep jut nekik az általános silhouetteben és 
összefüggésük az architektúrával sem világos. Sokkal 
inkább elmerültek határozotlan, zavart redőzetekben, 
semhogy eme szerepük méltatható volna. A részletek 
vizsgálatába nem akarunk belebocsátkozni, e tekintetben 
bízunk a művész tehetségében, hogy az önmaga fogja 
megítélhetni, hogy mi az aránytalanul kicsi, mi az 
aránytalanul nagy viszooyitva az emlék általános mér­
tékéhez.

Az *Anima pia> (Stróbl és Gerster) jeligéjű 
pályamű általános konczepczióját szintén méltányoltuk. 
A hegylejtő díszítésének eszméje, mely följáróival és víz­
eséseivel hozzájárul az emlék érvényesüléséhez, meg­
érdemli, hogy figyelembe vétessék, noha a kor.czepczió 
rendszertelen és zavaró. Ezt nagyon behatóan kellene 

tanulmányozni és egyszerűsíteni. Az az eszme is, hogy 
a kompozicziót kupola koronázza, ig^n megfelelő, a 
mennyiben figyelemmel kezeltetik. De hiba, hogy a kora- 
poziczió aljának és befejezésének ttogelye nem ugyanaz. 
Általában valamely kupola alkalmazásának az az előnye, 
hogy a királynő alakját igen kedvező módon mutathatja 
be; ha a művész az álló alakot ülő alakkal cserélné 
fel, ennek talán az az előnye volna, hogy a szobor 
silhouetteje teltebb lenne.

Azt tartjuk, hogy a terv szobrászati része több erede­
tiséget tüntethetne fel egyes részeiben, de meg vagyunk 
győződve arról, hogy a művész, a ki nagyon ügyes­
nek látszik, képes lenne a hibákon javítani a kivitel 
alkalmával.

A «Magyarország nagyasszonya» (Teles és 
Töry) jeligével ellátott tervnek jellege az, hogy hatása 
egy a magasba törő oszlopszerü motívumra van alapítva, 
mely komoly figyelmet érdemel, annál az előnyénél 
fogva, hogy igen messziről teszi láthatóvá az emléket. E 
motívum szerencsés ellentétet alkot a szomszédos épüle­
tek vízszintes vonalaival arra az esetre, ha a tér elejére, 
a hegylejtő szegélyére állítják. Mindenképen szükséges, 
hogy a főmotivum az oldalrészek architektúrájában 
támaszt nyerjen akképen, hogy tömörebb oldalnézetet 
adjon és jó összefüggést teremtsen az emlék és a hegy­
lejtő díszítendő része között. A szobrászat körébe vágó 
;észe, mint dombormű helyesen van kiképezve, az egész 
tömegnek összefüggése az architektúrával szép össz­
hangot eredményez.

A mi a <J\íemzet oltára> (Fadrusz, Korb és
Giergl) jeligéjű tervet illeti, azt hisszük, hogy az em­
lék architektonikus szempontból véve, főleg pedig mint 
Koronája a lejtőnek, szegényes és kuszáit lenne. Hátsó 
része fogyatékos látványt nyújtana, még akkor is, ha 
arra a helyre tétetnék, a hová gondolva van. Ez az 
?mlék inkább valamely templom, vagy más zárt helység 
kápolnája lehetne, mely kis méretben értékes anyagok­
ból volna elkészítendő. E terv szert tehet népszerűségre, 
de ellenkezik a monumentális művészet nagy elveivel.

Azt hisszük, hogy a művészeknek a második mérkő­
zés alkalmával a legnagyobb figyelemmel keilend len­
niük a művészet ezúttal szóban forgó két ágának köve­
telményei iránt és nem volna szabad semmit elhaoya- 
goloiok arra nézve, hogy a mennyire csak lehet világo­
san fejezzenek ki mindent, tiszta képet adjanak a ki- 
viendő emlékről.

Bartholdi s. k., Jef. Lambeaux s. k.f 
Bruno Schmitz s. k.

A pályaterveket holnap mutatják be a 
sajtó képviselőinek, péntektől fogva pedig 
mindennap 9-től 4-ig a nagy közönség díjmen­
tesen tekintheti meg a műcsarnok helyi­
ségében.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A budapesti filológiai társaság ma délután 

Heinrich Gusztáv elnöklete alatt ülést tartott a tud. 
akadémia heti üléstermében. A felolvasások során Né- 
methy Géza jelentést tett készülőben levő uj munkájá­
ról, v mely Persius szatíráinak magyarázatos kiadása 
lesz, Persius a római szatirikus triász (Horatius Persius, 
Juvenális) középső tagja, arról nevezetes, hogy a latin 
költők közül ő r leghomályosabb s igy nem csoda, hosry 
sok oly helye van, a mely megfejtve mai napig sincs. 
Fiémethy az eredeti szöveghez tudományos használatra 
szánt latin nyelvű kommentárt mellékel, a melyben a 
Persius magyaráz. I számos problémáját egészen uj szem­
pontból igyekszik megoldani. Eubői a kommentárból mu­
tatott be ezúttal néhány érdekes részletet. Utána Tolnai 
Vilmos olvasott fel, a ki kimutatja, hogy Arany János 
egyik legszebb balladájához, az Endre királyfi-hoz a 
tárgyal Fessler és Sz Jay László történeti munkáiból és 
Mikes Kelemen egyik leveléből merítette. A szerencsétlen 
királyfi története éveken át foglalkoztatta a nagy költőt; 
előbb csak mint mellékesernényt akarta a Daliás Idők-be 
fűzni; később másfél évtized múlva önálló ballada alak­
jában énekeit'ti a Toldi Szerelme Vili énekében egy 
kobzossal a boszuló hadjáratra induló sereg előtt. Vé­
gül Cserhalmi Samu pénztáros bejelentette hogy a 
társaság alapítványainak összege 3445 korona, a januári 
bevétel 5165 korona 99 fillért tesz ki 2320 korona 72 
fillérrel szemben. A tagok száma 745.

— Magyar Író munkája külföldön Egy érdemes 
magyar közgaz-asági és szocziologi ii munka jelent meg 
a napokban német fordításban. Riik i eset, hogy tudomá­
nyos magyar künyvn°k útja nyíljék a külföld közönsé­
géhez a mely szépirodalmunk termékeiről is csak elvétve 
vesz tudomást. A szóban levő könyv Révai Sámuel 
könyv, : a társadalmi jólét föltételeiről, melyről 
megjelenése idején e helyen hosszabban megemlékeztünk. 
A magyar tudományos kritika elismerőn nyilatkozott a 
terjedelmes munkáról, mely most a külföld ítélete elébe 
lép. Szerzője egy élet tanulmányát rakta le benne, s 
egészen el van telve tárgya szeretetével. Szakismeretei­
nek gazdagsága, biztos kritikája, komoly tárgyalása, lel­
kesedés-- biztosítják könyvének a sikert a külföld szak­
emberei előtt is. A műnk* német czime : Bedingungen 
der gesellschaftlichen Wohlfahrt, s Lipcsében j*-lent 
meg, az e szakbeh első kiadónál, Duucker & Hura- 
blotnál.

— Mikép liüzdjünk a ttidövész ellen ? Irta : dr.
Körmöczi Emil. Kis könyvecskéjében népies nyelven 
és röviden ismerteti a szerző a ragadós betegségek, kü 
lönösen pedig a tüdővész terjedési módját. Azután pedig 
Útmutatásokat ad, hogy mikep viselkedjen a mellbeteg 
ember és körryrzete, hogy a baj tovább ne terjedjen. Az 
utolsó fejezetben egyesültek felállítását sürgeti, melyek 
czélja a tüdőbetegek s-gvlyezése és kitanitása lenne és 
rámutat arra a rendkívüli hjszonra mely ebből ha­
zánkra háramolnék. A kis könyvecske ára 40 fillér és 
Hertzka könyvkereskedésében (Erzsébet-körut 18. sz.) 
kapható.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Franklin társulat ügye. Á IV. kerületi elöl­

járóság abból az alkalomból, hogy a Franklm-társulat 
a Magyar Remekírók czimü vállalatát megindította, 
a megtartott tárgyalás utján elmarasztalta a könyv­
nyomda- és irodalmi részványtársaság igazgatóságát 100 
korona pénzbüntetésben kihágás czimén, azért, mert a 
valóságnak meg nem felelő adatokat hirdetett a Magyar 
Remekirók-vállalatnái. A székes főváros tanácsa ezt az 
ítéletet alaki és illetékességi okokból megsemmisí­
tette s a pariasziott részvénytársaság ellen a további el­
járást megszüntette. A kereskedelemügyi miniszter a 
tanácsnak ezt a másdfuku határozatát jóváhagyta. A 
miniszter döntésének a megokolása kifejti, hogy a panasz 
alapjául szolgált; közlemény az 1884 XVII. törvényezikk 
58. §-a alá eső üzleti nyomtatváuyn.ik nem minősíthető, 
mert ez nem önálló-m, n m a bird lések szokott helyén 
és formájában jelent meg a lapokban S m az nem füg­
gött a panaszlott részvénytársaság tetszésétől hogy a 
hirdetés milyen alakban, tartalommal és terjedelemben 
jelenjék meg, sem az, hogy az illető lapok, a melyek­
hez bekiddölle, közöljék. A Magyar Remekírók kiadá­
sára vonatkozó közleményt csak kéziratként bocsátották 
a lapok rendelkezésére s a szerkesztőségektől függött, 
hogy úgy használják fel, a hogy kapták s hogy mint 
irodalmi hi*t közöljék vagy önálló czikk kereténen adjak. 
Az a mód. a mely szerint a közlemény m -gjelent, nem az 
üzleti hirdetések megszokott módja s a közzététel nem 
a beküldő vállalat, hanem az illető szerkesztőség-k 
ténye volt. Az ipirkihágás tényálladékát tehát megálla­
pítani nem lehetett s Benkő Gyula Franklio-társulati 
igazgató ellen az eljárást meg kellett szüntetni

— Az elmebeteg-megfigyelő osztály. A vallás- és 
közoktaiá^ü,^ miniszter a ma érkezett leiratában fül 
kéri a székes főváros hatóságát, hogy az elmebeteg-meg- 
figyelő-osztaiy részére való épület elkészítése s az egye­
tem czéljaira való átadása iránt indítsa meg a tárgyalá­
sokat. A miniszter kívánja, hogy ezeken a tárgyalásokon 
dr. Maravcbik Emil egyetemi tanár is résztvegyen.

— Pénz a népkonyha-jegyekre A székes főváros 
közgyűlése 20 000 koronát szavazott meg arra a czélra, 
hogy ebből a kerületi elöljáróságok népkonyhajegyeket 
szerezzenek be s osszanak szét a munka nélkül levők 
között. A belügyminiszter a közgyűlésnek ezt a határo­
zatát jóváhagyta s a tanács most a 20.000 koronát a 
következő arány an osztotta szét az egyes kerületi elöl­
járóságok között : I kerület : 2000 kor., II. kerület: 
1200 kor., Hl, kerület'. 20C0 Lor., IV. kerület: 
600 kor., V. kerület: 1400 kor., VI., VII., VIII. 
kerület egyenként 3200 kor., IX kerlüet: 2000 kor., 
X. kerület: 1200 kor.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest székes főváros törvényhatósági bizottsága ma 
délután közgyűlést tartott Márkus József főpolgármes­
ter elnök lése mellett.

A napirend előtt az elnök fájdalommal emlékezett 
meg Győry Elek elhalálozásáról. Méltatta az érdemeit, 
a melyeket mint politikus, mint országgyűlési képviselő 
s mint fővárosi bizottsági tag szerzett. Indítványozza, 
hogy az emlékét jegyzőkönyvileg örökítsék .•’eg s a 
gyászoló családhoz résztvétiratot intézzenek. (H°Iyeslés)

Győry Elek helyébe a virilisták sorából, mint legtöbb 
szavazatot kapott póttag, Weisz Manfréd lép.

A közgyűlés ezután áttér a napirendre.
A rendőrség költségei.

A székes fővárosi rendőrség főn tartásának ax összes 
költsége 3,647 332 korona 37 fillérre rúg; s főváros 
ennek a felét viseli, vagyis 1,823 666 korona 19 fillért. 
A belügyminiszter fölhívta a főváros hatóságát, hogy a 
rendőrségnek az 1900 évben fölmerült költségeihez, ki­
egészítésül fizessen be még 671.666 korona 19 fillért. 
Minthogy a főszámvevő a vonatkozó számadásokat át­
vizsgálta s elfogadhatónak találta, a tanács javasolja, 
hogy a kivánt összeget fizessék ki. De nem hajlandó a 
tanács azokat a személyi és dologi kiadásokat felerész­
ben megfizetni, a melyek az uj perrendtartás életbelép­
tetése folytán merültek föl, mert ezek nem rendőri, 
hanem törvénykezési költségek, valamint a Mosonyi- 
utczai rendőrkaszárnya talajnedvességének az elhárításá­
ból fölmerült kiadásokat .em, mert ezek az államkincs­
tárt terhelő beruházó költségek. A közgyűlés az előter­
jesztéshez hozzájárult.

A kéményseprő-kerületek beosztása.
A közgyűlés a kéményseprő-ipar művelésére vonatkozó 

szabályrendeletet akként módosította, hogy a fővárost, a 
közigazgatási kerületeknek megfelelő tiz kéményseprő 
munkakerületre osztotta, a melyekben összesen 
ölvén kéményseprő-mester alkalmazható, még pedig az 
I. kerületben 5, a Il-ikban 2, alll-ikbao 3, a IV ikben 4 
az V-ikben 6, a Vl-ikban 10, & VII ikben 7, a Villák­
ban 7, a IX-ikben 4, a X-ikben 2. A munkakerületeket 
alkerületrkre osztották, hogy ezekben egy-egy kémény­
seprő lakást és műhelyt tartson s a tüzeseteknél rendel­
kezésre álljon. A kereskedelemügyi miniszter lényegileg 
nem tett uuryan kifogást, d° azt kívánta, hogy ezeket a 
rendelkezéseket vegyék föl magába a szabályrendel tbe. 
Tudatta egyszersmind a miniszter, hogy a kéményseprő 
iparosok részéről beadott fölebbezéseket elutasította. A 
tanács most uj szakaszként illesztette be ezeket a szabály­
rendeletbe, a melyet ezúttal bemutat. A közgyűlés a 
bejelen lést tudomásul vette.

A dunai kőpartok bérét, némi csekély eltéréssel, a 
tavalyihoz képest állapították m^g

A sertésköz;vágóhíd parkja.
Minthogy az uj sertésuözvágóhid területe futóhomokon 

nyugszik, szükséges annak r befásitása és begyepesitése. 
A költségeket a főkertész 19.070 korona 72 fillérben 
számította ki, a mihez még számítani kell a 2549 k. 
76 fillérbe kerülő vízvezetéki felszereléseket. A tárgyalá­
sok során abban állapodtak meg, hogy egyelőre csak a 
b'-lső területeket parkozzák 10.000 korona költséggel, a 
mihez a tanács is hozzájárul! Borosa Soma, abból a 
szempontból, hogy a sertés-özvágóhidat csak májusban 
nyitják meg, ezt a munkálatot nem tartja olyan sür­
gősnek, hogy azonnal hozzá kellene fogni ; kén ezért, 
hogy halasszák el a parkozást. A közgyűlés a halasztó 
indítványt nem fogadta el, hanem elrendelte a parkozást.

Jelentést tett . tanács az iránt, hogy o koronázó- 
jubileum-alapítvány okiratát akként módosította, 
hogy a jövőben a kormány és főváros között vita föl ne 
merülhessen.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy a statisztikai 
hivatal személyzetének az illetményét tegyék a töobi 
tisztviselőkével arányosabbá úgy, hogy ezentúl az al­
igazgató 5000 korona fizelést és 1600 korona lakás­
pénzt kapjon, a szaksegéd 3600 -f- 1000 koronát, a 
számvizsgáló 2800 -}- 600 koronát, a kezelő-segéd 
2400 -f- 600 koronát

A közgyűlésben ekkor, az egész ülés folyamata alatt 
tartott zaj olyan nagyra fokozódott, hogy az elnök kény­
telen volt az ülést öt perezre lelfüggeszteni.

A szünet után Rényi Dezső főjegyző tett előterjesz 
lést több nyugdíj-ügyről, a melyeket a közgyűlés a 
tanács javaslata szerint intézett el.

A vízivárosi plébános
Bejelentette az elnök, hogy a mai választásnál 282 

érvényes szavazatot adtak bo. A II. kér. v.zivérosi plébá- 
nosi állásra König Gusztáv pápai kamarás kapott 158 
szavazatot s igy őt választották meg, Bős hat János 
117 és Hunkar Bhia 7 szavazatával szemben; Sag- 
miillcr János káplán a jelöltségtől visszelépett.

A középitési bizottságba beválasztották T'olnay Lajost 
s a közlekedésügyi bizottságba Stettina Józsefet.

A közgyűlés ezzel véget ért.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A Loraniffy Zsuzsanna egylet, mely szegény 

református nők segítését és sokféle kisértésnek kitett 
leányok megmentését, becsületes munkára szoktatását 
tűzte ki czélul ma délután tartotta évi köz yülését ? 
református gimnázium egyik termében Szil assy Ala- 
dárué elnöki-te alatt. A közgyűlés imával kezdődött, 
melyet Gergely Antal lelkész mondott. Azután az 
elnöknő rövid visszapillantást vetett az egylet tiz éves 
működésére, s örömmel jelenti, hogy az egylel évröl- 
évre szépen fejlődik, a mit legjobban bizonyít az ? 
körülmény, hogy mig ezelőtt tiz évvel, fennállásának 
első évében, a bevét-1 90 frt, a kiadás 80 írt volt, az 
elmúlt esztendőben 20 UU0 korona bevétellel szemben 
16.UU0 koron* kiadás állott. Kéri az egyesület tagjait, 
hogy tehetsegük hoz képest melegen párto’ják az egy-sü­
lét nemes czéljait. Ezután Dezsőffy Emma egyleti tit­
kárnő vázolta az egylet tavalyi tevékenységét. Elmondta, 
hogy az egylet által föntartott cseléd-otthon és cseléd- 
nevelő ház, mosoda mind n tekintetben megfelel hivatá­
sának. A titkári és pénztári jelentést a közgyűlés tudo­
másul v'tte. A közgyűlést megelőzőleg, délután 3 óra­
kor istentisztelet volt a Cilvin-téri templomban, a hol 
az imát Petri Elek ref. th*-oiogiai tanár, a szrnt beszé­
det Gergely Antal ref. lelkész mondotta. A közgyűlés 
uián a gimnázium dísztermében szeretet "endég«ég 
vöt, melyen az egylet én kkara énekelt, Saru Béla, 
az egyesület misszionáriusa szabad előadást tartott 
«A nők munkájáról a Krisztus egyházában» czim alatt, 
Vidéky Ödön hegedüsolot aduit elő, Haypál B nu 
ref. le.kész p-dig vallásos én keket énekeit.

— A Műegyetemi kör 1902. évi február hé. 13 ,tn 
délután 6 órakor a műegyetemi kerti nagyteremben (K,) 
műszaki nép&zcrü előadást lart. Az elő id is tárgya: A 
villamos vasutakró!. Előadó: II rus Arthur.

— A kassal Kazinczy kör február hó 16 án dél­
előtt 11 órakor Kassán. a Schaikliáz szálló dísztermében 
diszgyülést tart Tárgysorozat: 1. Dr. Bubics Zsiguiond 
v. b. t. t. megyés püspök diszelnőki megnyitója. 2. Dr. 
Kőröysy György eperjesi gimnáziumi tanár «Kazinczy 
Ferencz irodalmi érdemei»-! tárgyaló pályanyertcs müvé­
nek felolvasása.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Faikai A inriiedt puslusikkaszlónak ügyevei iog- 

lalkozott ma a királyi ítélőtábla büntető tanácsa. A 
budapesti törvényszék ugyanis Falkai Lászlót hivatali 
sikkasztás bűntettéért három évi fegyházru ítélte. Falkai 
felebbezett az ítélet ellen. Ma tárgyalták ügyét a királyi 
táblán Zubovich Román biró előadása alapján. A tár­
gyalás folyamán a főügyész visszavonta az ügyészség 
semmiségi panaszát, mire a tábla dr. Vázsonyi Vilmos 
országgyűlési képviselő védelmének előterjesztés? után 
büntetéséi egy esztendei börtönre szállította le s a 
büntetésből négy hónapot kitöltöttnek vett. Az ítélet 
jogerős.

— Szentpóterl Sára ügye. Sokat foglalkozlak a 
sajtó egyes orgánumai s a bíróságok is Szentpéteri 
Sára kunhegyesi asszony bűnügyével, a ki ellen az a 
vád, hogy férjét szeretőjével egyetértve meggyilkolta. A 
törvényszék felmentette az asszonyt, azonban a kúria 
beigazollnak látta bűnösségét, s összetett bizonyítékok 
alapján életfogytig tartó fegyházra Ítélte el. Védője 
dr. Kerekes Géza perújítást kért, de a szolnoki kir 
törvényszék elutasította, A védő a budapesti táblához 
felebbezett, a hol Ráth Zsigmond biró lesz az ügy re­
ferense a második büntetőtanácsban.

— A hűtlen tolmács. Mások jóságáért ugyancsak 
hálátlanul fizetett meg Klein József. Nagy nyomorából 
sokszor kisegítette Reuter Mihály, a Schneidler J. N. 
bécsi ezég utazója, a ki üzleti összeköttetéseinél többször 
alkalmazta tolmácsként. Klein későbben Reuter megbízá­
sát színlelve, a ezég adósaitól inkasszálni kezdett. Becs­
ben csak sokára tudták meg a veszedelmes tolmács 
üzelmeit. Ekkor azonban már egész sereg csalást és 
sikkasztást követett el. A följelentések folytán a rend­
őrség 1896 é? végén letartóztatta, a budapesti büntető 
törvényszék pedig 1897 évi szeptember 27-én köröző 
levelet bocsátott ki ellene, holott Ő akkor már majdnem 
egy év óta lakója volt az alkotmány-utczai fogháznak. 
Ez a tévedés csak akkor derült ki, mikor bűnügyeiben 
főtárgyalást tartott a törvényszék. A tárgyalás után sza­
badlábra került és eltűnt. Csak hosszas nyomozás után 
tudták ismét előkeriteni. A budapesti büntetőtörvényszék 
ma ült felette törvényt Oláh biró elnöklete alatt. A 
törvényszék a lefolytatott tárgyalás után Kleint két rend­
beli csalásért ítélte el tiz havi börtönre, ebből is kitöl­
töttnek vettek négy hónapot.

— A magyar Jogászegylet e hó 15-én szombaton 
délután 6 órakor az ügyvédi kamara helyiségében (V., 
Szemere-utcza 10. sz. a.) teljes ülést tart, melynek tár­
gya dr. Pap József felolvasása a magyar polgári 
perrendtartás javaslatáról. Vendégeket szívesen 
lát az egylet.

— Hazafiatlan ügyvédjelölt. Érdekes sajtótárgya­
lás volt e hónap 10-én Marosvásárhelyt. Liess Ferencz 
ügyvédjelölt még a múlt év julius hónapjában a «Kron- 
stíidter Z°iíung> ban erős támadást intézett a brassói 
postai napibiztos és a posta ellen, mert egy levelet 
kapott, melyen a Bier jelzés Brassóra volt kijavítva. 
Liess gondolva, hogy ezt a javítást a posta tette, czik- 
kében ilyen kiléteinket használt : «aljasságig sülyedő be 
teg°s sovinizmus, állami kezelésben levő hivatal által 
elkövetett szemtelen sértés». A czikk miatt az ügyész­
ség vádat emelt s Liess Ferencz a marosvásárhelyi tör­
vényszék esküdtszéke elé került. A törvényszék a ma­
rasztaló verdikt alapján két hónapi fogházra s 100 
korona pénzbírságra ítélte e elrende te hogy az 
iratok áttétessenek a budapesti ügyvédi kama­
rához, mint a melyikhez Liess, mini ügyvéd- 
jelölt tartozik.

— Gyilkos pénzügyőr. A múlt esztendőben novem­
ber hó tizenharmadikán Bahr Ede pénzügyőr sokat 
ivott a mikrohaji községi koicsmában. Részegen 
dülöngélt ki az országúira, a hol azonban alig tett né­
hány lépést, felbukott és elterült. Az uradalmi fogatok 
kikerülték, de az utolsó kocsi béresei Bahrt az ország­
úiról az árokba terelték, mi közben felébredt és az 
egyik bérest szuronynyul súlyosan megsebesítette. Azután 
a másik ntán iramodott, és azt szolgálati fegyveré­
vel agyonlőtte. Ezek után ismét az országúira dűlt 
és — mintha mi sem történt volna — tovább aludt 
addig, mig az oda sereglett emberek meg nem kötözték 
és a cseudőrségnek át nem adták. Ma vonta felelősségre 
Bahr Edét a nyitrai törvényszék. Sándor Géza kir. 
törvényszéki elnök vezetése alatt a tárgyalás mindvégig 
érd' kfeszi’ő volt és a nagyszámú közönség éjjel is meg­
hallgatta Jureczky közvádló vádinditványát és dr. 
Sztransiky Izor nyitrai ügyvéd hatalmas védbeszédjét. 
Az esküdtek a kőzvád minden kérdését elvetették, és 
mindenben elfogadták a védelem kérdéseit, a mennyiben 
halált okozott súlyos testi sértést állapítottak meg, de 
azt az ov rosszak ér tőkkel szemben öntudatlan 
állapotban mondták elkövetettnek. A vizsgálati 
fogságban lévő vádlottat azonnal szabad lábra helyez­
tek. Az ítélet úgy jogász körökben, mint a közönség 
kövéb-n méltó feltűnést keltett.

— Dühöngő tolvaj. Fiebranz Hermann gyár1 
munkás lopással vádolva kerü l a berlini tartományi 
törvényszék elé. Mikor a tárgyalást megkezdték, olyan 
jelen°t játszódott le a tárgyaló ter°mb-n, a mely lehe­
tetlenné tette a tárgyalás megtartását és nagy pánikot 
okozott a bíróság tagjai és a közönség között.

— Hogy hívják? — kérdi Tackmunn elnök a vád­
lottól,

Erre Fiebranz hirtelen felugrott és rákiáltott az el­
nökre :

— Te gazember I Hisz te ismersz, mert ma­
gad ítéltél el egyszer. Egy széket vágok a fe­
jedhez 1

Ezzel fölkapott egy széket s az elnök felé dobta. A 
birák f gyike megfogta a röpülő szék lábát, úgy hogy a 
szék az asztalra esett. A birák közül egyik sem sebesült 
meg, de az egész tárgyaló teremben hallatlan fölfordu­
lást okozott a vádlott dühöngése. A szék több tintatarlót 
eltört és a tinta az. aktákra es a birák ruhájára ömlött. 
A dühöngőt -gy pillanat alatt megkötözték s kivezették 
a teremből. A tárgyaló termet kiürít* tték s a bírák 
visszavonultak, hogy a termet kitisztíthassák. A bíróság 
ezután elrendelte Fiebranz elmeállapotának megfigye­
lését.

— Meghlucnlt betörés Egyik krajezáros fővárc. 
újság hirdetései Kö/.öit a múlt esztendő deczemner havá­
ban a következő kis hirdetés jelent meg :

«Társ kerestetik egy jövedelmező üzlethez. Az ille­
tőnek gyakorlott lakatosnak kell lennie. Fényes jőve
delein biztosítva!»
Frey József lakatos lépre ment s a lap kiadóhivatalá­

ban nyert értesülés alapján felkereste a hirdetőt a 
Dembinszky-utcza 5. szám alitti kávéházhan. Itt egy 
beteges, tödővésze« ei b-r fogadta, a ki ho.-szas csűrös 
csavarás után előadta, hogy ő bizony » társat egy 
nagyöbű vállalkozásra, kasszafurással egybekötött betöréses 
lopás végrehajtására keresi, ni rt ő már gyenge az 
ilyesmihez Frcy látszólag elfogadta az ajánlatot, mire 
Holpern Mózes Áron e|u,c>ud!;< társának, ho y a 
Karoly körút 3 sz. a. ol jtpar részvénytársaság iroda- 
helyisé, éhe szándékozik betörni Frey. ..z eLő alkalom 
mai midőn elszabadult társától. egy°ni-sen a rendőr­
ségre ment jelentést t-nni az esetről. Itt azt a tanácsot 
adták n ki. hogy továbbra is színlelje a társas viszonyt 
Hilpernnel. Tíz napi tervezgetés után végre Halpern 
f. é. január 5 napjának esteli óráit tűzte ki a betöréses 
'ouás végrehajt.vára. A nevezett napon kora délután 
16 markos detektív szállta meg a Károly-körut 3. számú 
hazat. Esti 5 óra után H Ip -rn Mózes Áron gyorsan 
besurrant a kapun s egyenesen a társaság irodalHyi- 
ségébe ment fel a lépcsőkön. Az előszoba aj;ó nyitva 
volt. Az iroda ajtó kinyitásakor azonban Hőlépt-k a 
hsbr-n levő detektívek s Halpernt lefiiMték. Ililp rnt a 
büntető törvényszék, tekintettel rovott múltjára lopás 
büntette miatt helyezte vád alá s bűnügyét ma tárgyalta 
a törvényszék Bakonyi bíró elnöklete alatt. A tárgyalá­
son a vádlott töredelmes vallomást t-tt. Elmondta, hogy 
nagy nyomora késztette a lopásra. Védelmére csak azt 
hozta fel, hogy a b törő szerszámok nem nála, hanem 
társánál voltak s igy ő meg sem kísérelhette a betöréses 
lopás elkövetését. A törvényszék dr Polónyi aIügyész 
vádja után bűnösnek mondotta ki Halpern Mózes Aront 
a lopás bűntettében s elitélte hat havi börtönre. A 
védő semmiségi panaszt jelentett be.

Három mandátum.
A kúria ma három megtámadott mandátumot tárgyalt. 

Vizsgálatot rendelt el dr. Darányi Ferencz baksai 
mandátuma ellen, elutasította a Szivák Imre fehér- 
templomi mandátuma ellen beadott kérvényt és immár 
harmadik napja folytatta gróf Karácsonyi Jenő zichy- 
falvi mandátumának tárgyalását.

Elvi jelentőségű a fehértemplomi mandátum ügyében 
hozott ítélet. Itt Szivák Imrének ellenfele törvényszéki 
bírói hivataláról csupán a választást megelőző nap délután 
ján adta be lemondását. A kúria kimondta, hogy ez a 
lemondás nem tekinthető a törvényszabta követelmény 
teljesítésének. Az igazságügyminiszter ugyanis csak hat 
nappal a választás után fogadta el a lemondást és igy 
a választás napján a jelöltnek nem volt passzív vá­
lasztói joga.

A tárgyalásokról a következő tudósításokat adjuk :
A baksai mandátum ügyében a kir. kúria I. 

választási tanácsa tegnap kora délutántól késő estig ta- 
nác-kozott és ma reggel hirdette ki végzését. A dr. 
Darányi Ferencz baksai mandátuma ellen beadott 
peticzió dolgában a kúria elrendelte a bizonyítás 
felvételét. Még pedig öt vesztegetési esetre vonatkozó­
lag, melyekre nézve kihallgatandók lesznek úgy a vád, 
mint a védelem részéről felhozott tanuk.

A fehértemplomi választás ügyét a II. választási 
tanács tárgyalta. Ebben a kerületben dr. Szivák Imrét 
választották meg 15. szavazattöbbséggel dr. Pescha 
Miklós tehértemplomi törvényszéki bíróval szemben. Szi­
vák Imre mandátumát Pescha választói peticzióval tá­

madták meg, hivatalos presszió, etetés, itatás, vesztegetés 
és érvénytelenül leadott szavazatok miatt.

Kérvényezők képviselőj ként dr. Dimsits István bu. 
dapesti ügyvéd jelent meg. a választást maga Szivák 
Imre védte, a választásvédő választók képviselőjeként <jr 
Bottlik Dezső fehértemplomi ügyvéd sserepelt.

Miután alaki kifogásokat a kérvény ellen nem emeltek 
a kérvényezők képviselője ismertette a peticzió tar! 
talmát.

Ezután Szivák Imre szólalt fel Előretps határozatot 
kér a kúriától arra nézve, vájjon dr. Pescha Miklósnak 
volt-e passzív választási joga, vagy sem ? A törvén? 
ugyanis úgy intézkedik, hogy közigazgatási tisztviselők 
orsz. képviselőj°löiésü:x alkalmával legalább 3 héttel a 
választás előtt kötelesek lemondani állásukról. Köztiszt, 
viselőkre nézve a törvény világosan nem intézkedik ez 
irányban, de bizonyára értelmezve van ez a törvényszéki 
bírákra és kir ügyészekre is. Dr. Pescha Miklós tőr- 
vényszéki biró csupán a választást megelÖ:ö nan 
délutánján adta be lemondását, jelöltsége alatt t^hát 
még mint törvényszéki vizsgálóbíró működött. K*ri annak 
a kimondását, hogy dr. Pescha na k választhatóvá»; ^ 
nem volt, miután rx választás alkalmával még aktiv t^t. 
viselő volt és csak pár órával a választás -iött adta őe 
lemondását hivataláról. Kérdi, hogy egy köztiiztvigetf 
lemondása mikor tekinthető befejezettnek : akkor-e mj 
dőn lemond, vagy akkor midőn az illetékes fórum a 
lemondást el is fogadja.

A km. kúria közel egy órai tanácskozás után eluta. 
sitotta a peticziót, nv-rt dr. Pescha Miklós kir ör. 
vénys/éki vizsgálóbírónak, dr. Szivák Imre eil nj-löhjé. 
nek a választás alkalmával nem volt passzív választói 
joga. Dr. Pescha ugyanis a választást megelőző u^pon 
mondott le birói állásáról. Lemondását azonban ,>z igaz. 
ságügyuiiniszter csak október 28-án fogadta ll s 
mentette fel állásától dr. Peschat. E szerint dr Pesthi 
kir. törvényszéki bírónak volt tekinthető mind az id i» 
a mig állásától fel nem mentették s mint itélőbirón-tk 
hatásköre a választás idején kiterjedt arra a kerületre 
a hói 6 mint jelölt fellépett.

A gróf Karácsonyi zichyfalvi man dátum a »lRa 
beadott peticziót már a múlt héten két napi,, tárgvalta 
a kir. kúria 1. választási tanácsa Az első i-a; Liaki 
kifogásokkal telt el, mely-'ket a kúria elutasított, a má­
sodik napot a kérvényezők meghatalmazottjának vad- 
btszéde töltötte ki. Ma, három napi félbeszakítás után 
a választásvédő védőbeszédére került a sor. A választás- 
védő utal arra, hogy a kérvény holtakat akar f-l?4m»sz- 
tani, élőket holtakká nyilvánítani, s pgy egész csomó 
választót megveszAegetetlnkuek kijelenti tni. Hu ott ki 
fogja mutatni, hogy c fertőzött szav izatok tuiajdunosai 
kivétel nélkül az ellenjelöltre, Dániel Lászlóra szavai- 
tak. A kérvény 28 oly érvénytelenségi okot sorol fel 
melyeknek egyike sincs összefüggésben valamely szava' 
zattal, vagy a választás eredményével.

A kérvény könnyelműen építette fel vádjait. P Idának 
felhozza a Szimítén.yi Lázár-iéle esetet. Azt mond­
ják a kérvényezők, hogy ily nevű választó v -lt. de 
meghalt s helyette mást szavaztatott le a Ka' icsooyi- 
párt, Később ugyanezen Szimiién ui Lázár szavaza­
tát — etetés-itatás czimén érvénytelenilletni kéri , pe­
ticzió S hogy az eset teljes legyen, ő (a védő) »tfv 
okmányt csatol az élő Szimilényi Lázáriói, a ki 
kijelenti, hogy jogosan adta le szavazatát gróf Kard- 
csonyira

E általános rész után a váiasziásvédő áttért a kér­
vény érdemleges czáfolsratására. Hangsúlyozza, hogy a 
p ticzió jogi okokból alkalmatlan a tárgyalásra s ezért 
a iimine elutasítandó.

A déli szünet után a választásvédő folytatta heszédét. 
Át'érve a hivatalos nyomás vádjára, péidaké|)*p ^v 
esetet hoz fel : Beszer György esetét. B-sz^r Györgyöt 
— a ki gróf Karácsonyi Jenő jószágigazga'ó-agán^k 
tisztviselője — azzal vádolták meg a kérvényezők, tio.-y 
a Karácsonyi-párt etetés-itatással hóditolta m°g a rn. a 
részére. Végűi az etetés-itstas vádját czáfolgatt*. A lt- 
vér:y-zők becsatolták a kifizetetlen korcstnaszam ak mi,tt 
a gróf ellen ueadott kereseteket az etetés-itala- igazolá­
sára. A váldbztásvédő ugyancsak a keres^tekk-i azt 
igazolta, hogy a keresetek őssz-gei nem a választást 
megelőző időből datálódnak, hanem a választás napjá­
ról. A k<r s í kben n m a megválasztott kt-pvis lő az 
alperes. Ez is azt igazolj«, hogy még maguk u *-rge­
tek beadói sem gyanúsították meg a grófot azzal hogy 
az etetések es itatások az 6 tudtával es beleegyezésével 
tüitéotek volna. Paiss emuk a tárgyalás Ibiyutasát 
február hó 20. napjira halasztotta el.

SPORT.
- Aganoskiánitás A májusi nagy agancskiállit^.s,

a melyet az utó: d tiz év alatt dijat nyert vadasztiofeák- 
hói rendez uróf Esterházy Mihály és Egervary G u:a, 
olyan nagyszerű «esz, a minőt még idáu rn n i,d-z z 
Budup- s'en. B -jelenMték már részvét-lük t: <József
Ágost fVih rc/.eg Kóbttrg Fülöp herezvg. grót Feste­
tics Tasziló, gr-* adasdy Ferencz, trró And’ Ssy 
Géza, gróf Wenckheim Frigy-s, gróf Aim « it-n-s, 
gról Maliit h L.szíó, gróf C hűtek Rouuil. gruf 
Hunyadi, Károly, Spies Az őst szazadon Őrár, 
Dréher Autal. Lipthay Béla, í áió B.nft. Ernő, 
báró B. i ii Milán. Minni . vi h Dömötör st.;. X ki­
állításra. mely májusban a Roya 1 -szállob -.n 1»«/. már
“ddig is 28 darab szarvasagancsot, 17 őzaga c o es 
4 ztTgMKampol jelentettek be, egtlői-egyig kapna.is va­
das /.trófeák 4.

— A montfccrrlol sakktorna A mai v rsn)yb»o 
Albin legyőzi Napiest, Tschigorin legyőzte Alrnnt, 
Janovszky legyőzte Eisenberget. Remis lett Mason es 
Maróczy, Wolf és Teich mann, Gunsb rg és Miese» Marco 
és Schlechter játéka.

mulatságok.
— A nagy mtieé-zmatinée iránt, mely va^ároap, 

e hó 16-.UJ d. e. 11-kor a Royal diszterméb-n le-z 
megtartva, a közönség körében annul nagyobb érdeklő­
dés mutatkozik, miután a közreműködők kiváló müveszi 
egyénisége és a műsor rendkívül értékes tartalma dac/.ara, 
a helyek ára — a viszonyokhoz képest — r-ndkivül 
olcsón lett megállapítva. A gtzdag műsor Hartmann 
Arthur hegedűművész számaiból áll, kinek fellépése 
kétségkivül művészi esemény s/.ámbd megy, továbbá 
Burrián Károlyué és Diósyoé H. Barta asszony, p-rank 
oszlopos tagjainak dalelőadás óból. Jegyek két é- egy 
forintért kaphatók Rózsavölgyi és társa z ueuiüKeres­
kedésiben.

— A pénzintézeti tisztviaelck országos egye­
sületének vigalmi bizottsága dr. Mii nn ich Aurél 
országgyűlési képviselő elnöklésév'd tegnap ért-L z elet 
tartott, a melyen elhatározlak, hogy márczius b áo a 
Royal szálló nagytermében tánczestéiyt rendez a egye­
sület ; az estély jövedelmének egy részét a magyaror­
szági hírlapírók oyugdijintézetének alapjának ajánlják 
fel. A rendező-bizottság tisztikara a következőkép alakúit 
meg: dr. Mümiich Aurél elnök, Lukács József és 
Székely Ferencz társ Inökök, dr. Beck Gyula Gero 
József, Szécsi Lajos és Zala Adolf aMnökök, 
Reiman Gyula es Bánfi Oszkár titkárok, K tdnyi 
Rezső, Gergely Ede, Keller Béla é* Zoltán Emil 
háznagyok, Holluy Rezső, Steinfetd Sándor es 
Weil Artur pénztáruokuk. Fach* Leó es Gárdonyi 
Henrik ellenőrök, Gerő Nándor, Hűvös Rezső, Ka- 
lotui Nándor és Bérez Géza j-gyzők.

— Rákos Kereizturun a «Munkásotthoni pilgári 
kör» kedden Ledé yes estét rendezett, a mely vidám jó 
hangulatban egész reggelig tartott. Jalen voltak :

Asszonyok: Heretik Mariska, Pintér Gyutáoé, 
Jancsó Jánosáé. Sztojanovits Jenő né. Hilberth R’xsdné, 
Vary Jánosáé, Korácsovics János ié, dr. R.icz M t;-ané, 
Csornay Károlyné. Szekeres Károlyné, Sfepau AGd-irne, 
Nemes Jánosné, Piltssy Jeoőné, Bieilfeld A'ajosn . Bí°u 
Dezsőné, Törzsök Gy aláné, Dominits Sándorné, Bíró 
Jenőné, Feszt Gyczőné, Major Adolfné, Ar°nberg*T Nau- 
doroé, Souheitl Lajosné, Roth Lajosné, Ökrös Jánosné, 
Genes Károlyné, Schochtercs Ottóné, Bárdos Jrázse ne, 
Piday Elekné, Lidlofi Ágostné, Pásztor Istvánné, TravniV 
Lajosné, Tarics Lajosné, Szűcs Rezsőné, Fehér Káimáoee 
és Poszt! Károlyné.

Leányok -. Stolcz Teréz, Czelier Margit, Liegelt Róza 
és Margit, Fest Etel és Joláoka, Major Olga és Jene] 
Ilonka és Margit.
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HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Freystadl Oszkár cs. és kir. tar­

talékos hadnagy, komárommegyei haszonbérlő, eljegyezte 
Pick Margit kisasszonyt. Pick Ignácz leányát Székes­
fehérvárott. ________

GYÁSZROVAT.
Dr. KtLUer Marczeilt, az oly korán elhunyt fővárosi 

orvost ma délután temették a kiterjedt rokonság nagy 
részvéte mellett. Jelen volt a temetéseo dr. Morzsányi 
Károly országos képviselő, dr. Goldz eher hitközségi 
titkár, fővárosi orvosi kör és a magyar tanítók orsz. 
egylet' testületileg képviseltette magát a gyászszertartá­
son. A halottat Lazarus főkántor imája után dr. (I'cisz- 
burg r'bbi Jbucsuztatta el, majd dr. Fodor Oszkár 
Eiord'-fí istenhozzádot a kartársak nevében.

6o,tiez Nagy Béla, az osztrák-magyar konstanti- 
náp«!r( nagykövetséghez beosztott cs. és kir. alkonzu’, 
cs. ér t'-ir. tartalékos huszárhadnaey, e hó 10-én Ahhá* 
-iábev 29 éves korában elhunyt. Holnap temetik Mis- 
koiezon.

A hivatalos lapból.
Kirendelések. Az igazságügyminiszter Altnáxy 

S íniuel Dügyiioudai járási szolgabirót a deesi, Balázs 
Gergely nagyenyedi lakos alsófahérvármegyei árvaszéki 
jegyzőt a gyulafehérvári, dr. Biller Dezső lomesi járási 
szolgabirót az eperjesi és Bagothay Károly halmi járási 
szolgabirót a szatmárnémeti kir. ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbízottakul, Köröndi Sándor alibunúri 
kir. járásbirósági aljegyzőt pedig az alibunúri kir. járás­
bíróság mellett alkalmazott ügyészségi megbízottnak 
állandó helyetteséül rendelte ki.

Uj anyakönyvvezetök. A belügyminisztérium ideig­
lenes vezetésével megbízóit miniszterelnök Esztergom 
vármegyében a muzslai anyakönyvi kerületbe Varga 
Ernő segédjegyzőt, a farnadi anyakönyvi kerületbe 
pedig Gyarmati Sándort anyakönywezetőhelyettrsekké, 
Borsod vármegyében a sálai anyakönyi kerületbe Virág 
Sándor segédjegyzőt, a harsányi anyakönyvi kerületbe 
Juhász Alajos segédjegyzőt, a rakaczai anyakönyvi 
kerületbe pedig C.akó Károly segédjegyzőt anyaköuyv 
vezetőhelyettesekké és Szabolcs vármegyében a nyír­
egyházai anyakönyvi kerületbe Kováév Tibor ottani 
lakost anyakönyvvezetőhelyettessé nevezte ki és őket a 
házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbízta.

Uj gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi miniszter 
Csenkey Károly sárafalvai lakost Torontói vármegye 
perjámoei járására nézve, Boér Endre mezőpetrii lakost 
Szalmát* vármegye nagykárolyi jutásra nézve, Tóth 
János alsószilvási, Gyó’rjJy Gyula alsófarkadini és 
Elekes Viktor magyarbrettvei lakost Hunyad vármegye 
hátszegi járásra, továbbá Lé*zay János puji lakost 
ugyaneze: vármegye puji járására nézve, Thiesz Ber­
talan brassói lakost Brassó r. t. város területére nézve, 
Reznek Mihály csernátfalui lakost Brassó vármegye 
hétfalui járásra nézve, Kellner Ernő szászsebesi lakost 
Sz-jb°n vármegye Szászsebes város területére nézve és 
Joódy László farkasrévi lakost Máramaros vármegye 
sugatagi járásra nézve a gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

Áthelyezés. A budapesti kir. ítélőtábla elnöke Dallas 
Sándor makói kir. járásbirósági joggyakornokot az egri 
kir. törvényszéknél üresedésben levő díjas joggyakornoki 
állásra saját köreimére áthelyezte.

Kinevezések. A szegedi kir. Ítélőtábla elnöke Huba- 
esek: Béla végzett joghallgatót, szegedi lakost, a vezetése 
alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakor­
nokká ; a gyűri kir. ítélőtábla elnöke Hordósy Lajos 
veszprémi lakos, végzett joghalgatót a győri kir. Ítélő­
tábla kerületébe ideiglenes minőségű díjtalan joggyakor­
nokká ; az egri m. kir. péúzügyigazgatóság Kurcz Jenő 
gyöngyösi lakost a gyöngyösi m. kir. adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű díjtalan gyakornokká ; az aradi m. 
kir. pénzügyigazgatóság a m.-radnai m. kir. adóhivatal­
hoz Eckert Imre ugyanoltani díjtalan adóhivatali gya­
kornokot segélydijas adóhivatali gyakornokká es a 
kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság Vékony Gyula 
bürkösi lakost a kolozsvári m. kir. fővámhivatalhoz díj­
talan vámhivatali gyakornokká nevezte ki.

A szerb kormányválság.
Belgrád, febr. 12. A közoktatásügyi minisz­

ter utódjául Nincsicset, a szkupstina alelnökét 
és Ftries egyetemi tanárt emlegetik. Valószínű, 
hogy a népoktatásról szól törvény vitás ren­
delkezéseinek elintézéséig Milanovics kereske­
delmi minisztert fogják megbízni a közokta­
tásügyi minisztérium vezetésével.

A török kölcsön.
Konstantinápoly, febr. 12. A porta és az 

anatóliai vasutak vezetősége közt néhány nap 
óta tárgyalások folynak a német bankok által 
adandó 200.000 török fontnyi előlegről. A 
porta által ajánlott biztosítást azonban nem 
tekintik elegendőnek. Az előleg 44.000 török font 
fizetésére szolgál, melyet Türölcorszúg Oroszország­
nak fizet az orosz-török háború alatt kárt szen­
vedett orosz alattvalók kárpótlására.

A közönség
a gyomorbajosok 
legjobb tápláléka,

A gvöngtwgi érzést, nu.lv a rossz emésztési,okm-1 a táplálok tökéletlen 
íoleinészlése következtében föllép, a Tropon hamar megszünteti.

Ez a könnyén emészthető fehérje, melyet a leggyöngébb gyomor is 
elbír, lehetővé teszi azoknak is. kiknek beteg gyomra ” V'"’,“!,?“ 
két megemészteni egyáltalán nem képes, hogy szervezetüknek mindennap 
annyi fehérjét juttassanak, amennyi annak jo erében tartásához szükséges

* A nemzetközi petiulenm-kongreaezus elha­
lasztása. Mint Bukarestből jelentik, az ez é* őszére 
tervezett pelroleum-kongresszust nem tartják meg, ha- 
nem 1903-ra halasztották, a midőn a Becsben a geoló­
giai kongresszus után fogják megtartani.

lakás.Sll*asági saivfl3j
mely áll 5 utczai szoba, ’1 udvari szfba, túlikéit, ß cseléd­
szoba, á előszoba és L2 fürdőszobából; központi göztütés es 
villany világítással; május 1-re kiadó. Damjanich-utcza  ̂3d.
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Müller őr-

TÁVIÉ AT O K.
Ferencz Ferdinand útja.

Pétervár, febr. 12. A tegnapi udvari bálon 
Miklós czár testőr-huszárezredének egyenruhá­
jában, Ferencz Ferdinand lőherczeg pedig a 
bugi dragonyos-ezred egyenruhájában jelent 
meg. A föherczeg a négyest Feodoroma 
Alexandra czárnéval és a kotillont Pavlovna 
Maria nagyherczegnűv el tánczolta. A czár és 
a czárné élénken társalgóit a főherczeggel. 
Báró Aehrenthal osztrák-magyar nagykövetet, 
herczeg Kinskg, gróf Mannsdjrff és gróf Kinsky 
követség! tanácsosokat a czári pár többször 
belevonta a beszélgetésbe. A föherczeg kísé­
retét és az osztrák -magyar nagykövetség tag­
jait is hosszabb megszólítással tüntették ki a 
felségek. Különösen feltűnt az est folyamán 
Alezandrovics Mihály trónörökös nagyherczeg és 
Ferencz Ferdinand föherczeg szívélyes érintke­
zése. A bál nagyon intim jellegű volt.

Pétervár, febr. 12. Miklós czár kívánságára 
Ferencz Ferdimírd föherczeg délután három 
órára halasztó- elutazását, hogy jelen lehes­
sen a czár és a czárné mai reggelijén, a mely 
a téli palotáb. volt családi körben. A dél­
előtt folyamán a föherczeg megnézte 
mitage műkincseit. A föherczeg 
pályaudvarról utazik el. A határig 
nagy orosz katonai attasé kiséri. A föherczeg 
pétervári tartózkodása rendkívül szives, csalá­
dias jellegű volt.

Pétervár, febr. 12. A császári pár által 
adott reggeli előtt Ferencz Ferdinand tőherczeg 
Mórit■ Feodrovna anya-császárnénál bucsuláto- 
gatást tett.Pétervár, febr. 12. Ferencz Ferdinand föher­
czeg ma délután 3 órakor utazott vissza Bécsbe. 
A varsói pályaudvaron a Presbresenski ezred 
egy diszszázada foglalt állást, továbbá meg­
jelent a Bug-dragonyos ezred egy küldöttsége 
és az ezred Pétervárott időző tisztjei. A nag> - 
herczegek, kik osztrák-magyar e-redeik 
egyenruháját viselték, a miniszterek, 
czár és a nagyherczegek kísérete, 
polgári és katonai méltóság, báró 
thai osztrák-magyar nagykövet és a nagy­
követség összes tagjai, gróf Kinsky, gryt 
Mensdorft és herczeg Auersperg \ incze szintén 
megjelentek a pályaudvaron a bucsuzáshoz 
Kevéssel három óra előtt Miklós czár, Alexandro- 
vics Mihály trónörökös nagyherczeg és Ferencz 
Ferdinand föherczeg érkeztek meg egy fogaton. 
A diszőrség tisztelgett és a katonai zenekar 
az osztrák himnuszt játszotta. A föherczeg a 
legszivélyeseab kézszoritással búcsúzott el a 
czártól és azután a nagyherczeg éktől, az osz­
trák-magyar nagykövetség tagjaitól és a 
többi megjelent személyiségektől. Miután 
a föherczeg kíséretével a melléje kirendelt 
orosz urakkal és Müller osztrák-magyar ka­
tonai attaséval felszállt a vonatra, a föherczeg 
az ablakhoz lépett, hogy a czárral és a nagy- 
herczegekkel még egyszer bucsuüdvözleteket 
váltson. A katonai zenekar hangjai közt az 
udvari vonat lassan elindult. A kirendelt 
orosz urak és Müller őrnagy Varsóig kisérik a 
főherczeget, a hol a hatóságok fejei üdvózhk, 
úgy mint odautazásánál. A föherczeg kísérete 
az elutazás előtt bucsulátogatásokat tett Mária 
Feodoroma anyacsászárnénál és Alexandra Feodo- 
roma császárnénál.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, febr. 12 Ullniann, Ilién és Winterstein 

ügyvédek m-a a kereskedelmi bíróságnál keresetet adlak 
be a Bau- und Betriebsgesellschaft ellen, a melyben 
megtámadják s január 28-án tartott rendkívüli köz­
gyűlésnek a közúti vasút megváltása és a társaság 
felszámolása tárgyában hozott határozatát. A kereset 
tárgyalása valószínűleg márczius végén lesz.

Prága, febr. 12. A cseh takarékpénztár ma délelőtt 
tartotta idei rendes közgyűlését gref Coitdenhovc hely­
tartó mint főgondnok elnöklete alatt. Az üzleti jelentést 
és a zárószámadást egyhangúlag elfogadták. Ugyancsak 
egyhangúlag fcgadlák el az igazgatóságnak azt az indít­
ványát, hogy a 453.722 fc. 60 fillért levő tiszta nyere­
séget az általános tartalékalap gyarapítására fordítják.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A német vámtarifa. A német birodalomgyülés 

vámtarifa-bizottsága a nemzeti szabadelvűek szavazatai 
ellenében hosszabb vita után elfogadta Fischbeck-nek 
Posadowski miniszter és a szövetségi kormány képvi­
selője által támadott indítványát a gabona, hús és 
ezekből hészült áruk községi megadóztatásának 
eltiltásáról és Fnrdorff-nak azt a pótinditványát, 
hogy az élű állatok községi megadóztatását is tiltsák 
meg. Lurz nak azt a pótinditványát, hogy a sormaláta 
adóját vegyék ki e tilalom alól, szintén elfogadták. 
Gofhein indítványára elhatározta a bizottság, hogy a 
lilalom a vámtarifa-törvény életbelépését követő április hó 
elsején lépjen érvénybe. Azután elhatározták, hogy a vám­
bevételekre vonatkozó szoczialista indítványokat csak a 
vámtarifa-törvény első olvasása után fogják tárgyalni. 
Végül Richthofen miniszter szigorúan, bizalmas 
természetű közléseket tett a jövendőbeli keres­
kedelmi szerződésekre vonatkozólag. A bizottság 
holnap folytatja tanácskozásait.

* Angol rszág vámpolitikája. Londonból távira­
tozzak : A Times írja: A külföldnek vámpolitikai tekin­
tetben növekvő ellenséges magatartása angol árukkal 
szemben, a háború következtében szükségessé vált adó­
emelések és az a körülmény, bogy a gyarmatok igen 
szívesen előnyben részesítik az anyaország termékeit, 
még jobban élesztik azokat az érzelmeket, hogy a sza­
bad kereskedelem rendszerét, a mint azt Cobden be­
hozta volt, felül kel vizsgálni, annál is inkább, mert 
ezzel a rendszerrel szemben sehol a világon u m talál­
kozunk viszonossággal. Az egyesült birodalmi kereske­
delmi liga választmánya ezért elhatározta, hogy már­
czius 5 en ebben az ügyben Lowther James elnöklete 
alatt nyilvános érl-kezlet t tart. E liga czélja különösen 
a kereskedelem fejlesztése a birodalom összes részei közt 
az elonybpn r*> “>i •> aiuoján.

* 6 zsolnai posztógyár részvónytáraaaág, mint 
Zsolnáról táviratozz..s, tegnap t irtotta meg vvi közgyűlését 
Herzog Péter elnöklete alatt. Az üzleti jelentésből ki­
tűnik, hogy a gyár üzeme a nyereárupiaczon beállott 
árhanvatlás következtében, a mely a kész czikkek árait 
is kedvezőtlenül befolyásolta, csak igen szerény nyeresé­
get, 40.042 koronát eredményezett, a mely összeget az 
uj számlára vittek át. A jelentések tudomásul vétele 
után a közgyűlés újból megválasztotta a lelépő igazgató­
sági és felügyelő-bizottsági tagokul s uj tagnak Dalint 
D zsőt választotta meg a felügyelő-bizottságba.

* yjj csődtörvény Romániában. Jeleztük már, 
hogy Stoicciu román igazságúgymiuiszter a bukaresti 
kamara elé törvényjavaslatot terjesztett, mely a csőd­
eljárást módosítja. A javaslat első sorban megszünteti a 
hitelezői vagy ezek képviselői állal választolt csődbizto­
sokat és csak" a bíróságok által kinevezett lümeggondno- 
kokat hagyja meg ; továbbá megrövidíti a bírói forma­
ságokra kitűzött Határidőket. A javaslat főczélja biztosí­
tani a hitelezőket a vagycnbukottakkal szemben, kik a 
csődnyitás elölt a vagyonukat csalási szándékkal elnd-

a
számos
Ähren-

beszünte-

mely
után

ják. E végből a javaslat érvényteleneknek nyil

' l.Jaz adományozásokat, melyek a fizetések 
lését megelőző hat lmnapon belül történtek ;

S. minden oly czessziól, kompeuzácziőt,_ vételt, 
állal a vagyonbukott a fizetések beszüntetése 
fedezetet ad oly adósságokra, melyek még nem ese- 
dékes^k :

3 minden tényt, mely által a vagyoninkon a csőd­
nyitást megelőzött hat hónap alatt ingó vagyont átruhá­
zott a hitvestársára, vagy ennek egyenes vagy oldalágon 
ne^yedizig való rokonára.

Csalárd ténykedésnek nyiivániltalik továbbá :
1. minden terhelő fizetés vagy vagyonátruházás, ha 

a harmadik személynek tudomása vnll a fizetés beszün­
tetéséről ; , , ,,

o minden oly ügylet vagy szerződés, melyeknél a 
vagyonbukott által adott értékek és kötelezettségek lénye­
gesen meghaladják értékét annak, a mit a vagyonbukott 
kapott vagy a mit neki ígérlek ;

3 11a a vagyonbukott olyan adósságot fizet, mely­
nek ellenértékét nem kapta készpénzben vagy kereske­
delmi értékben ;

4 az adós vagyonára vezetett zálogolasokat.
A csődtömeggel szemben érvénytelenek továbbá mind­

azon ügyletek, fizetések és eladások, melyek a fizetések 
beszüntetését megelőző tíz napon belül történlek. Bírói 
egyezség csak 60%-os kvótára köthető és ezt - 
jelzáloggal vagy letéttel kell biztosítani. Ha 
bukott nem tud ilyen biztosítékot nyújtani, 
üzietá csakis a hitelezők meghízottjának az 
mellett folytathatja és a befolyó pénzeket, a legszüksé­
gesebb kiadások fedezése után, tartozik a hitelezők szám­
lájára letétbe tenni. Ha a vagyonbukott a kvótát meg 
sem fizeti meg, akkor bármely hitelező uj csodny.tást 
követelhet. Ha hamis bukás gyanúja forog fenn, a bíró­
ság elrendelheti a vagyoobukoilnat a letartóztatását. 
Súlyos gyanuokok esetén ezt a letartóztatást a vizsgáló, 
bíró is elrendelheti.

a kvótát 
a vagyon- 
akkor az 
ellenőrzése

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** j konverzió. Lukács László pénzügymi­

niszter, mint mai számunkban közöltük, teg­
nap két óra hosszat konferált Kornfeld Zsig­
mondiak a Rothschild-csoport budapesti 
képviselőjével a konverzió dolgában. A kon- 
ferálásról a következőket jelentik a N. Fr. 
Pressének:

A péozügyminiszteriumban megtartott kétórás konfe- 
renczián még nem határoztak a konverzióról. Sőt az 
sincs kizárva, hogy a döntés még néhány napig késni 
fog. Az előzetes tanácskozások hosszadalmasságán ak oka 
a tervezett konverzió nagy terjedelme s az a felelősség, 
mely ebből a műveletből mindkét félre háramlik. Mind­
azonáltal jogos a feltevés, s illetékes helyen is osztják, 
hogy az összes részletek pontos mérlegelése után né­
hány nap múlva megegyezésre juthatnak. A 
tegnapi értekezleten részt vettek : dr. Lukács pénzügy- 
miniszter, dr. Popovics- a hitelosztály főnöke és Korn­
feld Zsigmond főrendiházi tag, a magyar általános 
hitelbank vezérigazgatója. A pénzügyminiszter részlete­
sen tájékoztatta magát a pénzpiaca helyzetéről, melytől 
a konverzió lehetősége függ, valamint a művelet módo­
zataim!, a melyekkel eddig csak a konzorczium foglal­
kozott, a nélkül, hogy a pénzügyminiszternek módjá­
ban lett volna valamely irányban állást foglalni. A 
referádáből kitűnt, hogy a művelet sokkal nagyobb lesz, 
mint eredetileg gondolták. Nemcsak a 4'/2 százalékos 
vasúti arany- és ezüst-kolcsönt vonják be már most 
hanem az egész regálekölcsünt is, ez utóbbit azonban 
némi megszorítással. Az a tízesztendős batáridő ugyanis, 
a mely alatt a regálekölcsönt a szerződés értelmében 
konvertálni nem volt szabad, már letelt; azonkívül 
tudvalevő, hogy a regálekötvények egy re-sze nincs 
rész-kötvényekre tagolva, s nein került a piaczra, ha­
nem általános kötvények állíttattak ki ama községek 
számára, a melyek regálejogát az állam megváltotta. 
Ezek a kötvények vinkulálva vannak. Ez az összeg 
mintegy 100 millió koronára rúg s ezt az összeget nem 
vonják be a konverzióba. A kormány nem akarja, 
hogy a községek, a melyek háztartásukat a regálekötvények 
41 /.,%-os jövedelmezőségére alapították, bevételükben meg­
rövidíti: ssenek. Minthogy azonban a konverzió után az 
összes 4'/.,%-os állami czimletek az árfolyamlapból töröltet­
nek s a költségvetésből eltűnnek, a városok és községek 
számára valószínűig külön kötvényeket fognak kiállítani, 
melyekben a négy és félszázalékos kamatnak megfelelő 
összeg továbbra is biztosittatik számukra. A regáleköl- 

csön többi részkötvényei azonnal konvertáltatnak. — 
Lukács pénzügyminiszter még nem nyilatkozott köte­
lezően a felől, hogy az egész konverziót egységes négy 
százalékos koronajdradék alapján óhajtja-e vagy hogy 
az aranyforintra szóló kötvények tulajdonosai négyszáza­
lékos aranyjáradékot kapnak a mostani 41/, százalékos 
czimletekérl. Valószínű, hogy a pénzügyminiszter a 
vaiutaberend-'-zésre való tekintettel az egységes négy­
százalékos koronajáradékot fogja választani. A konverzió 
végrehajtásánál első sorban az osztrák és német piacz 
jön tekintetne; a franczia csak annyiban, a mennyiben 
az aranyra szóló kötvények egy része olt van elhelyezve 
s Így szintén mobilizállalni fog. Az árfolyam s az állam 
részesedésére nézve a bizonyos árfolyamon túl elérendő 
haszonban ma még természetesen nem törtérthetett meg­
állapodás.

** Az osztrák vaakartell. A JV. TT*. T. jelentése 
szerint az osztrák vaskartelinek küszöbön levő meg­
kötéséről szóló hírek alaptalanok. A krajnai vasipar- 
társaság és a rossilzi vasmüvek ugyanis olyan követe­
lésekkel állottak elő, a melyeket a többbi vasművek nem 
hajlandók teljesíteni.

** Csomag forgalom as Egyesült Államokkal és
a yüiöpszigelekkel. A kereskedelemügyi miniszter a 
ölessaggerie Ilalianc-Universal Express» közvetilésével 
az amerikai Egyesült-Államokkal és a Fülöpszigetekkel 
való nemzetközi csomagforgalom berendezése tárgyában 
a következő rendeletel bocsátotta ki:

Az. amerikai Egyesült-Államokkal, valamint a Fülüp- 
szigetek főhelyével, Manilla várossal, Olaszországon 
(G-'nuán) át a'cMessaggerie Italiane-Uiiiversal Express» 
közvetítésével 5 kg. súlyig nemzetközi csomagok vált­
hatók. A csomagokat nem tenet irtéknyilváni- 
t i'sal ellátni, avagy utánvétellel megterhelni; 
térfogatuk 3ti köbcentimétert nem haladhat meg. li-rti 
viv ny kérhető s a visszavétel is meg van eng dve ; 
ellenben czimválloztalást a feladó csakis Newyork 
városba czimzett csomagoknál kérhet. Expresskézbesi- 
tés nem köthető kt s a vámf érmentesítés sincs 
megengedve. Franknczédulál csakis oly czélhó! lehet 
az amerikai Egyesült-Államok ha czimzett (Oliszororszá- 
gon át szállítandó) nemzetközi csomagokhoz csa­
tolni hogy a rendeltetési ország térülétén netalán szük­
séges utánkiildés költségei feladó terhére visszaszámitlas- 
sai.ak. A szárítási d'j : a) Marillába (Fülöp szige­
tekre), valamint N-wyork. Brooklyn, Hobocken és Jersey 
városokba czimzett csomagokért 1 kg. súlyig 225 f., 1 
3 kg.-ig 300 f„ 3—5 kg.-lg 375 f ; b) az amerikai 
Egyesült Államok más helyeire szóló csomagokért 1 kg. 
sulvig 325 f., 1—3 kg. ig 525 f, 3—5 kg.-ig 775 f. A 
csomagokhoz szállitólevelenkiut 2 darab árubevallás és 
1 darab számla csatolandó. Az árubevallásokban és a 
számlában a csomag tartalmát képező minden egyes 
árut minőség szerint keli részletezni cs annak valódi 
értékét külön-külön be kell Írni. Ha az áru értéke 500 
frankot meghalad, a számla az amerikai Egyesült-Álla­
moknak Budapesten, illetve Fiúméban levő konzuli hi­
vatala által hitelesítendő.

E forgalomban az elveszett, megsérült vagy megcson­
kult nemzetközi csomagokért 5 kg. súlyig 15 korona 
(15 fraokj, 3 — 5 kg.-ig pedig 25 korona (25 frank) kár­
pótlás adatik. Vis-major esetében a szállításban résztvevő 
államok postai és a «Messaggerie Italiaoe-Universa! 
Express» nem szavatolnak. Az amerikai Egyesült-Álla­
mokba szóló nk. csomagokat a «Messaggerie Italiane- 
Universal Express» a G'-nuából hetenként egyszer induló 
német Lloydbajékkal szállítja New-\orkba és a czimzettet 
a csomag elküldéséről, valamint a csomag után járó 
amerikai beviteli vámdijrúl és vámmellék illetékekről 
Genuából érlesili, szükség esetén pedig ezt az értesítést 
a csomagnak New-Yorkban való megérkezése után aján 
lőtt levélben Ntw-Yorkból megismétli. Ha czimzett a 
veti értesítésre a szállitótársaságnak Ntw-Yorkba azt 
válaszolja, hogy hajlandó a csomagot átvenni és az azt 
terhelő vámilletékeket megfizetni, a nevezett társaság 
Now Yorkban elvámoltatja a csomagot, azt rendeltetési 
helyére szállítja és az előlegezett vám- és közvetítési 
dijak beszedése mellett czimzett lakásán kézbesíti.

Az elvámolás a közvetitéseéi t a társaság 20 cent (110 
centime) dijat számit fel a czimzeltnek, ellenben a ház­
hoz kézbesítést — a rendeltetési hely belterületén — 
Ingyen végzi. Ez a díj nem jár oly csomagokért, melyek 
«iu bond to» (a vámhivatalban átveendő) vannak czi- 
mezve és a czimzett személyes közbenjárásával vámol­
tatnak el. Ha czimzett a csomag átvételét megtagadja, 
vagy ha az ajánlott levélként átvett értesítésre ennek 
keltétől számított húsz napon belül nem válaszol, a tár­
saság a csomagot kézbesithetetleonek tekinti és erről 
feladó rendelkezésének beszerzése végett a génuai olasz 
postahivatal utján a felvevő hivatalt értesíti. Feladó ren­
delkezésére a társaság legfeljebb két hónapig vár, mely 
idő elteltével a csomagot, a mely addig a newyorki 
vámhivatal raktárában őriztetik, a felmerült fekbérrel 
és térti-portóval megterhelve, a feladás helyére vissza­
küldi.

** Az orsz. közp. hitelszövetkezet éa a fogyasz 
tást szövetkezet. A kereskedelmi miniszter leiratot in­
tézett a kamarákhoz, a melylyel elrendelte a szövetke­
zeti statisztikára vonatkozó adatok összegyűjtését, kiter­
jeszkedvén a szövetkezetek működésére. A kamarák e 
havi üléseikben tárgyalják ezt a kérdést s valamennyi 
azt az álláspontot fogadja el, hogy az 1898. évi tezikk 
alapján alakult országos központi hitelszövetkezet, mely­
nek szövetkezetei adómentességet élveznek liltassék el 
attól, hogy fogyasztási szövetkezeteket alakíthasson. Ez ál­
lásfoglalással szemben illetékes helyről arról értesítenek, 
hogy az orsz. közp. hitelszövetkezet eddig egyetlen egy 
fogyasztási szövetkezetei sem alakított, hanem csakis a 
ruthón hegvvidéken megindított állami segélyakezió al­
kalmával létesített szövetkezetei tartanak fogyasztási áru- 
raktárakat.

** Hagy pénzbőség. Berlinből jelentik: A pénz­
bőség ma annyira nagy lett, hogy a Seehandlung nevű 
bankcsoport nagy összegeket térített vissza a szindikátus 
tagjainak a 3%-os kölcsönre. Ennek következtében
l’/sVi.-ra szállt le mellett

SORSOLÁS.
— Az oeztályaorsjáték húzása. Az osztálysors 

áték mai húzásán a következő főbb nyereményeket 
mzták ki : 90 OOO koronát nyert: 12842. 30 000
koronát nyert; 14499. 10 000 koronát nyert: 38776. 
5000 koronát nyeri: 94319. 2000 koronát nyert • 
4053 19492 55999 Í 5987. 1000 koronát nyert: 44934 
3454 50609. 500 koronát nyert: 2314 16386 16719 
37744 50931 56647 67639 80400 80533 6079 18170 
36995 39540 65570 78047 79073 80162 45881 47365 
96959 10024 30312 79876 85718 93685 19653 38577 
99478 31912 71922 45284 63947 85306 0006 17370 
22444 59370 86398.

magánkamatláb s IV2V1 
nem lehetett pénzt elhelyezni.

** Anglia és a czukorpreiniumok. A Kölnische 
Zeitung konstatálja, hogy a német, osztrák és magyar 
ezukoriparosok képxiselőinek vasárnap tartott berlini 
értekezletén sem Jorkasch-Koch osztrák pénzügy- 
miniszteri osztályfőnök, sem Toepke magyar pénzügyi 
államtitkár nem volt jelen. Mind a Letten, a kik külön 
ben hivatalos képviselői Ausztria-Magyarországnak i 
brüsszeli czukorkonferenczián, csak a szóban forgó 
tanácskozások befejezése után jöttek Berlinbe. Szándékuk 
az volt, hogy a hivatalos német körökkel pontosabban 
megbeszélik a czukorkonferenczia legközelebb folytatandó 
tárgyalásain való állásfoglalásukat, a minthogy eddig is 
jól érintkeztek a német megbízottakkal. A tárgyalások 
folytatását, a mely 11 -éré volt kitűzve, 17-ikére halasz­
tották, mert több megbízott azt a kívánságot nyilvání­
totta, hogy még behatóbb informácziókat akar szerezni 
a tett javaslatokra nézve. — Becsből jelentik; Gróf 
Vetter elnöklete alatt a képviselőház üléstermében kon 
ferenczia volt, a melyen a reichsrath valamennyi pártja 
képviseltette magát. A tanácskozás czélja volt mindazon 
kérdések megvitatása, a melyek a brüsszeli ezukor- 
konterenczia kapcsán felmerültek. Pénteken délután 
újabb tanácskozás lesz, a melyre meghívják mindazokat 
a képviselőket, a kik a ezukorrépa-termelés és a ezukor 
gyártás terén érdekelvék. Ugyanakkor bizottságot folynak 
választani a szükséges lépések megtétele czéljábúl.

** A magyar általános takarékpénztár rész­
vénytársaság igazgatósága a mai napon tartott ülésen 
meg 1 lapította mérleget, mely a következő számadatokat 
tartalmazza: Vagyon: Pénzkészlet: 235.450 95 k., 
váltók; 5 866.268*30 k, hitelegyleti váltók: 406.135-18 
k., különféle értékpapírok : 298.392 94 k., előlegekben 
érlékpapirokra ; 3 376.267 64 k., különféle adósok és
giro betétek : 633.141 21 k., adósok óvadékbiztositékok- 
ért: 994.532 k., intézeti ház: 1,265.815 08 k., sorsjegy­
osztály : 1,397.89881 k., berendezés, bútorok, pénz­
szekrények stb. tökéletesen leírva. Összesen J9^2 
k. 11 f. Teilet': Részvéoyalaplőke: 4,000 U00 k.,
tartalékalaptőke 440.03580 k., hivatalnokok ellátási
pénztára: 98.03212 k., betétek: 9,340.02950 k., 
hitelegyleti biztosítéki számla : 38 840 k., alapítók szám­
lája : 93 27 k\, alapítók jutalék-számlája : 139 k., szel- 
vényszámla: 396 k., különféle hitelezők : 193.698 58 k., 
átmeneti kamatok : 57.097 05 k. Tiszt i nyereség-. 
S05 54O k. 79 f. Összegen : 14^73902 k. 11 f. 
Az igazgatóság a közgyűlésnek javasolni fogja, hogy a 
kimutatott 305.540 79 k., tiszta nyereségből az alap-
szabályszerü levonások eszközlése után, a forgalomban 
lévő 8000 darab 500 koronás részvény szelvénye dara­
bonként 30 koronával («= 6°/0), a még forgalomban 
lévő 1000 drb alapitói.részjegy szelvénye pedig darabon­
ként 2 80 koronával vált üssék be és a fennmaradó 
26.284-30 korona uj számlára elő vezettessék. A kimuta­
tott tiszta jövedelem — mely az alaptőke 7*64°/f-os 
kamatozásának felel meg — tekintettel a kedvezőtlen 
kamat láb-viszonyokra, annál inkább kielégítő, mivel 
kizárólag a rendes üzletágak ápolásából ered.

** Szelvény le vonás. A budapesti áru- és értéktőzsde 
tanácsa elrendelte, hogy a pesti könyvnyomda r. t. rész­
vényéi mától fogva szelvény nélkül urultassanak s jegyez­
tessenek a tőzsdén.

** Vidéki pénzintézetek mérlegel. A bihar- 
körösvölgyi takarékpénztár r. t. Elesden most 
teszi közzé mérlegét a tizenkettedik esztendőről. Főbb 
adatai a következők: vaitóíarcza 326.753 k, vissz- 
leszámitolásé 87.9G0 k., jelzálogkölcsönök 191.452 k., 
ingatlan 18.600 k., részvénytőke 100.000 k . tartalékalap 
72.704 k., b -tétek 378.408 k.. tiszta nyereség 21.729 k. 
Osztalék 9 k. — A vérből tukarékpénztar mérlegének 
több adatai: R. szvunylőke 100.000 k., váltók 729 056 
k., köic=önök ingatlanokra 189 691 k., ingatlanok 50.913 
k., értékpapírok 50.952 k, folyó számlák és betétek 
81.766 k., tartaléktöke 36.649 k., betétek 952.449 k., 
visszleszámitolt váltók 12.000 k., tiszta nyeremény
16.230 k.

•• Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren­
verein a következő fizetésképtelenségi eset kiöl értesült: 
Farkas L. László bőrkereskedő Zulu-Egér szegen, 
Neumann H. Ármin kereskedő Füzes Gyarmaton, 
Basch Károly ker-sk dő Csantavéren, Schlesinger József 
kereskedő Budapesten, Marschalko Gyula kereskedő 
Selmecibúnyan, Müiier Károly kereskedő Szarvason.

KÖZLEKEDÉS.
() A dnnagözhajózási társaság közli, hogy az 

Arufelvételt Regensburgban, Linzben, Korceuburgban, 
Nussdorfban, Bécsben (északi vasúti rakodó, Práterrak- 
part, Dunapart p. u.), Zimonyban, Pozsonyban, Gönyőn, 
Győrött, Budapesten (dunaparti p. u. is), Mohácson, 
Belgrádban, Orsováo, Turo-Szeverinben és Galaczon az 
ezen állomásokra szóló küldemények részér? ez évi 
február 17-én megnyitja. Az áruszállítási hajózás a S<u- 
ván Sziszek, Belgrád és Zimony közt már megindult.
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gazdatisztek országos egyesülete ma dél­

után Bujanovics Sándor elnöklete alatt igazgató­
választmányi ülést tartott, melyen Jeszenszky Pál 
ügyvivő tett jelentést a tagmozgalmakról. Az egyesület 
uj tagjainak száma 65. Előterjesztette ezután a múlt évi 
zárszámadást, mely 3462 korona pénztári maradván­
nyal zárult. Az egyesület vagyona ma 72.687 korona. 
Tudomásul vették a jövő évi költségvetést. Ugyancsak az 
ügyvivő tett jelentést az erdélyrészi gazdatisztek egyesü­
letének nemrégiben tartott alakuló gyűléséről, melyet 
örvendetes tudomásul vettek. A pénztári jelentés tudo­
másul vétele után a sagélyt kérő folyamodványokat 
intézték el.

* Bikavásár Aradon Áradról jelentik, hogy az 
aradmegyei gazdasági egylet a tavaszszal bikavásárt 
rendez, melynek rendezési költségeihez a földmivelés- 
ügyi miniszter 600 korona államsegitséget utalványozott.

* Az aratási szerződések. Az aratási szezőuések 
megkötése az ország minden részében javában folyik. 
Mint munkkásurökbői értesülünk, a munkások nincsenek 
megelégedve azokkal az eredményekkel, melyeket elérni 
sikerül, mert a gazdák csak JO —12-ed részt akarnak 
adni. Elégületlen^k a munkások azért is, mert sok helyütt 
a gazdák vonakodnak az aratási szerződést írásba fog­
lalni s a munkások attól tartanak, hogy sok gazda ezt 
arra fogja felhasználni, hogy utólag levonásokat tehessen 
a munkások béréből.

IPARÜGYEK.
— Mikor van helye ipari munkaegyesitésnek.

A kereskedelmi miniszter egy konkrét esetből kifolyóan 
elvi határozatként kimondotta, hogy a munkaegyesités 
csak más iparag mellékes kiegészítő munkálatai tekinte­
tében űzhető. A miniszter azért is határozott ekképen, 
mert igaz ugyan az, hogy az ipartörvény jogot ad az 
iparosnak arra, hogy az elvállalt munkának teljes és 
végleges elkészithetése végett más ipari szakmába vágó 
munkát is teljesíthessen, de ezt csak arra az esetre, ha 
az elvállalt munka főbb részeiben az ő iparszakmájához 
tartozik és a más iparágakba eső munka annak csak 
mellékes, kiegészítő részét képezi.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Február 12. —

Gabonatőzsde.
A készárupiaczon ma mérsékelt kínálat és gyenge 

vételkedv mellett szilárd irányzat uralkodott s mintegy 
10.000 mm. búza kelt el, mi mellett az árak 5—7 V. 
fillérrel emelkedtek. A rozs ára ma mérsékelt forgalom 
mellett 5 fillérrel javult. A takarmányárpa és zab 
ára változatlan. — Éladatotl:

Búza. Pentmegyevidéki : 800 mm. 77 kg. 9.82J/4 
k., 1400 mm. 77 kg. 9.S21/., k., 200 mm. 75 5 kg. 
9.82'/2 k., IOC mm. 7G kg. 9.62V, k., mind három hó­
napra.

Bajai: 3500 mm. 74 6 kg. 9.40 k., szállítandó 
hajózás megnyíltával, 2100 min. 74 6 kg. 9.40 k., hú­
rom hónapra.

Raktáram : 1700 mm. 78 kg. 9.85 k., három 
hónapra.

Róza : 900 mm. 8.— k., három hónapra, 200 mm. 
7.80 k., készpénzfizetés mnllett, paritás.

Zab: 100 mm. 7.85 k., 100 mm. 7.70 k., 100
mm. 7.75 k., 100 mm. 7.571/2 k., készpénzfizetés mel 
lett, 300 mm. 7.35 k., 100 mm. 7.10 k., dohos, 
készpénzfizetés mellett, paritásra.

Tengeri: 100 mm. 5.10 k., paritás, 300 ram. 
k., ab Kőbánya, 300 mm. 5 20 k., ab Kőbánya, 
mm. 5.35 k., ó-áru, mind készpénzfizetés mellett.

Az arak 50 lilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határtdöüzlet alapirányzata szintén szilárd. Noha 
csak mintegy 10.000 mm. búza kelt el, kényszerülve 
voltak a malmok 5—10 fillérrel magasabb árakut 
fizetni. Az áprilisi búza, különösen reggel, gyorsan 
emelkedő irányzatot követelt s tegnap esti 9.58 korona 
árfolyamáról a délelőtt folyamán 9.66 koronáig emelke­
dett ; különös marad azonban az, hogy daczára a szi­
lárd készáru üzletnek, jegyzése dóiig ismét 9 62 koronára 
esett vissza, mintegy bizonyságául anaak, hogy az üzlet 
főleg coulisse-játékon alapszik. — Köttetett:

Délelőtt:
Ruza 1902 áprilisra 9.62, 9.07, 9.C1, 9.65, 9.64 

korona.
Búza 1902 októberre 8.48, 8.4C, 8.48 k.
Rozs 1902 áprilisra 8 02, 8.—, 8.02 k.
Zab 1902 áprilisra 7.74, 7.68, 7.70 k.
Tengeri 1902 májusra 5 39, 5.38 k.
Repcze 1902 augusztusra 12.50 k.

Déli lóra 30 perozkor hivatalosan táródn-k
Búza 1902 áprilisra .••«,. k. 9.64— 9.63
Búza 1902 októberre •••••> 8.48— 8.49
Rozs 1902 áprilisra 8.03— 8.05
Zab 1902 áprilisra............................... > 7.69— 7.71
Tengeri 1902 májusra .... i * 5.38— 5.39
Repcze 1902 augusztusra . . . . > 12.50—12 65

Délutáni forgalom.
A délutáni mérsékelt forgalom daczára az irányzat szi- 

árd maradt.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Búza 1902 áprilisra ..•••• k. 964— 965
Búza 1902 októnerre .....> 8 46— 8.47
Rozs 1902 áprilisra . . • e • • » 8.01— 8.02
Zab 1902 áprilisra............................... > 7.69— 7.70
Tengeri 1902 májusra ....•» 538— 5.39
Repcze 1902 augusztusra . * . • * 12.55—12.65

Termény tőzsde.
Nyers i esz 39 k. pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Miután a bécsi realizálási eladások ma folytatódlak, a 

mi tőzsdénkén pedig a felvételi képesség gyenge voll, az 
árfolyamok ennek következtében lefelé irányultak. Ked­
vezőtlen hatást gyakorolt továbbá ama körülmény, hogy 
minden téren nagyfokú üzletteienség uralkodott, úgy, 
hogy a contremio már időszerűnek találta, hogy biaoko- 
eladásokkal leszorítsa az árfolyamokat. Nagy árveszteséget 
szenvedtek ezáltal az osztrák-magyar államvasuti rész­
vények, melyekben berlini számlára is tetemes eladások 
történtek, árfolyamuk 5 koronával hanyatlott. A W 
hitelrészvény jegyzése szintén 4—4 koronával csökkent. 
A helyi érték k piaczáu nyugodt hangulat uralkodott, az 
árfolyamok csak mérsékelten gyengültek. Az utólőzsdén 
hirtelen változott a tőzsde képe, a mennyiben kiindulva 
berlini vásárlásokból a contremine az egész vonalon 
visszavásárlásokat eszközölt. Osztrák hitel 6, magyar 
hilel 8, államvasuti részvények 4 koronával emelkedtek.

Blötöieäe.
Az előtűzsdén kedvtelen hangulat uralkodott. Bécsi 

eladások folytán az árfolyamok az egész vonalon gyen­
gültek. — ' Köttettek : Osztrák hitelrészvény G98.-----
693.75- ig, magyar hitelbank 719.----- 715 ÜO ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 458.—ig, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 487.----- 485.—lg, osztrák-magyar
államvasul 689.50-G84.—ig, rimamurányi vasmű
501.50- 499.—ig, magyar koronajáradék 97.67% -
97.40-iz, közúti vasul 669.----- 667.—ig, városi villamos
vasút 329.—ig.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitei- 
részvénv 694.50—694 75-ig, magyar hitelbank 615.-----
615.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 457.— 
—458.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 53.-
—54.—ig, magyar jeizáioghilelbank II. kib. 486.-----
487,__jg, osztrák-magyar államvasul 684.50—685.—ig,
déli vasút 78.----- 79.—ig, rimamurányi vasmű 498.------
499.—ig, magyar koronajáradék 97.65—97.70-ig, tözuii
vasút 668.-----669.—ig, városi villamos vasút 329 —
330.—ig.

Béli tőzsde.
A déli tőzsdén nem javult az irányzat, a forgalom 

mérsékelt maradi. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 694 50—696.75-ig, magyar hitelbank 714.25 —
716.75- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
456.50- 457.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmibank 
52.--ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 485.50—
487.50- ig, osztrák-magyar államvasut 684 50—686. --ig, 
rimamurányi vasmű 498.50— 500.—-ig, magyar korona- 
járadék 97.40—97.55-ig, közúti vasút 665.50—668 50ig.

Helyi értékekben köttetett: 4'/2%-os regale kölcsön 
101.25, 4%-os fővárosi kölcsön 93.50—93 69, pssh m*; 
gyár kereskedelmi bauk 2545.—.
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1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­

részvény 695.75—696 25-ig, magyar hitelbank 716.—— 
716.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 457.— 
—458.—-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 52.—
— 53.— -ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 486.50— 
487.—-ig, osztrák-magyar áliamvasut 685.25—685.75-ig, 
déli vasút 79. 80.—ig, rimamurányi vasmű 499.59
— 500.50-ig, magyar koronajáradék 97.55—97.60-ig,
közúti vasút 667.50—668.—ig, városi villamos vasút 
329.-----330—ig.

Prämium üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 6--8 k., nyolez napra 16—18 k., 
február végére 28 — 30 korona.

Utótőzsde.
Az utótőzsde berlini vásárlásokra hausse-haneulattal 

folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 695.50— 
701.—.—ig, magyar hitelbank 717.----- 721.75-ig, osz­
trák-magyar áliamvasut 686.----- 689 50-ig, rimamu­
ri nyi vasmű 499. 501.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 701.-----
701.25-ig, magyar hitelbank 721.----- 721.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 458.----- 458.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 53.-----53.50-ig, Inagyar
jelzáloghitelbank II. kib. 487 25—487.50-ig, osztrák-
magyar áliamvasut 689.-----689.50-ig, déli vasul 76.—
—76 50-ig, rimamurányi vasmű 501.------501.50-ig,
magyar koronajáradék 97.55—97.60-ig, közúti vasút 
668.—668.50 ig, városi villamosvasút 329. 330.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, február 12. Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 96 — 98 f. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 104 —1U5 f. Fiatal közép 100
— 102 f. Fiatal könnyű 98 — 100 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—f. IÍI. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
íStach 1): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 98 — 100 f. 
Közép 96 — 98 f. Könnyű 94 — 95 f.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
^zokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) sulyáDúl az életre páronkint 45 klgr. vonandó le.
A serté-ek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

SertésUtfizám: 1902 február 10. napján volt készlet­
ben 24.022 drb, febr. 11. napján felhajtatott 758 drb, 
febr. 11. napján elszállittatott 390 drb, február 12. nap­
jára maradt készletben 24 390 darab. — A hízóit sertés 
iízletirányzata: kellemesebb.

Bndapeat) eertóe-konzumváiár. A ferenezvárosi
petroieum-rakodóná.l levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vasár árjegyzése február 11-én. Előző napról vissza­
maradt 436. Uj felhajtás 871, összes felhajtás 1327, 
Budapesti fogyasztásra elszáliiUatoít 896, eladatlanul 
visszamaradt 431. Napi árak: 120—180 kilosrr. súlyban 
90—96 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 90—98 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 92 — 98 f.-ig. Öreg nehéz 
90—95 f.-ig. Maiaczok —f.-ig. A vásár hangulata 
lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. ki,-, központi «dati-ztikai hivatal kimutatása az 1902 

feb"r. hó 10-én esti 6 órától febr. hó 11-én esti G óráig 
Jiuanvestre va-uton e- hajon érkezett s innen elszállított I 
gabonaküldemenyekrul és a nudapesti tő vámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekról.

kr áru rcog- 
oevezese

trieiett Ebzallil tatot".
..a-1; too dajoo . együtt vasúton naiou , wvdtt

meter JILL.’ •
a) hely forgaioiuDati

buzi 1457 — 1457 — __ —

rozs 308 — 308 — — —

árpa 859 — 859 — — —

zab 214 — 214 102 — 102
tengeri 654 -* 654 — —
repcze
liszt 204 204 12459 — 12159
korpa j — — - 1 2648 — 2648
összesen 3696 — 3696 15209, — 152U9

b) átmeneti forgalooiban
búza
rozs __ — : —

__

zab
tengeri - - 1

- —

repcze
liszt

~~ - r 1
korpa — — — — — —
összesen — - — 1 - - —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bice, febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az elütözsdén ma is folytatódtak hitelrészvényekben ti 
Orztrás-magyar áilamvasuti részvényekben a realizálások, 
minek következtében a két érték árfolyama jelent' k»- 
ayen hanyatlott. .A realizúlúsok§*üit.,t az angol-japán 
.'gyezménvben s a magyar koronajáradék gyengülésében 
verest,k. A vasértékek szilárdak voltak s a Lloyd-rész- 
< nyék emelkedtek. A járadékok irányzata ma nem volt 
egységes. Mig a májusi járadék emelkedett, addig a 
vorocaj iradék — mint emlit' Iliik — gyengült.

11 urakor záródnak : Osztrák hilelrészV' ny COi.—, 
nagyar hitelbank 714 —, osztrák-magyar ailamvasut 
£84.7,0, deli vasul 70—, elbavölgyi vasút 475.—, 
d pesi bányarészveny 387.50, rimamurányi vasmű 407.—, 
u agy. r koronajár üdék 97-íj, tőrük sorsjegyek 112.75, 
német birodalmi márka 117.2G.

A déli tőzsde szilárd berlini jelentésekre általá­
ban barát.-'.!ros hangulattól nyílt meg. — Jegyeznek : 
Osztrák hileireszveny 695.—, magyar hitelbank 710. —, 
Lünderbunk 450 - , uniouiiank 50S.—, aoglo-hank 
282.—, bank, gyesiilct 468.—, osztrák-magyar állam- 
vasut 685. — , déli vasul 76 50, elba.ülgvi vasút 475.—, 
-szaknyugati vasút 408.—, alpesi bányarészvény 388.50, 
rimamurányi vasmű 498.—, prágai vasipar 1515.— , 
májusi járadék 101.45, magyar koronajáradék 97.45, 
(őrük sorsjegyek 112.25, német birodalmi marka 117.26.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsi'e 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 699.75, 
magyar hitelrészvény 720.—, angol-osztrák bank 282 50, 
union-bank 468.—, Länderbank 570.—, bankegyesület
437.50, osztrák-magyar áliamvasut 6d9.—, déli vasul 
77.—, elbavölgyi vasút 476.—, gozhajúzási részvény 
471—, alpesi bányarészvények 201.— , rimamurányi 
vasmű 500.—, májusi járadék 101.45, osztrák korona- 
jaradék 97.35, török sorsjegyek 113.—, német biro­
dalmi márka 117.26.

Béos. febr. 12. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjúradék 120.10, tiszai és szegedi külcsönsorsjegy 
156.25, magyar vasúti külcsöu ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasul áll. kötvény 119.25, ieszámitőló- és pénz- 
váltöb.-részvény —.—, magyar kereskedelmi bank 
2540, inagy. koronajáradék 97.35, 4°/0-os tnagy. föld- 
tehermeotesitési kütv. 96 30, magyar hitelbank részvények 
715.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 193—, kassa- 
oderbergi vusut-r. 371.25, rimamuráuyi vasmű 499.—, 
magyar ezukoripar 1725.

Béos, febr. 12. (O.ztrák értékek zárlata) 4’2‘/„-os 
papír-járadék 101 45, *”/„-os osztrák aranyjáradék
121.40, 1800. sorsjegy 152.—, osztrák hitelsorsjegy
419.—, angol osztrák bank —. —, Pécsi Bankverein 
408.—. osztrák-magyar bank 1635.—, déli vasul rész­
vény 76 50, dunagőzhajúzási társulat 872.—. dohány­
részvény 300 50, cs. és kir. vert arany 11.34, német 
bankváitúk 117.22,4'2°/0-os ezüstjáradék 101.20, osztrák 
koronajáradék 98.80, 1864. sorsjegy 237.—, osztrák
hitelintézeti részvény 099.—, union-bankrészvény 570.—, 
osztrák Länderbank 437.—, osztrák-magyar áliamvasut
688.50, elbavölgyi vasút 475.—, alpesi részvények 389.—, 
20 frankos arany 19.04, londoni váltóár 239 52, 
bécsi tramway Litt. A. 285.50, Litt. B. 281,50, Lipötkohó 
385 —. Javult,

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, február 12. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A mai határidőpiaczon az irányzat nem volt egy­
séges. Csak épen búza szilárdult, a mely czikk a vásár­
lási kedv és a budapesti értéktőzsde magasabb árjegy­
zései következtében 6 fillérrel javult, ellenben zab a 
realizácziús eladások befolyása alatt lanyha hangulatban 
7 fillért veszteit. — Búza tavaszra 9.72—9.74—9.70— 
9.73, búza május—júniusra 9.70—9.71, rozs őszre 
7.45, zab tavaszra 8.79—8.75—8.76, tengeri május — 
júniusra 5.68, rozs tavaszra 8.10—8.12 korona. Repcze 
augusztus—szeptemberre 12.85—13.— korona. — Zár­
latkor: Búza tavaszra 9.77, rozs tavaszra 8,15—8.13, 
zab tavaszra 8.7ü korona.

Szesz ma is üzlettelen, ára nem változott. Kontin­
gentált szesz azonnali szállításra 37.80—38.20 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, fe'or. 12 (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A tőzsde irányzata eleinte nem volt egységes. Bankérlé- 
kek a bécsi előluzsde gyönge irányzatára alacsonyabban 
indultak, ellenben bányaértékekre jól hatott Amerika 
nagy nyersvas-fogyaszlásának hire. Járadékok eleinte 
ingadozók voltak, azután szilárdak. Az angol-japán egyez­
ményben a béke újabb bizlositékát látják. Vasutak közül 
osztrák-magyar áliamvasut! és transzváli részvények ja­
vultak. A második tőzsdeórában bankrészvények nagy 
szilárdságukkal tűntek ki. Magánkamatláb l7/s%-

Zárlatkor jegyeztetik 4-27n-os papíráradét 101.60, 
4%-os osztrák aranyjáradék 103.30. elbavölgyi vasul 
—, magyar koronajáradék 98.25, osztrák-magyar 
áliamvasut 147.—, kassa-oderbergi vasul —.—, bécsi 
váltúár 85.25, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.10, 
alpesi bányarészvény —, Disconto Commandit 195 60 
általános villamossági Edison 200 50, gelsenkircheni 
173.80, Laura-kohó 20S 80, 4,2°/1-os ezüstjáradék 101.30, 
4%-os magyar arariyjaradék 101.10, osztrar hitel­
részvény 219.50, déli vasul 20 60, Károly Lajos-vasul
101.25, orosz bankjegyek 216.30, 4% uj orosz kölcsön
90.25. török dohanyreszveny —.—, olasz járadék 101 25, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 173 00, llar- 
peni 109.90. Szilárd.

Berlin, febr. 12. (Esti tőzsde) Osztrák httelreszvény 
220 00, déli vasút 20 00, osztrák-magyar áliamvasut 
148.-. Szilárd.

Frankfurt, febr. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 220.70, déli vasút 20 30, Disconto-Comman- 
dit 190.10, berlini Handelsgesellschaft —.—, Harpeni 
169SO, Laura-kohó 209. — , magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyjáradék —.—, osztraic papirjáradék —.—, 
osztrák-magyar áliamvasut —, német bank 212.50, 
drezdai bank —.—, gelsenkircheni 174.—, Hibernia 
—.—, olasz járadék —.—, magyar koronajáradék 
—.—, osztrák ezüstjáradék —.—. Szilárd.

Hamburg, febr. 12. (Utólőzsde.j Osztrák hitelrész- 
vény 221.—. Szilárd.

Hamburg, febr. 12. (Zárlat.) 4'2% eziistj iradék 
101.40, I860, sorsjegy 152 23, osztrák déli vasat 20 23, 
4",, -os osztrák aranyjarailék 103.35, osztrák hitelréezvény 
22U.70, osztrák-magyar áliamvasut 147.75, olasz jára­
dék 101.—, 4%-os magyar aranyjaradék 100.90. 
Szilárd.

Paris, febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 pereikor zárodnak: Osztrák- 
magyar áliamvasut 735.—, 4%-os osztrák arany­
jaradék 103 90, osztrák Länderbank 485.—, 3%-os 
franczia járadék 101.27, ottomán-bank 573.—, 37,%-os 
franczia járadék 102.35, alpesi bányarészvények —.—,
déli vasul------ , 4° ,-cs magyar aranyjáradék 102.45,
párisi bankrészvény 1027.—, olasz járadék 100.30, 
franczia törlesztési járadék — , osztrák földhitelin­
tézeti részvény 1313.—, török dohányrészvény 326.—. 
Szilárd.

London, febr. 12. (Megnyitás.) Angol consol 9413/1C.
London, febr. 12. (Z.arlal.) 4-2%-os angol consolok 

943/,c, spanyol járadék 773 1, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék ÍOO1/., 47„-os rúpia 63%, leszámítolási 
kamatláb 2%, bécsi váltóár —.—, déli vasul 4 —, 
olasz járadék 99%, négyszázalékos osztrák járadék 
—.—, Canada Facilicvasut 118;/2, ezüst 25%, 37,-OS 
aranykülcsün —. Szilárd.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;
Prága, febr. 12. JVyersczukor Aussigban azonnal 

szállitva 18.40 k., márcziusra 18.50 k., finomított kész­
áru Prágában 8t.— k.

Hamburg, febr. 12. Ayersczukor februárra C.77, 
márcziusra 6.80, áprilisra 6.87, májusra G.95, júniusra 
7 02, júliusra 7.12, augusztusra 7.20, szeptemberre 
7.2."), októberre 7.37, novemberre 7.42, (közemberre 
7.42, januárra 7.55 márka.

Hamburg, febr. 12. Kávé márcziusra 301. 4, má­
jusra 303/4, szeptemberre 311 4, (közemberre 321/«» íiliér 
fontonkint.

Berlin, febr. 12. Búza májusra 170.50, júliusra 170.50, 
tartott ; rozs májusra 148.25, júliusra 148.25, javult ; 
zab májusra 158.50, júliusra —. —, csendes; trügen 
májusra 122 25, júliusra 122 25, csendes; olaj májusra
55.75, októberre 54 90, javult; szesz (70-es) helyben 
34.-.

Köln, febr. 12. Olaj 60 —.
Boroazló febr. 12. búza helyben 17.50, sárga búza 

helyben 17 40, rozs helyben 14.90, zab helyben 
14.80, repcze helyben 2G. —, tengeri 100 kilonkiut 
13. —.

Purls, febr. 12. hitza februárra 21.45, márcziusra 21.80, 
máfcziustól négy búra 22.25. májustól négy hóra 22 55, 
állandó; rozs februárra 15.—, márcziusra 13—, már- 
c/iustól négy hóra 15 50, májustól négy hóra 15 25, 
nyugodt : liszt fieur de Paris februárra 26 80, már­
cziusra 27.20, márcziustól négy hóra 27 75, májustól 
négy hóra 28.15, nyugodt; repoteolai februárra 65 —, 
márcziusra 65. — , májustól négy hóra 65 50, négy utolsó 
hóra 64 15, nyugodt; szesz februárra ,26 25, márcziusra
26.75, májustól négy hóra 28. —, négy utolsó hóra 
29.—, nyugodt; nyers ezukor februárra 18.25, már­
cziusra 18.50 állandó; fehér ezukor februárra 22y8, 
márcziusra 22 25, májustól négy hóra 23.—, októbertói 
négy hóra 23"/8, állandó ; finomított ezukor feb­
ruárra 94. — , márcziusra 94.50. — Időjárás : szép.

London, febr. 12. (Gabonapiacz.) Az irányzat általá­
ban nyugodt. Az árak változatlanok. Városi liszt(21 sh. 
6 p. — 28 sh. Repczeolaj 26 sh. 5lf0 p. Tengeri 23 
sh. 6 p. Behozatal : árpa3000, zab 20.ÜOO q. Fagy.

Havre, febr. 12 Kávé folyó hóra 37.— frank, jú­
niusra 38*/4 frank, szeptemberre 391/4 frank, deczera- 
berre 3SM/4 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi v&aároaarnok árai. (Magánjelentés.)

A mai igen gyönge forgalomban az éielmiczikkek ára 
csökkent. Olcsóbb lett a baromfi, a hús és a hal, csak 
a gyümölcs és a konyhanemüek ára emelkedett. Jércze 
darabja 120 fillér, tyuk 140 fillér. A vidékről felkül­
dött hízott ludak kilója 130 fillér, kacsa 120 fillér, 
pulyka 110 fillér. Ponty kilója ICO fillér, csuka 140 
filler, harcsa 100 fillér. Jegelt ponty kilója 1 korona. 
A marhahús elejét 108 fillér, hátulját 110 fillér, rosté­
lyost 120 fillér, vesepecsenyét 150 fillérért mérték a 
huskereskt-dőK legalább 5 kilós vételeknél. Idei fejes 
saláta darabja 16 fillér. Hüvelyes zöld borsó kilója 1 
korona, articsóka darabja 15 fillér.

Szerkesztői üzenetek.
Öcsödi kaszinó, A köztisztviselők minősítéséről szóló 

1883. évi 1. t.-cz. 19. §-ában felsorolt kezelési szakokhoz 
tartozó összes állásokra, nevezetesen : a központi igazgatás, 
a bíróságok, a jogagyi és alapítványi igazgatóságok segéd- 
hivatalaira, a dohánybeváltási felügyelők, kezelők és tisztek 
állásaira, nemkülönben a fogyasztási adószedők, ellenőrök, 
tisztek, sótárnokot, mázsatisztek, fogb Azfelögyelők, zálogházi

alsóbb tisztviselők, távirdakezelők, telekkönyvvezetők állá­
saira, végül az ipari és kereskedői pálya alsóbbrendű állá­
saira. A polgári iskola 4-ik osztályából (felvételi viszgálattal 
vagy a nélkül) átméhstnek a növendékek a gimnáziumba, 
reáliskolába, felső kereskedelmi iskolába, tanítóképzőbe, 
ipariskolába.

L. A. Szombathely. Köszönjük, már el vagyunk látva.
F. Nyitra. Verse nem túlságosan rossz, ámbár már sok­

kal jobbakat is olvastunk. Ajánljuk, hogy tanulja meg jól 
a verstan szabályait, aztán Írjon meg száz verset, s a 
százegyediket küldje megint be, majd mondunk róla vé­
leményt.

Tanitónü. Mátra-Verébély. A kérdezett IV., váczi utcza 
8. sz. a. lakik.

Sch. A. MaTcó. Bármelyik könyvkereskedő megküldi. 
Mi, sajnálattal, nem vállalkozhatunk a könyv expediá­
lására.

34541. előfizető. Rudnay Józsefné az elnök. Egy hely 
1400 k. Néhány mérsékelt hely is van.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyom-1a-lté:zv.-társaság. 
Igazgató: Erdős Amiund.
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S. Debreczen. — Feldmann S. Földes. — Wciszweilcr 4. 
Pozsony. — Haube K Losoncz. — Markovits E. Tolna. — 
Sebők J. Harkány. — Klinger J. N.-Várad.

Pannonin szálloda. Gróf Keglevich 0. Lobor. — Báró 
Kniosko M. Tétény. — Khuco A. Bukarest. — Dávid E. 
Feldbach. — Lorschy S. Brod. — Hotschild Gy. Worms. — 
Kiese F. Póri- - Kákóczv L. Vúgujhely. — Szen mihályi 
Gy. Boglár. — Badich K Miskolcz — Pólya B. Szolnok. 
Kei-« M Bé r«. — Szabó L Tokaj. — Szciviezky ö. B - 
Szerdahely. — Petrovszky I Beké-. — Pintér J. Munkács. 
Bauer L. Szombathely. — Jakabfy L Élesd. — Strausz R. 
D.-Vatsány. — Lázár N. H.-.M.-Vásárhely — Dornian A. A.- 
Dabas. — Ferenezy S. A.-Szulia-. — Reininger S. Arad. — 
Schnitz S. Ka->a. — Tóth S. Jászberény. — Gyapay P. 
Bicske. — Szabó M. Kec.->keméL

Metropole szálloda. Hamburger II Drezda. Mayer 
.1 Gr.W. - Dénes F. Brod Z , Novak D., Birnl.aum J. 
R-CS. — Glaser Gy.. Fabry A. T«r*a hen. — Stein S. Podgarze. 
Blum S. Pelsöcz. — Kerekes B. D.-Szt-M ilton. — Bulin 1. 
S.-Tnskony. — Dr. Fried A.. Dr. Nagy D. N -He kkerek. — 
Wittmayer J. Fogaras. — Dr. Duda -I Luz- s. - Farkas L. 
Újvidék. — Scbmidt S. S.-Banya. — Dr. Egry D. Pécsvárad. 
Buckler L. Gyungyos. - Lip( ud .1. Sopron. — Witv.icki F. 
Nyitra. -- Kui)inyi P. Körny-a — Dr. Schön M. Kaposvár. 
Filep -J. Sz.-Újvár. - Czitrom J. Belényes. — Vngár M. Pápa. 
Löbl M. Gyulafeliérvár.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
VIG-SZINHAZ.

Budapest. 1902 febr. 13 ún.
Két előadás.

Ddlután 3 órakor mérsé­
kelt helyárakkal:

Ocskay brigadéros.
Szinmü prológussal, 4 felv 
Irta: He rezeg Ferencz.

Személyek:

Bartoky Day ka
Deésy Fenyvesi
Szentirmay Pethea
Paál Balassa
Recakey Knzaliczky
Maria Pécsi
Ferke Győző
Marcii
1. zsandúr Mátrai
2. „ Gyarmati

Rónaszéki
Faragó Róna

__

Ocskay L. Fenyvesi
Tisza I. Szerémy G.
Tisza J. Nógrády
Pyber Hegedűs
Czoróczi Kazaliczky
Jávorka Góth
Dili Kürti
A palócz Szerémy 7..
Udvari kamarás Bárdi
Szörényi Balassa
Tarics Bihari
Ocskay S. Tapolczai
Czeglédi Mátrai
Hamza Rónaszéki
Krupics Gyarmathy
Málcsik Day ka
Königsegg Péchv
Papea Vendrei
Dudáé Acs
Este 7l/i órakor rendes belv-

árakkal :

NÉPSZÍNHÁZ
Budapest, 1902 febr. 13-án.
Egy görbe nap.

Énekes bohózat 8 felv. Dalok­
kal és tánczokkal. írták : Csi- 
cseri Bors és Tea. Zenéjét 
részben szerzetté: Barna Izsó. 

Személyek:
Borsszem Jankó Dezsői! F. 
Vewrewshegyi Németh 
Leona Krecsányi
Izolda Bojár
Kraxelbuber Kovács M. 
Krasznahubay Szirmai 
Monokies báró Sümegi

Másodszor:
Régi világ.

Siinmü a magyar társadalmi 
életből, 3 felv. Irta: e * e

Személyek:
Bonyhai
Klári
Lajos
Erzsi
Kékeesy
Borbála
Nagy
Áron

Hegedűs
Hunyady
Bihari
Lenkei
Vendrei
Nikó
Góth
Szerémy

Kották Z). 
Tinike 
Brunhilda 
Olga
Mokány B. 
Bukovai A. 
Tarjagos I. 
Dicsőffy L. 
Titán L. 
S&nyaró V. 
Tollyás D. 
Rendőr 
Tűzoltó 
Elsa 
Juczi
Tánozosnő

Äesdet# 1 óragos,

Szécei 
Nagy 
Tál lián 
Kaposi 
Kiss
Kovács K.
Szerdahelvi
Delli
Kalocsay
Ujváry
Szabó
Tollagi
Keneaich
Harmatb
Blaha L.
Kápolnai

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 22. Havi b. 6. 
Budapest, 1902 febr. 13-án. 
Tannhäuser és a Wart­

burg! dalnok-verseny.
Regényes opera 8 felv. Szö­
vegét és zenéjét irta Wagner 
R. Ford, id. Ábrányi Kornél.

Személyek:
Hermann
Erzsébet
Tannhäuser
Wolfram
Walter
Biteroíf
Henrik
Reimar

Pásztorfin

Szendrői
G. Viola L.
Burian
Takáts
Kertész
Várauy

Diősyné
Wlassák

Napirend 1902 február 13.
Naptár: Csütörtök, február 13. — Római katholikus: Ft. 

Katalin. — Protestáns: Benignus. — Görög-orosz: (ja­
nuár 31.) Cir. és Ján. — Zsidó : Adar G. Sobeb bj. — 
Nap kél: G óra 54 pererkor, nyugszik 5 óra 2 perczkor. 
— Hold kél : 9 óra 50 perczkor reggel, nyugszik : 
11 óra 7 perczkor este.

A miniszterelnök ée belügyminiszter fogad délután 
4 órakor.

A közoktatásügyi minister fogad délután 4 órakor.
A hunvédelmi miniszter fogad deli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad d. u. 1 órakor.
A képvisfclöház elnöke fogad délután 2 órakor.
Szabad liczenm: A tudományegyetem állattani intézetében 

este 6—7-ig dr. Sebestyén Károly előadása: A romai 
birodalom történetéről: a kelenföldi kaszinóban <U, feliér- 
vári-ut 41.) este 8—í)-ig dr. CsudayJenö előadása: Képek 
a magyar történelem köréből.

Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése d e. 10 
órakor a megyeházán.

Felolvasás a Nemzeti Szalonban d. u. 3 órakor; felolvasó: 
Pékár Gyula.

A rFásze*klí á!nrrzo$ bálja.
Nemzeti mnsenm : Természetrajzi tár d. e. 9 —1 óráig. (— 

Többi tárai 1 korona belépődíj mellett tekinti tetők meg.
Országos képtár és metszetkiállitás az akadémiában 

zárva.
Iparművészeti mnzenm (üllöi-ut) d. e. 9—1 óráig.
Technológiai inuzenm d. e. 9—1 óráig.
Mezőgazdasági mnzenm (kerepesi-ut 72.) d.* 9 — 1 óráig.
A földtani intézőt mnzeuma (Stefúnia-Ut 14.) d. e. 10— 

1 óráig. Díjtalanul.
Zichy-ki áll it ás a nemzeti szalonban (Ferencziek-tere 9.)

d. o. 9 órától este 8-ig. Belépődíj 1 kor.
A Feszty kiállítás a városligeti műcsarnokban délelőtt 9 

órától este 7-ig. Belépö-dij 1 kor.
Muzenmi könyvtár d. e. U—1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—-12 óráig. d. U. 2—7-ig.
Az nj országház kupolacsurnoku és lépcaókáza 

«1 *\ 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este G óráig 1 kuruna.
Állatikért nyitva egest nap. Beleüli dij 30 kr
Egyetemi füvéezke; t (az Ullői-uton) nyitva d. e 8—12-ig 

cs <1. ti 2—f> óiai,-
A m kir. központi statisitikai hivatal nyilvános 

könyvtára es tcrkep-gyüjteményc nyitva 10—1 -ig .
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm Igazgat'súg, keres- 

l.edelmi szakkönyvtár és keleti mifitatár V.. váczi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hajrat termeké!: állandó 
kiáll%tá3a és a kereskedelemtörtén itt gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállitüs (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat i- eszközöl) a városligeti ipnr ^írnokban. Nyitva: 
9 -12-ig es vasárnap d. c. 9 órától 12 ig. — A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetöaége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság V., váczi-körut 32.)

Kezdete 7 órakor

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 33 Havi b. 11.
Budapest, 1902 febr. 13-án.

Rosenkranz és 
Güldenstem.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
Klapp Mihály. Ford. Caiky ti.

Személyek:

VÁR-SZINHÁZ.
Idény b. 51. Havi b. 5. 
Budapest. 1902 febr. 18 án. 

Bernardo Montilla.
Dráma 3 felv. Irta Echegaray 
J. Spanyolból ford. Patthy K. 

Személyek:
B. Montilla Szacsvay
Inéa Hegy esi
Alcaraz Császár
Luisa P. Márkus
Gonzalo Hetényi
Julia Szacsvayná
Enrique Horváth

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 febr. 13-án.
Lotti ezredesei.

Énekes bohózat 2 felv. Irta: 
Rudyard S. Ford : Faragó J. 

Személyek:
Tóm Dawentry Sziklai 
Harriet Sziklainé
John Dickson Borosa

Liebenatein hg. Gyenes
Ernő gróf fia Ntiday B.
Rosenkranz Nád iy
Kienborn Lendvaynó
Clarisse
Düring Gabányi

Vízvári M.
Schíillenberg Mészáros
Schmählich
Sanftleben Újházi
Ernő Paulay
Egy angol Kőrösmezei
Schleich Latabár
Cha rles Faludi
Gertrud Keuzeri
Pinczér Nárczisz

Kezdete Va!8 órakor.

Kitty 
Rámáján ah 
Lofty

Moorland
Fox
Elsie

Kezdete 7 •/•

Turcsányi
Ráthonyi
Fedák
Szilágyi
Stoll
Mátrai
Tomcsányi
órakor.

Uránia
Maqyar tudományos színház.
Budapest. 1902 febr. 13 án.

Nápoly.
Keidete 7'/2 örakori

Fővárosi gyermek-színház.
Rottenbiller-utcza 37/6. sz.

Igazgató Feld Zsigmond. 
Budapest, 1902 febr. 13 ún.
Hüvelyk Matyi.

Kezdete */a5 órakor.

Színházi játékrendek.
A m. hir nporahnz műsora: Pénteken nincs előadás. 

Szombaton Bánk bán. Vasárnap Villars dragonyosai.
A nemzeti színház műsora Pénteken A talány. A 

betörő (eloAZ-ir). .Szombaton A talány. — A betörő (másod­
szor;. los.rotw <1. u. Tágma királyné, esíc A talány. — 
A betörő (harmatiszór).

A várszínház műsora : Pénteken A vindsori vig nők. 
Szombaton i'ry Fal.

A népszínház műsora: Pénteken El'V görbe nap. 
Szombaton Katalin. Vasarnap d. u. A betyár kendője, este 
Egy görbe nap.

A magyar színház műsora : Eg-'-PZ liefen Lotti ezredesei. 
Vasárnap d. v. L -t'i ezredesei, este Lotti ezredesei.

A vigsr.inház műsora: Pmtekm R«.ri világ. Szombaton 
d. u. A boldogtalanok. e~te A Gyurkovics-lányok. Vasárnap 
d. u. A képviselő ;ir, este Regi világ.

Az Uránia-sziiihúz műsora : Pénteken és szombaton 
Nápoly.

SOMOSSY-MULATÓ—
Mii»áíyB«4caa 'S'jB, 6b2s.

SOMOSSY KAROLY igazgató.

Csak néhány napig még !! 
Pont fc* 1 11 ómkor

FrSzzo FrcgoBi
az olasz átváltozó színész vendégjátéka gyors át­

változtatásaiban.
Pontban X órakor :

a nagy sensaíiós februári műsor.
Vasárnap, február 16 án délután fel 4 órakor

utolsó Fregoli-matiné.
-V. emeleti kávéházban Dajna Balogh Rudi ked­

velt czigánvzenekara játszik reggel 5 óráig.

A
városligeti Műcsarnokban Aa^'lt

naponta látható

FESZTYÁRF-ÁD KRISZTUS 
TEMETÉSEVasárnap dél­

után és pénto- 
kon ogós.* nap 
60 fill. (30 kr.)

ti Belépő dij 
I í kor.

czimü
»I

iKirmas uópe.
Reqgel 9órától kezdve esti 7 ig Este villanyvilágítással.
Villamos vasutak és omnibus közlekodés minden irány- 

___________hói Földalatti villamos vasúti a lomás 4.üTr,

óvárosi i rtaum

sok érdekes különlegesség.
A télikertben reggel •» óiráig Vörös Elek czigány- 

zenekaránnk hangversenye.

II HAGGENMACHEE-féle 1!
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Dr. Telbisz János kir. keresk. törvsz. hit. 
vtgj'éu nyilatkozata : »A Haggenmacher- 
félc Szalon-Sör vegy i összetételiben teljesen 
azonos a legjobb csehországi (pilseni) 
Sütőkkel, de az utóbbiaknál még tartalom- 
dúsabb.«

6)
ti
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~<
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CD

Q.

II
----- -------—— Megrendelési hely :

Budapest, V., Kádár-utcza 5. sz.
3
II

Felhívás.
Alulírott felkérem ügyfelem

SEátonyi Aurél
hitelezőit, hogy követeléseiket rendezes czéljából irodámban,
Budapest, IV.. Ferenes József rakpart 23., II. 10
•a. a. f. évi máresiue 15-ig bejelenteni szíveskedjenek.
43181 Dr. Mihálovics Béla, ügyvéd.

Igen tisztelt hölgyeim!
Ki szépségét fen- 
tartam vagy fo­
kozni kivjrjja, 
csak az alant lel­
sorolt, teljesen 
ártalmatlan 
mégis meglepő 
hatású pipert- 
czikkeket hasz­
nálja:

Aurora créme 
arcz- és léz-
finomító;,^
legmegbízhatóbb
hatású Szépít ™- 
szer az atcj és 
kézbúr mindert 
rieoiü tisztátlan- 
ságat eltávo’itá 
sára. Zsirtahn. 
Nappal Í8 hasz­
nálható. 1 tégely 
ára 1 k. 20 ÜJj.

Aurora 
pondre

(Fizepor) KjtO- 
nűen tapad,ólmot
vagy ma.- árta;- 
mas anyagot nem 
tartalmaz, kap­
ható fehér, rózsa 
éi créme színben 
1 doboz ára 1 k 
20 fillér.

Valódi orgonavlrág szappan
s kellemes illatú szappan. 1 drb ára 70 fillér, 3 drb ara 2 kor.

Pármai ibolya szappan
ménye. £ szappan lanolinnal készül, eunéifogva kiv»k.;«:i 
alkalmas az érzékeny és száraz arezbúr s kezek ápolásaid. 
1 drb ára 80 fillér, 3 drb ára 2 kor. 20 fillér.

üTőra-lrtá.::: 114nl

MAJTHÉNYI BÉLA
droguista és vegykészitmények üzletében

Budapest,IV.,Egyetem-utcza 11.
(n Gróf Károlyi palotával szemben) 

a m. kir. honvéd csapatok és intézetek 
szerz. szállítója

Mindennemű bel- és külföldi gyógyáru külön- 
legességek, angol- és franczia illatszerek e< 
pipereczikkek, vegykészitmények", háztartísi. 
gazdasági és állal gyógyászati czikkek raklánú
Fadlófényesitő szereir.

Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé.
Rum és likőr készítéséhez való anyagok.

Vízállás, 1902 február 12-én.

Inn:
Schärding
Pas°una‘

Becs . ...

K min um 
Budapest
Pí ks ..........
Mohács ... 
Gombos ... 
Újvidék ... 
Zirnonv ...

CrenLméter

+ 35 <

+ 53Ö < 2
— 42 > b ‘
— G4 > 20I
+ no >
+ et >
+ 102 >

Béga .
Kiszetó 
Temesvár... 
N.-Becskerek + 4G ,

<

Tisza
M.-Sziget ........

S : Tekeliáza........
! Tisza-Újlak ... 

08 > 19 j V.-Namény 
54 >11 I Záhony (Csap)
2U > 10 i Tokaj..............
80 > 6 I Tisza-Fóred 

lg i Szolnok

+ 130 > ; .J 
+ 230 > tO 
+ 217 > SÍ 
+ 584 > Iá 
+ 4U >
+ 529 > 77 
+ 378 > 72 

12 >1(1
Pancsova ... + 276 > ló i Csongrád............. + > 94
Drenkova ... + 251 > 15 i Szeged . ........ + 216 )> 4tJ
Orsóvá ... ... + 222 > 12 ! Turuk-Becse ...

; Titel ..............
+ 118 > ■)

Vág :
Szered _ ... + 114 > 4 Körös

Rába: Sebes: N -Várad + 76 > lóGyőr............. ... + 3C0 > Fekete: Tenke + UH > 6
Dráva : Fehér: B. Jenő + 124 < 22

Zákány ... + ŐO > 8 Kettős: Békés + 38* < 14
Barcs ... + 111 > 1 Hármas: Uxon.a + 4IU > 44
Eszék ... + 17U > 41

Száva: Maros :
Sziszek ... ... + 704 > 28 Arad .............. - 54 > 14
Mitrovicza __ -j- 525 > 20 j Makó .............. + 34 > 8

Jegyek magyareiata 4- null fölött, — null alatt. 
> áradat, <( apadat.

Időjárás.
A m. kir. meUorologiai központi intézet i 
irati jelentése 1905. február 15 én reggel 7 őrekor.

Állomások |3
A M- Szil

iránya és ' S ~ E
i* J2>

Hőmén -

\ § \]

Akna-Szlatina ... GU\3 + 2.9 £ 2 ■ 5 7 2
Szatmár... 59 8 + 57 SE 1 V 8
Eger... 61-5 + 2 0 N 1 4 — C U
L’ngtár.............. GO 2 + 44 — e j 7 1 4
Késinaik ........ GVö — 1-U N 1 4 1
Arvaváralja........ G1'2 — 12 * ■> 2 i -1
Selmeczbfmja ... f.2-3 — 0-G NW 2 4: — 1 -1
Jiudapest ., •600 4-0 X 1 ' 4 ! —
Ó-Gyalla ........ GO-7 + 13 NW 1 * - 1
Komárnm fi 1 0 ti* O'S w 1 4 ! - 1
Magjar-uvár ... G3*ű -j- U‘6 x\v 1 ' 4 ! — 7 ’ 0
Sopron ... Gj-7 + 0-2 N W 1 4 ’ — U 0
Herénv ... Cl-9 10 NE 1 4 — 7 1
Kesztlielv Glő + 90 N 4 3 ! — - 1 1
Péc GO" 7 + 3-8 NW 1 : X i :) 8 4
Eszék ... öu 4 4-8 X 1 4 10 13 1 4
Zágráb .. GO 2 T 5 6 — 1 4 i 1
Fiütae ........ u9‘9 T 8 0 — ! 4 1 12
(-iikvcnica ... GO i- + 84 t — 2 1 s
Debreczen . Cl "9 54 NW 1 4 5 7
Ki--Kaital .. 59 G 14 W 2 0 1 — Tj
>/. inuk... GUI + 4-3 N 2 1 3 j 4 4
Szeged ...
Arad Gu-U -r 7*2 NW 2 4 5 1-'
7.<ou.'bolva ... 59-4 + 7 *0 NE 1 i 4 12
iernesvár ŐbN + 6*8 X 2 y. ' 1 14
V ersccz ... 59 2 7-6 SE 1 * 2 15 9
Drenkova
Nagy-Varad........ 59 G + 6-8 NE 3 e io 9 fi
Kolozsvár G(c 2 2 6 N 1 SE 1 14 U
Nagy-Szeben 59-3 + W 1 4 — 12 u
Bécs... 62-8 + U-3 w 1 4 — 0 -u

62 ü 10 NW 9 4 10
Klagenfurt ... CUU 4- 14 NE 1 4 — 4 - 3
l’uia .. 6U-1 7-U ESE 1 4 _ 12 6
Lehina ... 604 + 1U 9 16 a
Harnlíurg 58 G — 20 SW 4 ! 4 —
Berlin .. 60-4 — 44 sw 3 3 1 —
Zürich ... . 62-3 — 1 4 — I 4 i — _ „
Biarritz........ 53*U + 64 E 4 *| — 10 5
Nizza 58-8 + 66 E 3 j 3 - 12 :>
Paris G1 3 50 NE 1 O'l — 6 —5
Cbristiansund ... 44 C + 0-2 W 5 *r- —
Stockholm ... 495 2 U SSW 4 * - _
Szent-Pétervár.. 57 2 9-4 s 0 2 j -
\ ar.-ió —
Moszkva Co ■ 2 102 SSE 0=4
Kiev... . Cl-5 02 s 1 =■! —
Sarajevo 589 + 6-6 \rswi 3 í 11 6
Suliiia ........ 61 2 + 7-3 s ti 41- 19 4
Szófia ....... . 6U-7 + 5*8 _ e 5 16 5
Athen ......... 62 7 + 14-ü w 1 1 ! — 15 12
Torino ... _ . 6U'9 0-4 1 3 f — 3 —U
Flórencz _ _ 610 + ö-6 N 2 t| 1 12 5
Róma ... Ö2I + 9-2 s 0 ' 3 10, 14 S
Nápoly........... 62 3 + 1U-0 w 0 j 1 'is 14 9
Brindisi........ 61 8 + ll-sí w 0 13 IG s
Palermo 62.9 + 8-8 s 18 ! ti
Malta ____ ... — — 1 —1-1 -

A szélirányok jelölése: N — észak, E — kelet, S - dél, 
— nyűgöt. — Felhőzet: 0 ™ egészen derült. 1 — több­

nyire derült, 2 = részben felhős, 3 " többnyire borult. 
4 = egészen borult, e = eső, * — hó, '■ — köd 
R = zivatar.

A déli maximum Közép-Európa felé vonult, a minimum 
pedig északon Helyét megtartotta.

Közép Európában a hőmérséklet kevéssel sülvedt, külór 
ben az idő borús és heljenkint esős volt, Észak-Ném'tor­
ukéban pedig havazott.

Hazánkban az idő enyhe és az ország keleti felében sóit 
helyütt esős volt.

Prognózis a kőtelke,-5 24 órára: Envhe és elvétve esős 
tue varható.
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9.IC

Koré _ 50 kg.I

Árpa — 60 kg.J

_Köles _ ."nt Kg.-j

Zab_ __ 50 Kg. j

Tengeri 50 kg.l

Repoze 60 kg.-l

Tengeri 50 I

Kap.-Repoze
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1902 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 13.

A budapesti aru- és értéktőzsde hivatalos
S302. február 12.

árjegyzése

Idöjárá» borult | VUnllat reggel 7 Órakor 163 .m.| Hőmérő re^el 7 óra.or + 4 C. | l.egnalTnmró reg. 7 á. 765 m/ro.

A) Árutőzsde,
. GskoBM«nl«k. — Arak fcoronaértékhem.

el Késs arn.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készoenzben 50 ki gr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
kilograiinionkint. 

Kmat-
iáb » é R » • f

Búza 74
• lexavidékij —.

°J| *“•'
fehérm. ; —

. aj —
: eetvidéki , —

, uji —• —
láDság 

-rerb átm. 

olgár „

9.IC

75

8 4Ó

76 77 78

9.20
9-35 9 6C

9 3C 
9 36 8 66

80

9 76

81

Minőség
Árfolyam

kor.-tói! kor.-ig

Rőrs __ 50 kg.-kint Elsőrendű________ __ __ ________ ___
Középminösegü   —  

7 80
7.05

7 85 
7.80

Árpa — 60 kg.-kint

lakarmany, elsőrendű___________ __
„ másodrendű___________ __

Sörfőzésre tiszavidéki___________ ___ __
e felsömagyarorszagi_________
„ dunántúli _  ____________

6.IC
6 75

6.20
6.-

Köles — 50 kg.-kint — 4.5C 5*- .
Zab— __ 50 kg.-kint Elsőrendű         

Közép minőségű  
7.55
7 4C

7 8 C 
7.56
6 20

6.
Tengeri 50 kg.-kint

Belföldi
Román v. bolgár________ ___ __ _
Cinquantin    ____ -
Fehér  .     

5.10

5*. 90

Bepor. 60 kg-kin, | fSSTz ZZZZZZZZZ

Határidő
Pénz 1 Áru

korona j korona

Ka$ynr basa _ 
50 kg.-kint

1002 jktóber _ -------
1902 április----------------- 9 G6 & *68

50 kg.-kint

~13Q* lunius________ __
, október _ _ _

1902 apnlís____ ___ __

8*47
9 62
9 64

8*48

Bora-----------------
50 kg.-kint

1902 jktóber __ — —
. május________ —

1902 április___________

7 03
&!oz

7.i0

sic»

50 kg.-kint
1902 szept.________

, október __ _ _
1902 május — — — 5.37

-j-
b 38

Zab___________
50 kg.-kint

1902 október ________
1909 április------------ 7 69 7,7C

Kap.-repoza _
50 kir.-kint

1902 augusztus-------
. február — — —

12 5C 12.SÖ

Bodapeet főváros 1890. évi kBIesöoe, adómentes 
Bndapeat azékee-főváros kölcsöne adómentes _ 
Temes-bégavőlgyi vizsaab. társ. kölcsöne — _

Cl. Záloglevelek ée köloeönkötv. 

a) BnSapeetS laSésetek klbeeeát&aaL
Belvárosi takarékpénztár r.-t. —---------------------
Egyesült öpezti fővárosi takarékpénztár írtban

Egyes, tégla* és czementgyár r.-t. elsőbb” k". 
Ganz és társa vasönt. • gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitelint.------- írtban

. , • 60*/» évre ____
- 1 . . s 50V» évre frrban

M. ag>.- ee járadékbank r.-t. esölökötv.______
. _ _ . járadékjegy viaezafli. 10VI.

, , Záloglevél koronaérték ben._
m". ált. kőszénb. r.-t. ek. k. 41 é. 100 frk.kiut
Magyar földbitelint. o. é. —------------- —írtban

- , * 41 évre — _
. teronaérIákban 60 évre —
. kcronaérlékben 68 évre _
s szabály, és talajjav. írtban

Magyar helyiérd. vasoUk kötv. 60*/, évre ,
, , • • 60 évre---------—
, e , . 60 évre I06e/e —

Migyar lelaálogbttélbanfc--------------------- írtban
* »60 évre _________________
_ m — —  •—  írtban

utolsó árfolyam

. » köza. kötv. 60 évre írtban
m közs. kötv. 50 énre — 

» » köze. kötv. 60 evre írtban
. a tea. k. 60 é., rí. 110 fi*.
» • k. k. 60 é. 100 frk. = 96 k.
e m oyer.-kőtv.______________
• • » osrtr. feielb. —
e e oyer.-kötv._______________

Magyar omigos RB*P« t*karák;>énst.*Oé. frtbao
• • • • 50 í

4., 5. kib. — . 

köz», kölv. __ .

II. Leszámoló árfolyamok ónffél* terménye

Búza 50 kg.-kint

Rt-xa 50 kg.-kint

Tengeri 50 kg.-kint , _ —

'■ab 50 kg.-kint — —

Árpa .

Kap.-Repoxe_____ — — -

IV. Hajózási fuvardíj.

Honnan filler
1 1 Pancsova

Újvidék _
1 Bezdan _
1 Kalocsa_

l 1 Ü.-Földvár
í ! Szentes _

Tisza { j Szeged __ — - -
\

Száva|
j Titel_____ —
■ Mitroviez__ —

Bég. { iTencesvar _
jN.-Becsk. — - - -

A fuvardíj 100 ktiogrammcnkmt a szalliía- 
_ adóval es a biztosítási dijjalertetik. 

Győrbe a fuvadíjtétel 20 fillérrel magasabr.

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Olasnósalr

í Fent
r a J 1------------

1 korona

Arn

.korona

badaccsti_ _ _ --- --- --- --- ------------ 64 - 64.5C

60 kg.-kint Szalonna _

magyar la lé*eriiiritott vidáki_ _ _
városi légecsinritott, * darabos_ _ —

. . 8 ------------------
füstölt_________________________________

«£ >-
48 -

45 60 
48. óQ

Zsákkal együtt 
göngyeuly tisztasuly 

belvetL 
Minőség

600 giaiamookmt
50 kg.-kint

Szilva-------

boszniai, 1901 évi, asance-minőeeg —
„ „ „ 10D daraboa -------
. . . » .

szerbiai. . „ acance-minooég— _
e . „ 100 aarabos — —
. , , .------------

14 25 
16. - 
18.25 
13 50
1 5. 7ú 
18 -

U 50
16 25
13 63 
14. *
16 - 
18.25

Ingyen hordó
50 kg,-kint Szilva!« _ szlavóniai 1901-------------------------- ---------

szerdai 1901___  __ — — — — — —
19
17.50

19 6c
17 ?5

80 kg.-kint H.r.-a, -

luezerna magyar. 1901 _ _  -------
lóhere «.pruszomú 1901 ______

„ középszerű 1901 _ — — — —
„ nagyvzeioU 1901 _____

45 - 
42. - 
47 ~ 
60.-

43 .- 
49.- 
56.-

B) £ r tét t 6 made.

lak Értékpapírok
Utoisfi arfniyam

Kamat-
Utolsc arfoivaru

Értékpapírok Denz arc

100 kor-kínt UH» Ko -kim;.

I. Allamadózeáe. * */. Tiszai és szegedi nyeremk. adom.,100 frt = 20Ü k. '.66.SC 158.50
•) Magyar államadósság. tíorwat-eztavon jelz. folov. kötv. auólev. 7e/e —,

Arnnyj. 100.500, IOUO ar. írt nevert.drbok, adóm.

4 */.
10ü" ar. frt -40 k.----------------- -------------------

Arán*, laranek, 10,000 ar. frt névért, dbokb. adóm.
116.95 120.45 b) Osztrák Allamaflósaag.

101.5010,000 ar. frt = 24.000 k.________ _________ fcgyeaitelt jaradek papírban febrnar — augusztos 1C1 —
4 A-anvjaradék. adumentee. 100 ar. frt = 240 k. 41/«,6;, , „ „ majna—novemner— 'Cf. -

t19.95 12C.45 **,10°,« fcgyevitett járadék ezüstben januar — jnhus------- 100.80 101.2.C
»*/.•/. Koronaértékü járadék, adómentes--------------------- 89 '-0 90 - e „ április—október — 100.8C 131.20
4 °„ 97.£0 97.90 « % Aranyj., adom., ar. frtban, 100 ar. fit = 240 k. 12C.75

. . . decz. v. 4 '/• Kcronaértekű járadék —------------------------------- 98.26 98.76
4 - 0 7.55 9. .66 s*/, o*;. Allarasorej. 1854. evb. 250 frt. p. p. = 525 k— 1 92.-0 194.50
*' 1876. kel. vas. államk. ar. írtb. 190 ar. irL=24u k. 119. 12C 4 „ 1860. „ L00 „ o. e. = 1000 k_ 161.50 153.50
4* ,v . 1889. államv, aranvk., adom. 100 ar. frt = 240 k. 120.- 12? . - «•/. . 1860. . 100 „ „ . = 200 k_ 173 - 16C.
4V.6e 1889. évi atlam vasúti ezüstkölcsöu . . — — — 10C.6C 101.6« . 1864. „ 100 „ . , = 200 k_ 2-7.- 242.
8 6l0 Allamk. vask.czeij. ar. . um.. 10 f. st*-rl^=X40 k. 3-. - 88. - , 1864. . 60 ... = 100 k_ 237.1 242

1870. nyeremenyk., 100 irmadrb 100Irt = 200k. 92. 195.

4> ,%
1870. . 50 „ . 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes-------

193 - 
1C1. -

1*5.- 
1C1 .75 II Máz külflzöstíSk.

99.-*«',•/, 1 írvát-sziavon „ „ n ------- ICC .75 iut.se 6 '/• Bolgár állat::v. zalogkolcaun 100 ar. frt = *40 á 98 -
4 v agyar fiddtehermen esitési kötveuy, adómentes 9Ö.V5 97.75 • */• tioanyzk-herczjgüvínaj erez. kö.caón 1896. évből 89.- 90.—
* °o ■»át-szia v on „ „ 96.- 97.— Bosrivak-lierezegov. orsz. vsauti köles. 1898. évről 93. - 99. -

Osztrák .magyar bank 4ti,/s évre — — 
, - 60 évre _ _ _

Festi hazai első takarékp. közs. kötv.

Pesti m. kereek. bank _ _ _ _ .

közs. kötv. 50'/, evre_ 
közs. k. —— ------ --  •
közs. k. viasz. 10ó°„ —

. klbeoettkaeLfctrtdákl *o külföldi i:
AtLma takarék es hitehntti_____________ _
Aradi polgári takarék p. 40 evre___________

» • • 40 é. visszafiz. 110v/,

Áradni »gyei takarék pénztár_________________
Bosnyák-herezeg. szakad, orsz. bank 20 évre

* » - . „ 30 évre
Debreceni e!aö takarék pénztár___________
Erűéiyr. m. jalsalogiiitelb. 40 évre________

• * ,40 évre Visszaüt.
Hordát-szlavón országos jelzálogbank_______ _
„ • ■ . • kö-e. kötv.
Nagyi b ált. lakp. SI */, e., vissz. no", —

, • • 40 evre, vissz. lCSn. —
, , . <0 evre. ill. kib. _____
, , , 25 evre. IV. kib._____

Nagyiban! földhitelintézet_______ _________

, . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ _ _ 
Temesvár első takarékpénztár________ __ __

IV. Elsőbbségi kötvények.

Budapcst-petai vasút-----------------------------------
Deli vasút--------------------- 2GO marka = 118

. , 1900. évi kib. 1V0 frankonkint—
Első es. kir. az.ii. dunagőzhajózasi tire. —
Eaesa-oderbergi vasút 1889, ______________

, , 1889, 100 ui. = litt
• . 1891.-------------------------
. » 1891, 100 ro. = 118
• . (oszt. von.) 1889 ez.

Magyar folyam- ée tengerhajózási r. t. __ —
Magyar-gncsorssegi vasút I. kib. __________

, . ÍI. kib.___________

, . . 1874. kib._______________
Magyar v. ela. k. beruh, szálra. 100 m. =1 
Osztrák-magyar áliam vasat 1L3S. 100m .= !

V. Bunhek reazvenysL

Angol-oeztzik bank______________ __ __
' Buaapceti uankegyesület_________________

Első magyar íparoant____________________
! Fiumei hifelbrmk_________________ — —

Hazai banK-roazveny-tarsa-Hag___________
Hermes rnagy. alt. valtóüzlet reszvt. _ __
Horvat KeresEedcinn baut______________
Horvai l ;-zamitolo Lant_________________
tiorvat-szlavon országos jolzalogbank____
Magyar általános biteluank____ _ _ _

Magyar ipar- es kereskedelmi bank _ —

enz 1
10:. kor -kint

100.»0 101.50
92,4C 94 -
i5.- 80. -

»

99. - ICC.-
99.— 100. -
93 SO 94.Sd

102.- 103.-
99.- ICC

101 75 102.75
101.75 102.75
98.50 98.5C
9« - 97.-
97-50 98.50
98.50 99.6C,

icn, • 101."
95.76 98.75
SS 75 »6 ,n
87 - 88
i.i 25 80 U
97.- 93.-
90.- 91.—
93. - 9*.
99, - ;üo...
93.- 1017. —
94. 0 95.50
94.£0 95,50
99. - 100.
99. - ICO.-
94. * 95.
95.- 100 -

126 128
128 S-o.
10,.- 100.50
90. - ICC -
99.- 1Q0 -
»2 óC 96.60
99.
93.- 93.-
9.Z - 94.-
98.25 93.25
92 £0 9í.5C

1&C- 101. -
1C0, — .ÜL-
ICC.
93.- too.
87.50 9/.IC

95 - 97*. -
1^0.—

04.60 9- 5C
99 ’ ÍCf’,-

103.- 104. -
96.- »6

tOi.- 102.-'

98 -
5:-

102.ÍO ? C31—0
»6.60 9.’ 60
99.*- 100.-
98.5C 99.-0
98.7S 99.75
98.50 99.50

102.-
1G2. —
IC* S<- 1 03.MI

1 93. 100 -
i 102.- 103. -
i 105.- 107.-

106.- 107. -
93 10C. -

122 - ■ 137 -
too.- 101.—
67 - 96 —

100.— 101. -
97.-
95.-- 96. -
bS ^ 90. -

107,- 108.JC

93.‘ - too*
. 115.- 11». -

9/.5C 9 8.-0
• I 115.~ 1 ne.

! 9b.Sí 1 101.50
- i 98.SC 99. -

•97.51 1 OS.50
- i fCf.úc 108.5:

! 96. 1 97. -
-: io..- • 10°.-
- 10'. - 103.—
. 11S.5C 120.5C

k —
96.2 9/25

Utniao árfolyam

konmnertei

0 1 212.- 2 4.-
X) Ili. S1V -
>0 32->.- 33 '.-
0 150.-- \‘2.-

3Ő | 21 ül —-\ ?«?•-

60.—

É»s* papírét

Magyar jelzáloghitelbank — — — — —— 340
Magyas ielzatoghitelbauk—------- decz. v. 840
Magyar kereskedelmi r. t.------- — — — 400
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K.

„ , „ „ decz. v. 400
Magyar takaréko. közp. jelzálogbankja— — 1000
Osztrák hibohntózet____________________ _ — S80
Osztrák hitelintézet________ decz. v. 180
Oedzák-magysr hank------------ — —---------1200
Festi magyar kereskedelmi bank — — — 1000 
Unionbank — — — — — — — — — — 400

VI. Takaréfcpéaatávak réssvényeL
Belvárosi takarékpénztár— —_____— — 200
Budapest lű. kerületi takarékpénztár_____100
Bodapest-erzaébetvároai takarékpénztár 200 K. 
Budapesti ta*. pénzt, és orez.zálógk. r. t. 400 K. 

i.— 1 Egyesült budapesti fővárosi takaréko.— — 600 
Magyar f*-— .......................... "általános takarékpénztár_____ 600 K.
■»j/iu őrs -_gos központi takarékpénzt. _ "nn
Pesti hasai első takarékpénztár —__— __

VII. Blateeltó-táriaságok réeav.
Bécsi biztosító társaság_____— — — — 40(1
Bácsi élet- és Járadék-biztosító Intézet____ 40C
tlsö magyar általános biztosi tó társaság _ 200C
ronciere, pesti biztosító intézet___________r(X
Magyar jég- és vuizoutbiztoviló r.-t._____200
Nemzeti baleset-biztosi tó r.-t. — — — 209 K. 
Pannónia viezontbiztoaitó intézet — — — 600

WH Gőamalmek réaiwéayel.

Ccneordia-gflzmalom r.-t.____— __
D, . • . • elsőbbségi részv.
Ejső budapesti'gflzmaJom r.-t. __ __ _ $qq g.
Erzaébet-gózmaJom-társ. ______
Lujza-gC^maiom r.-t.__ — — — _ _
Pesti hengermalom-társ_________~______
Pe«!| motoírot m ,3tík gCzmalom f.-L _
Pesti Vsktóna-gózmalcm — — — — — —

Gtolaő árfolyam ^
áru

korona

48e-50 487* •
430 - 440.-

- 1
467. - 4£&.-
935.- 946 -

695-75 696 25
1650 - ti o. —
2645.— 1365.-
568.- </C.-

203.- 206. -
20c..- 205.-
180 - 182.-
403.- 403. -

2195 - 2230 -
>70.-

1485 - 15C0.-
(59fl0^ I6C00-

1 38C.“ 40C.—
! SCO.- 520.-
6100 — 6i»r -

' 197 - 200.-
248 ' 25- -
;63.— K»8.-

jlütfO - \C2l> -

! 195.- 2C5.-

i 1030 * — 11CC*.-
41C.- 423. -

Éftékpapi
Jtotsá ír i zem

pénz 1 ara
koronaerték

X.— I .nuHgana műtrágya ée kánsav-gyás — — *00 2C0.—
8.— ; Kábelgyár részvénytársaság —_____— — 400 48C.—

Köbanyai polgári eerfözö részvény-tár. 800 K.
---------------- 1200 K.

Magyar gazizzófeny r.-t.......... ................. 200
Magyar ruggyantaárogyar r.-t.------- — — 800
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elő». jog. n. 230 K.
Magyar villamossági r.-t.____ — — — 203 K.
Mf-zr,gazdasági ip.ir-részv.-társ.______ ______ 400
Nagyszebeni villamosmü r.-t. — — — — 1000
Nemzetközi villamossági társaság —---------- 400
Nemzetközi waggonfcölesönaö r.-t---------*09 K.
Popper Lipót faipar r.-t. — — — — — — 400
Qo&rnero részvénytársaság — —__________ 209
Royal nagyszálloda részvénytársaság _ 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r. t.__ — — — — 400
Sziozeki tárházak r.-t.____________ ____ 200
Telefon-Hírmondó r.-t*    _____109 K.
TörCkbirodalmi dohánfágyedárosági r.-t* — A93

210.- 
480 - 
10C - 

1760 > 
2S5.— 
436.- 
37*« - 
4»C - 
270 -

XIII. KKilekádési vá 1. rissv
50.—

300. -

Baja-Zombor-Djvidéki helyi*érd. v. r.-t.
Baree-pakráczi vasút elafibba. részv.

94C. — 

720* -

3C2

Budapaeh ill«mos várod vasut r.-tf 1

Bpeet-ujpest-rákosp. vili. köz. vasat r.-L
uefcroezen-hajdonfcnáfli vasút h é
Déli vasút_________________

IX. Bíayák «• t*glagyírak rém.
Budapest-szentlfirinczi téglagyár_______ &
Egyesült tégla- es czementgyár r.t.” _ ” zoo 
Északra, egyesült köszénb. esiparv._____200

2ű0.— 3IC.—

c . . ,...............r. t. K. *00 ;
Fölső magyar orsz. bánya ée kohóm. r.-t. _ -'00
István téglagyár r.-t.____________      y0y
Kis-sebesi gramtbányá" r.-t. — __ _ ZOO K.
Köbanyai gőztégiagyar r.-t.________________ s*>
hőszenbánya es téglagyár r.-t. — — — 20 K.
Lechner rák ősi téglagyár r.-t._____________ »00
Magyar asphalt r.-t.____________________ 200
Magyar ált. kőszenbanya r.t________________ 230
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. — »00 .
Pvterhegyi tégla: par r.-t______________  200 K- i
Salgótarjáni kőazecLanya r.-t._____________ »00 ’
Újlaki tégla- és méesógelS r.-t. olóv.iog. n 300

í 92 
245. 
133.5C

It 9 vertei

. 583
: 170. -

X. Vasmttrok óe eépgyárak réuv
ElsO magyar gatdaaagi gépgyár r.-t._____400
„Danubius*1 ci. bajó- es gépgyár r.-t.— 200 &.
Fegyver- -- vpg\..r ívv;-.!.: ,r>asag____ SOI)
Ganz és társa vasöntöde ée gépgyár _ __ S00
Magyar beiga fémipargjar r.-t. elsőbbe. 800 IL 
Via.-vnr waggon- ■- K.-i,Uy.ir r.-t. ... «00
Nadragi vasipar társulat !_______ _______   403
„Nicholsou'-gspgyar reszv.-társ.____  200 K.
Rimamartny-ealRÓLtrjani vwma r.-t_____ 209

- , decz. r. 200
Schlick-föle vasöntöde ée gépgyár__________ 400
Teudloff e üittrieh gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 IL 

; Weitzer Janos gep-, waggougyar r.-L _ *00 K.

2GŰ.-
I4d.-;

2C5.-
|6Ü.

f 70, — j 175 -

i 499 60 50C 50
‘ 17Ű - 185.-

XI. Könyvnyomdák résavényel.
„Athenaeum* Irodalmi ée nyomdai r.-t. _ 300
Frank lin-taraulnt_______________________ 300
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L— — _ 400
resti könyvnyomda r.-L_____— __  _ _ loOU

223.-
49C.-
340.-

2<5ű.- 25C0.-

XD. Különféle vállalatok réesv.
Altalnnos waggonkölcaönzö-társulat — <00 K.
„Apollo* köoujfinomito-gyar r.-L_____
BanUm-féle vegyi gyaraá r.-t. — — —
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.----------------
Bra».noi cellulose gyár r.-t.-----------------
Budapesti aitdanus villámossagi r.-L.

200 K. 
600 K. 
200 K. 
200 K. 
200 K.

72C.-I 735.-

1323 - 1350 
203.- 210. 
dOú. — dió.
232.- 2:

I.— Bpe-ti 7-áoins>-frit*i;orcz.-fa>>nczegy.r.-t.2000 K. - ! — . —

Első cs. kir. szab. dnnagőzhajó-táre. 
Goimczvölgyi vasút r.-t. elsőbbe, reszr.

Magyar folyam- és tengerhajózási /.-t.
Mcgyar-gacsorbzagi vasút__________
Magyar helyi érdekű vasutak r.-í.._ I
Magyar nyugoti vasút_______ _____ _
tíáramarcsi sóvaeut els. restre, •/ _ 
Mérairarosi só vasút tíirzaréezvényoi .

Maroaváeárh.-g nróg. vasút els. réesv.

Szt.-l.őrincz-Szlatina-Nasiczi h. e. v. t 
I Temesvar-llúdodi h. érd. v. r.-t. els.

_ sóé 458.— 463.-
_ 20® l
._ 200
_ <00 
_ eoo

404.- 406.-

v. atuo
607 *50 663 5C
42S. ' 4 -_ _ 

_ 209 325.- 
125 -

33C. — 
J25. -

Z 2M
200 í. 155 - 100 -
e. -M
„ 4b0

V. 4S0 79 - 79.50
_ lOM 803 >- 868 -

200 S. 192.-
_ 4M 367 — 372 -

r. *00 397. — 299. —
200 £.

__ too 427.- 429 -
_ 400
_ 406 428 - 42C -
_ 2M 1*6.— Z.c. -
_ 20« 115.— fi 17. —
_ vöt 115.— 117-
_ 20»
1000 í. 1502.— |l54ő! -
„ 4^
v. 4SI 665.26 585.7J
_ m 43?.- I 4SI. -

r. 200 A, Í6C.- ; 170* —

XIV. BeHjegyefc.
Basilika sorsjegy---------------- --- --- ---

, „ oeztr. felülbályegzáeael— — —
„ , oyeremeny-jSi, r------------  --- ---

Bschvérőéi ny^emenyeőlcsön 18,4. évről — —
Bade városi sorsjegy------------------------------— —

„ , osztr. felU1 bélyegzessol — —
„Jó sav* egyesületi sorsjegy--------------------------

. e . oertr.fdlCibólyegt.
Magyar Jelzáloghitelbank nyer.-jegy--------------—

. _ - „ osztr. feiülb.
Megye vcrös-kereezt Sorsjegy_______________ —

„ • „ „ oeztr. felülhélyogz.
- „ üyererneny-jegy__|

Olaes vörös-kareo sorsjegy_____________   — .
• • • „ oeztr. íei öl bélyege.

O.-zii. k töldhitelintézet nyeremény-jegy—_____
Osztrák vfirős-kereat sorsjegy__
Osztrák hiteimtéeeti sorsjegy _ >
Pálfiy sorsjegy___________- — — —
Szerbiai nyer.-köles. 100 fr.-kint _ ... _.)2n 0 k.j 
Szerbiai nycr.-kölcs. 100 fr.-kiui (o. felJ5b).)1909 j

4H '] 418 
18v.-; 19C. 
135-r:, 158 

e.7 I g.

XV. PsUBMll.
itr*ey, ee.

„ kör. —
„ »extrák vagy magyar 8 irtot_______ —
„ 20 frankos__________— — — — — —
, 20 márkás_______________________  —
„ tőrök arany líra_______ __ ______   _

Német bírod, vagy egyénért, bank). (100 márkái
fracctia bankjegy (100 frank)____ __________ _
Olasz bankjegy (100 lira) _ — __ — — — —
Papirrubel carabcnkint___________       —
Román bankjegy (100 lei)__________ _ _ —
Szerb bankjegy (100 ecflst dinár) — — — — —

11.36
11.2-
19.CÍ
V9.C
2JM3

11*43,
11.34
19.C8
19.06
23.52

117.2'N 11- 4" 
95 ÖC í ér 60.

XVI. Váltók árfel yuan» (látra).
Első magyar betűöntődé r.-t. _ _
Első magyar gyapjumoao- és bízom, r.-t.— 400
Eleó magyar reezvuay serfözöde-------— ___ 800
Első magyar sertesbizlalo r.-t.__ _ __ _ <00
Első magyar szálloda r.-t. _ __ __ __ _ 180
Első pesti »pódium ea teonthrrt gyár_ _ 200
Fiumei nzahantolo- oa nzaáemenyitő gyár 1000 
Gschwindt-féle azoazgyar--------------------------*00

250.- 25$.- 
630.- 650.— 

2’CO.- 2Í30. —
434. —i 44'..—
435. — 1 445.- 
31C.-1 ZíC. —

2580.- 253C.- 
310.- 93C. — 6*

Amsterdam _ _ _ __

Lonaou _ — — — _
bemet bankpiaczok— _
Dia az bankpiaczok   _

Svajczi baakpuczok — 
bsentpétervar — —

100 holl ind] írtért —
100 frankért —-------

10 eter:5ngért _—
100 márkáért_ — —
ICO űréért — — —
100 frankért_______ -
100 „ ___ _100 rubelért   —

93.20
2.sr

94.'^
S3,50

197.50

239.*5
117 2"

239-85 
iV 4-t

S3 2C 93.Su 
95.25, 95,55
24.£0' 94. £6 

252.'C 254,60

Lsisamoló árlslyaiook febr. 10-éröl.

Magyar ált hitelbank — — — — —
Osztrák hitelintézet------- — — — —
Magyar aranyjornnék------- — — —
Magyar koronajaraaék---------------- —
Magyar ip. ea keru^F.. bank. — — —
Magyar wlzalogmtelnank------------—
Magyar leszanntol baut — — — —
K ima-Muranyi vasmű r.-t.---------—
Bpeati közúti vaspálya t.------- — —
Deli vasút------- ----------- —
Oeztr .-magyar állam vasút —--------- —
Budapesti b.mtegye-illőt —---------—
Első magyar iparuaul--------------------- .
Hazai bank r.-'.— — — — — — —

717.- Festi m. kereek. tant -- -------------- 2G29 - Ganz-fele vasöntöde r.-t.________ - j
1 7ÖC. - Nemzetközi waggonkölca. — — — — Első magyar alt. biztosító r.-L — j

- ^ >01 űzeti, vilj.uii'i -ac-l r.-t. ... — 473. — Adria m. kir. tengernajóz. r.-t. .
Magy. kerámiái gyár r.-t------------- — Bpesti tata. es zálogk. r.-t. _ _ ^
Magyar asphalt r.-t --------------- — 11.-
Magyar ezukonpar r. L — — — — Í77C.- Budapesti vili. varod vasat __ _
I. magyar alt. biztosító társ.— — — Magyar alt. takarekpeaztor ___ __
KGszeubanya éa téglagyár r. t. — — Magyar villamossági r.-t.___________
Bp.-sz.-lőrmczi téglagyár ... _ — — Újlaki téglagyár r.-t.___________ ___
Pann i&ia viazon! zl intézet Magv. jég- es viszontbizt__ _________
U orsz. közp. Lak írók p. _ — _ — itt:.- Egyes. Bp. fóv. takardp. _ _ _ _
Kőbányai gőzteghigvar.............- — — Magy. kereskedelmi r.-[._____ _____

- - Schlick-féle vadúutőda r.-t. —------- Pesti hazai első tak áréit pénztár   _
— . - Satgó-Tarjám kőe/.eii ...................- — István téglagyár------- —--------- -- —

kamatozó eines tan utaivauy camatlaba (6 bo) — — — -
Az Osztrak-Magyar bank K.araatlaba vaitóleszarmtoiasnal 

Járadékok es bankzalogleveieS eizaiogoaitasanai.
Mis értékpapírok elzálogosításánál —

------------------------ *S'A-

Mindazokra nézve. Lit; az ifjúkor káros következményeiben i/envednek, 
valóságos jótétemény

Az Önsegély
SOBSJESTEllitEi

magasabb kölcsönt adok

czirr.ü hires mű. Ez hasznos oktp.tást »-- miheztartás! szabá­
lyokat nyújt az altest makacs bajainál, valamint / idegronú 
szór betegségiéinél, úgy mint ideggyengesegnvl, éjjeli kiumlesi k, 
álmatlanság. Olvassa el mindenki, ki ezen kuvetkezményekb- n szí n- 
ved ; ezrekre megy azok szama, kik évenként ez* n miinek köszönik 
ég(-<z-égüket. Ára 1 forint (bélyegekben!. aapható (borítékban zárva) 
Weingarten Mór könyvkereskedésében Budapest, * Koré 

pesi-ut 57. szám. 4.;055

olcsóbb kamut mellett mint bármely fővárosi vagy 
vidéki bank, takarékpénztár, zalogintézet vagy 
váltóüzlot, a hol azok zálogban vannak. Az el­
zálogosított sorsjegyeket -«jut pénzemmel ki vall* nn, 
azukr.i magasabb k* »lejönt adok. esetleg átveszem a napi árfolyam 
mellett, de visszaadom kényelmes havi lefizetésre, a íiluslege. 

pedig kifizetem. Szíveskedjék a zálogjegyet beküldeoj
I^BEIFELD JÓZSEF BANKHÁZÁHOZ
! ^ Budapest. Károly-körnt 1. szám 420tö

Megjelent!

REVICZKY GYULA
ÖSSZES

KÖLTEMÉNYEI.
Uj, olcsó kiadás!

Ára elegáns diszkötésben 3 korona.

Méltán figyelmet keltő irodalmi esemeny. hogy 
mi" Reviczky Gyula összes költeményei 
eddig 1 u2 koronáért voltak beszerezhetők, a most 
megjelent uj díszes kiadás csupán 3 koronába 

kerül.
A korán elhunyt fiatul poéta mélyen érző lelke 
főkép a sors k egyetlen csapásait, az élet bántal- 
mait tolmácsolja atérzett igaz hangon, de a sze­
relem kéjének-keservének is liü kifejezője. Lírikus 
természet testestül-lelkestül, akinek kedelj ében 
visszhangra talál minden küLső esenvm), termé­
szeti jelenség és pedig magasan számvaló, han­
gulatos, költői formában. Kerekdedseg. könnyed­
ség, csengő-bongó rirnek zengzetessé teszik minden 

egves alkotását.
Megjelent és kapható az ..ATHENAEUM" 
r. társulatnál (Budapest. Kerepesi-ut 54.) 

vaterr.int minden könyvkereskedésben.

I Alapittatott 1374-boTi.

450ö.r» I

Alapittatott 1874-ben.

Schenker ésíársa utazási irodájai
I., Schottenring 3. BÉCS 1., Kohlmarkt 1.

'em ntazasoJ
v és

január 5-töl hetenkint egyszer indulás. Nagy |
5\t/i v li V t-s kis kőrút. Egyiptom, Palesztina ' 

Törökország, Görögország.
niac7nr<27Ónh'i február4" R-,27. Mára. 6.11..
lüdSZOrSZaöjlJu Május 5., 15. Szxczilia, Olasz­

ország, Riviéra.
márczius 16. Spanyol

I'm

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalában megrendelhető.

Most jeleit

Eötvös Ifároiw munkái
VII, és VIII. kötete:

Gróf Károlyi Gábor följegyzései.
újabb gazdagodását jelend annak az irodalmi zsánernek, melyet Eölvős Káról 
jégéi a slyluek, az cl . adásnak, mik eddigi könyveiben is elragadták az olvasót, fokozottabb 

' • ' ' ' ' ge: a magyar four, a politikus, ki magasra törő terveket

Tunisz és Algierha äp,iiiS is.:
Oroszországba április

Nílusi utak. Egyptom, Szudán(Mlönlegesprograim).I

Külön utak a Középtengeren |
az újonnan épült „Therapia“ gőzös­
sel a német „Levante - vonal “-tói.

Kimerítő prospektus díjmentesen; egyes utrajj
menet és térti jegyek, kői utazási lüze- \
tek vasútra és gőzhajóra tetszés szerinti 42973 \ 
összeállításban. Szálloda szelvények.

Schenker ésTársa utazási irodája, Bécsj
I., Schottenring 3. és I., Kohlmarkt I.

[í^agyar öi?yi>tár
Szerkeszti:

Eötvös Károlynak e kit legújabb kötete uj; 
a magyar iiteiaturában. Mindazok az ékesség
mértikben jelentkeznek e kit legújabb kötetben. Gróf Károlyi Gábor erdekes egyi-ms „ .
sző, a szellemes sz.'.nok, a parlament tréfás közbeszólója, a férfim aki szeret és szenved, az ember a maga nemes egyszerűi g.-ben, - let nek 
humora ís tragikuma: mindezt azzal a színpompával túrja élénk Eölvős Karoly, melynek manapság ó az egyedüli m-istei'e minálunk. Gróf 
Károlyi Gábor föl jegyzéseinek két vaskos kötete bővelkedik épngy a megindító, mint vidám, kaczagtato

részletekben és elejétől végig érdekfeszitő.
fiMsz.es 1 ász önkötésben 19 korona.A két kötet ára fűzve 8 korona.

E két köteten kívül megjelent Eötvös Károlytól:
V. Magyar alakok.

RADÓ ANTAL

limpel 8. (Wiliam F. és fiai)

Egy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet egyen­
ként kapható. =====

fi januári füzetek a kővetkezők:
M In* Ilit Válogatott beszédei. 271-272.

_ittt-í.e.i (üeo.bállitntta Körösi Hen-

Teljes Jegyzék min­
den könyvkereske­
désben kapható.

Az eddig megjelent

Arcképpel és névaláírással. Összeállította Körösi Hen­
riinAkiváló államférfin hat legszebb szónoklatának 
első olcsó kiadása. ' “

szamok részletfize­
tésre is kaphatok. =

ßOikjj maxiin ^alva- Elbeszélés. Ford: Yartin. 269.

Anag;--------
előszó

Sallustius
A naev orosz író e rendkívül szép. hosszabb elbeszélése 
először 'jelenik meg könyvalakban magyar nyelven.

Catilina összeesküvése. OCjj 
iweeww pord.: Kazinczy Ferencz, átnézte: Wirth Gy. 
Klasszikus történeti munka, melynek becsét növeli 
anaav Kazinczy rendkívül szép fordításának folele-
venitése.tcaicia — venitese. —------—------ --------------

53= LAMPEL RÓBERT (WODIANER F ÉS FIAI)
K---------— „ T.T.Toc-T-uTMÍcifnFN ritDAPEST. VI., ANDRASSY-UT 21. SZÁM

Megrendelhetők LAMILL KUDLM ^ W W LV i a- x:^rXr^r“ITIw KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI-, ANDRÍSSY-UT 21. SZÁM 
CS, ES KIR. UDV- ^ _ en könyvkereskedésben. -

I.—II. Utazás a Balaton körül.
Milyen érdekes könyv az első szállítmány, az Utazás a Balaton körül! A 
könyv maga olyan, mint a vidék, melyet leír; a folyton változó apró 
szépségek halmaza ép úgy üdít és elragad, mint a Balaton öbölből-öbölbe 
forduló s egyre uj, intim szépségekre bukkanó utazóját a magyar tenger 
igéző báju partjai. Hogy ért Eötvös ennek a bájnak a leiidézéséhez!

Pesti Napló.

III. A ki örökké bujdosott és egyéb elbeszélések.
A tárgyak és események közeibe állítását Jókain és Mikszátnon kívül wenki 
sem érti úgy a magyar irodalomban, mint Eötvös Károly. És ebben talán 
legfőbb része van annak a kifejező rövid, szorosan népies, hogy ne mondjuk 
magyar parasztos gondolatjárásnak és egyszerű stílnek, mely Eötvös genie- 
jének őseredeti különössége. Pesti Hírlap.

A történet aprópénze, az adoma, az ő (Eötvös) tolla alatt hatalmas arányo­
kat ölt és megfesti a rendszert az emberekkel együtt. G Idők.

VI. Emlékezések.
A nagy múlttal ékeskedő nemesség kiválóinak senkisem hivatottabb krónikása, 
mint Eötvös Károly. Hisz ö a törzsnek egyik hajtása s mint maga megjegyzi 
az Emlékezések előszavában: három nemzedék élt és él szemei előtt.

Nagy büszkesége ő mindenha irodalmunknak, de mi lett volna még akkor, 
ha kora ifjúságától őszülő fürtjéig kitart a múzsák társaságában.

Hazánk.

írói egyéniségének legjellemzőbb vonása, legnagyobb erénye az előadásnak 
módja. Magyarország.

Rendel8=lapi
Az Egyetértés kiadóhivatala utján megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi

Intéaet Réssvénytársaságtól Budapest, VIII., Üllöi-ut 18. ez.

Eötvös Károly munkáit,

IV. A két ördög vára és egyéb elbeszélések,
jjjgy-egy kötet ára díszes vászonkotésben ti korona.

Eötvös Károly munkáinak első soro­
zata mintegy 12 kötetből fog állani; 
a fönti 8 köteten kívül még négy 
kötet fog rövid időközökben meg­

jelenni.
Eötvös Károly munkái megrendel­
hetők 3 koronás havi részletfizetés 
mellett e rendelölap utján, mely ki­

vágandó és az

„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalához
beküldendő.

melyek mintegy 12 kötetben fognak küzrebocsáttatni. Tudomásul veszem, hogy eddigelé 
8 kötet jelent meg s további 4 kötet rövid időközökben ezután fog megjelenni. Egy-egy kötet 
ára díszes vászonkötésben G korona. Kötelezem magam az első szállítástól kezdve havonkint 
3 koronát a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság pénztárához Budapesten 
mindaddig befizetni, mig a mü teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása 
esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az elmaradó 
részleteket a társaság költségemen postai megbízással szedheti be. As első réssiet as első 
szállításkor utánveendö.

Lakhely és kelet: 

Név és állás: ....

(Olvasható aláírást kérünk.)

************ eve* v********************
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 13: itite>

Ezen hirdetést levatoan minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, • compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

»9pue>ezu ie-*-*éllU 8 eApeze i9Q3ini 
-eq ^oeduioo e 'legeim * 19q>m?eq 
Hied sa5l?9upzo>t eeeiBMieq \xoz»axo 
Qze uepuitu ueq^baou lea^epzm uezg

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 705.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára 
n központi hivatal Papnövelde- 
utcza 3. 8Z. és a kővetkeeő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohán)tőzsdéje VI kér., Terez- 

körut 54. szám.

Burger Vilzncsné
doh ány tőzsdéje Erzsebet-körut 

5!. szám.
Nemecsek A.

dol.ánylőes'-éje IV. PetSfl'ter 
3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Joxief-könit 
50. sz.i (Baross utcza sarkán.)

Toldi Lajos
fcönytberaek'déie Buda, 0., 

Fö-utcza 2. ez»m. 
relamint minuen Hl-ráetéel 

iroda

Kiadóhivaíaii üzenet.
Tudakozódáscknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
jaszbélyeg beküidetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Árvának.
Jelen körülmények között. leve­
let irni veszélyes. Tanácsot 
adnék, ha találkozhatnánk; 
addig légy engedékeny, de ti­
tok tartó. Gyarlóságra mutat, 
ha férti vetélytársa gyalázásá- 
val akarja hölgye elvesztett 
vonzalmát visszanyerni. Állí­
tása rágalom, mert illetékes 
személyek előtt soha nagyobb 
becsülésben nem álltam, mint 
jelenleg. Változatlanul szeret 
Tied 9770

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrenygy.tr 
raktárában. Budapest, V., 
Bálványutcza 6. sz.

4207b

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak. kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kiló*-- pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovezky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szépéé - Szombat (Szepes­
in egy eh 4-2931

1000
külföldi levólbólyeg, al­
bummal egy korona. Széki 
Jenő, Debreczen. 9771
Takarmány eladás.
Rákos-Szent-Mibálvon Alroássy 
majorban 700 in. anyaszéna, 
100 rn. luczerna, 50 m. bük­
köny és40U m. sarju van eladó. 
Ára Bistey Sándor Kisfás- 
földház pályaudvar Szabolcs- 
megye tudható meg. 43196

Bőralma,
kitűnő izü, egy ü kilós posta­
kosár 2 írt Katona József­
nél. Budapest, Központi vásár­
csarnok. 43201

Kocsik.
Elegáns két üléses, és kis négy 
üléses határ, egy szép szánkó 
jutányosán eladók, használt 
kocsik becserélhetők Kováts 
Bélánál, Lipót-kőrut a INúdor- 
utczávai szemben. 43073

Vetek
Használt férfiruhákat

veszek legmagasabb árban. 
Singer Márkus Lujza-utcza 3.

9742
Fényképezőgépet

vagy objectivet, használtat, ve­
szek. Ajánlatok gyártmány, 
szám, lemeznagyság és ár meg­
jelölésével Klein Józsefhez, 
Vuczi-kőrut 7., ifilézendők.

43147

Alkalmazást keres.
Műkertész

és (házmester) kauczióval, állást 
keres azonnali belépésre kis 
családdal. Czim a kiadóhiva­
talban. 9756

Főbb hivatalnok
saját akaratából magánokból 
állást változtatni óhajt. Ajánlja 
magát mint magyar, német, 
franexia levelező, titkári 
vagy más bizalmi állásra. 
Megkeresések „G. Sz 6“ jel­
ige alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 115-22

Keresztény
gyermektelen 38 éves özvegy 
urinő, özvegy előkelő úriember­
nél házvezetőnői állást keres; 
1—2 gyermek lelkiismeretes 
gondozását is elvállalja. Leve­
let a kiadóba „Gyermek- 
kedvelőnek“ kéret. 9693

Gépész
elsőrendű bizonyítványokkal, 
ajánlkozik uradalomba évi 
állásra, azonnali belépésre. 
Czim a kiadóban. 913Í-

Oktatás.
Nevelőnők

zene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bonneok elhelyeztet- 
nek özv. Nietschné Gereen 
Anna altul Budapest, Erzsé­
bet-körút 52. 9764

Lakás és bérlet.
Gyulai

fő-utczai házam bolti, kávé­
házi, vendéglői használatra 
április 24-töl bérbe vehető. 
Ajánlatok Miakolczy Barna- 
báe-hoz Nagyváradra inté­
zem! ok. 43194
A Magyarországi

Hírlapírók Nyugdíjinté­
zete, V., Alkotmánv-u. 24. sz. 
házában a II. emeleten egy 8 
utezai, 1 udvari szobából álló 
nagy urasáéi lakás, a III. 
emeleten egy 2 utezai és 1 
udvari szobából álló lakás má­
jus l ére fia a IV. emeleten 2 
udvari szobából álló lakás 
azonnal kiadó. Bővebbet dr. 
Fekete Ignácz intézeti titkár­
nál. V., Béia-ntcza 3. 11521
aaWBHMMBBl

Különféle.

ORSZÁGOS
PÁLYÁZATI KÖZLÖNY
közli az országban betöltendő 
összes állásokat ipari és keres­
kedelmi, mező- és erdőgazda­
sági és műszaki tisztviselők, 
továbbá nötisztviselŐk és keres­
kedelmi alkalmazottak részére. 
Egyes szám ára 30 fillér. Kap­
ható dohánytözsdékben es a 
kiadóhivatalban, váczi-körút 39.

43154; b

Bútor.
Beraktározott jóminösógii
hálószobák, kredencz, szőnyeg- 
díván, Íróasztal, könyvszekrény, 
úri lotellok, Ottoman, szalon 
berendezés, úgy egyes bútorok 
is nagyon olcsón sürgősen el­
adók. Eladás reggel 8 órától 
este 6 ig. Steinberger Manó 
VI., Gyár utcza 25. 42968

vagy meghatározott idöra
szolid árak és legkedvezőbb 

fizetési feltételek mel ett. 
Főtisztelendő papság, állami 
tisztviselők, katonatisztek és 
rnás biztos állású egyenek.

Felvilágosítással szolgál

VARGA IGNÁCZ
kitelföuök 43163 

Budapesten, 
IV., Kcronahcrczeg - utcza 2., 

Kígyó-tér sarkán
bútor raktárban.
A legújabb árjegyzéket több 
mint 386 képpel 25 krnak bé­
lyegben való beküldése ellené 

ben franco küldjük.

Egyensúly-, tizedes-, száza­
dos-, hid-, waggon- és 

marha-mérlegeket
gyárt és szállit a legjobb mi­
nőségben és jutányos árak 

mellett 4SW0

EnmJ.LÉTára
vasöntöde és mérleggy ár, szer­
számok, szerszámgépek, mű­
szaki és elektrotechnikai szük­

ségleti ezikkek raktára.

Bpest, V„ Váczi-körut 48.
Árjegyzékek kívánatra ingyen 

és bérmentve küldetnek.

B literek
Ea 5

helyben és vidékre
olcsón és nagyon kényelmes 
beosztás mellett minden hitel­

képes személy kaphat

Gömöri Sándor

IV., Yáczi-utcza 18. I. em.
Árjegyzék 50 fillér beküldése 

mell tt bérmentve. 451 cl*

Országszerte elismert, erős 
csontu, gyorsfejíődésü és ed­

zett elsőrendű

magyar bikák.
Kiválóan tiszta és csiraképes,

olcsó oberndorfi

pépa-mag
50 kilón felül minden mennyi­

ségben kapható:
gr. TELEKI ARVÉD ur
draasói uradalmában u. p

Koncza. 43057

HEIN JANOS
tájtrertész, Budapesten, VII ,
Csömöri ut 93. - Telefon G2-78. 
Parkok éo kertek tervez»--« és 
silakiti-a Ut:d;»|ie->ien t-e vidéken. 
Prospektus kívánatra. — Világkiállí­
tás Paris 1'JüU. Aiauyérem. 431í#6

Nagy

HIJTTNER BÉLA
Vili., iozsef-körut 77. sz.
Előfizetési dij havonta 
csak I kor 60 fillér 406i l

Általános érdekű művek.
Képes budapesti szakácskönyv
Irta Szt. Hilaire Jozefa és 
inások. Köt\ e 4 k., diszkutésben
4.80 k. Ugyanaz német nyelven
2.80 kor., kötve 3.60 korona.
Kártyajátékok könyve. Irta Par 
laghy Kálmán,2.80,kötve 3.60k 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf. 2 kor., 
kötve 2 korona 40 fillér. 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchrnáros Kálmán. 30 fill. 
Német társalgási anyaggyűjte- 
mény. Irta Oldal J. 1.40. kötve2 k. 
Köszöntőkönyv gyermekek ré­
szere. Irta Bácsi József. Kötve 
1.60 kor Budapest térképe. 
A főváros tiz kerületével 00 f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fő­
város nevezetessegeinek képei­
vel 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkép. A főváros környékének 
tervrajza. Budapest es kör­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
és környéken. Összeáll .tóttá 
Palóczy L. Kötve 1.0U kor. 
Pesti müveit társalgó. A társa 
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Illem­
szabályok, társasjátékok, ko­
moly es szerelmi költemények, 
felkögzöntések, emlék versek
stb. Kötve 2 korona 50 fillér 
Magyar és német beszélgetések 
kézikönyve. Irta Czanyuga J 
2.40 kor , kötve 3.6U korona. 
Czigányjósnő. A kártvahuzás 
és kártyavetés kézikönyve 1 k. 
A felülmúlhatatlan ezermester 
uüvészkamarája 60 fiU -r Házi

Kincstár. Irta fíankó Vilmos. 
Tudnivalók a háztartás, egész­
ségtan, s a mindennapi élet 
dolgaihoz. 2.40 k., kötve 3 k. 
.egujabb házi tanácsadó. Un- 
igyvéd. Irta K assay Adod, 
2 kor., kötve 2 kor. 40 fii’ 
jnszámito. Kötve 70 fillér. 

A baba-szakácsnő. Irta P,ár> 
tási Mariska. Kötve 40 fillér. 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipút dr. 
A hires bécsi egyetemi tanár 
a születendő gyermekek nemé­
nek önkényes meghatározá­
sáról szóló elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 kor 
Virágnyelv. Minden ismert virág 
jelentősege meg van Írva ebben 

nyvben, melyet szerkesztője 
a legjobb keleti forrásokból állí­
tott össze. Ára színes kötélben
80 fill. Esküdtek és esküdtbirak 
törvénykönyve. Irta K N,.-, 
Sándor, 6u fill. Sakkjáték kézi- 
könyve Maróczy Géza koz-- 
működésével irta Szemeie 

Imre 60 till.

A pér.z előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bérmentve 
szállittalnak. Négy koronánál 
nagyobb összegű megrendelőt 
utánvéttel is e?7.közlünk. Meg­
rendelések Lampel Róbert 
(Wodiannr F. és fiai) künv- 
kereskedéséhez Budapest, VI, 
Andrássy-ut 21. sz nV z -

690,000 kor. nyerhető!]
I Az általunk: készített

1 db Becs városi igérvénynyel kor.l
Húzás rnárcsius 1-én.
Főnyeremény 4U0,000 korona.

1 db 3 -os jíagy. Jelzálog sorsj. igérv. kor. 
Húzás február 25-én.
Főnyeremény 200.030 korona.

1 darab Osztrák Földhitel Ígérvény nyel kor. 
Húzás február 15-én.
Főnyeremény 90.090 korona kor.21.ol

A három drb együtt csak 21 korona

Diesel-féle
szabadalm. HŐERŐGÉPEK

wreu/n
én váltó-üzlet rész vény társaság: «

Budapest. IV. kér., Váczi-utcza 37. szám.
Teljes utánvéttel nem küldetnek. iga

Magyar királyi államvasutak.
11745 902. C. II. szám.

Hirdetmény-
Magyar német állatforgalom. Uj közvetlen díjtételek 

Kecskemétről szállítandó élő baromfira.
Kec-kemtíröl az alábbi németországi állomásokra szállítandó 
.. baromfi küldemények és azok ki>érői részér#1 a kővetkező 

közvetlen díjtételek, illetve menetdijak lépnek életbe f. évi 
rratciFUs hv 1-tól való érvénynyel es pedig:

!! elsőrangú erő-gépek.Összehasonlithatlanul csekély mennyiségű tüzelő*
, cnyagot (nyers kőolajat) fogyasztanak elannyira. bogy a

tényleges lóerő óránként csak 2—3 fillérbe kerül.
I A nyersolaj tökéletesen és füst nélkül ég el. A Diesel-gépek minden­

kor föltétlenül üzemre készek, rendkívül pontosan, az ellentulh.asal arányosan
szabályoznak, a miért is

villamos világítási telepek 
és váltakozó terheléssel járó üzemek
részére különösen alkalmasak. Részletes felvilágosítással, képes leírással, költségvetéssel

szívesen szolgálunk. 43160

Fegyver- és gépgyár részvénytársaság Budapesten.

Hová

Ke skeu.vtröl

km.

díjtételek
10 15 100

kilogrammért

egy k;vt-

mark a fenni"

Bischofswerda ... . 909 108 Itt SS1 l:.17
Lüneburg ... ... 1240 248 284 1585 2133
Winsen a. d. Luhe. 1259 254 290 1611 2171
Wulfsen..................... l-Ml 254 290 1615 2175
fenti díjtételekre, illetve menetdijakra nézve a magyar ne­

me? adatforgalomban 1895. évi április hó 1 -töl fennálló köz­
vetlen díjszabás idevonatkozó hat ározrn anyai mérvadók 

Budapest, 1902. január 30.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijazlatik.) 1083

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré-1 
szett kiéfUitúson Becsben JSS3.

Köhögés, rekedtséd, elnyálkásodás stb. ellen.
-Valóc3A

Wilheimsdorfi maláta-kivonati. 

14-szer kitüntetett ezukorkák
erős maláta tartalmuk miatt sokkal nedvesitöbb, in­
gercsi 11 apitóbb »■< nyálkaoldóbb, mint azon mellczu-| 
korkák. melyek ezukornál sem egyebet, vagy a mellett j 

••gesz hatástalan anyagot tartalmazunk.

Fiók Budapesten: vsczi-utcza 16. szám.]
Raktár a _\vub gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha u dobozon éli:

K.üE’erle József és Társa.]

Sok ezer dloséroteí kitüntetést

kap a vil^ßlilrü

prágai sonka
A !-gfinoinabb I :-t ajánij.i n..nd*-ri h áltar!.» »Lj, küKinbs n Lct^g^icnc-..

Jábadozuknuk, gyei^ikfdvkuf». <9039

HEITLER & Co. Prag-Karolinenthal
prágai sonkát, nyelvet, hentesárut exportáló és szétktildő
ezóg. Postacsomagok napoa’íent LuiU-ttifL j v. .g minden iraüyúba

Mut ára kilogrammonként 1 kor. 90 til. utánvéttel.

ssokvAnymlnflséghen
A legklvA.'dbh 4‘£ bor- ** cevinegelsjolibna f»J- 

tieetAn, lelje» jdiália**nl.

mw
legklvA.'dbh

r ''•*
Előkerités.

liléd lsc.il» csemeték és magiak
Uradalmaknak, községeknek három évi 

törlesztésre ís adatik.
Óriás törisQ, l.en gyorsm fejlődő sövény - öt éuy. fiz ar egyedüli, 
melyből o y örökös keri'és nevel .e?6 pár ev elült. rendkitOl cse­
kély kia'laainl, mely-;:, neru .ogy emier. <le semmifel- »Hat. még 
-íz a-ro nyű nk aem i a'-' lutnak a . Minden rendeletbe* 
ra)z»kunl ellAioll Qlletéd és koxelewl niesilA* mel- 

16kellelik L-er csemete elég kOO loetcrie. — Ara 6 frt.
»»• r ,fi Ortai»i jövele'raet b zto^itó voitáné! fogva,
ulOCSBniBtéK: "k é ,,,mo1 1Z

utó.,bi időben reudklvül elier-edt.

Szi'-es lenyuyomutu lOArjegjeék Ingyen és bérmentve
kü.delik m.nden rendel kO.e eze".a :g ncisül A* Árjegyzésen 
kitin meg egv olyan könyvet kap ezzel ki azi címere u gyen ei 
benne:»ive küldetni kéri, m ly nincsen a-, a ház, vagy ca* ad a 
bo: annak tartalmat hust-j: ra ne fo.-ditaoak, var«»son. ii.tr», t»i»s/- 
lan. gazdag vagy szegény c*u adnál egyaránt. Így még a oknak 
is i<e. érdekeben Oil kik rendelni «•»minit nem ukar- 
nak meit benne r.zamos oly gfi/iemények tu,-la la n«k, melyek 

mindenkinek i.ugy szolgalatot lesznek. Cím: 
»KrmellCkl ele» »eOiooltvAny-lelep« Nagy Hágja, 

il p Ssékehhld

eU.truicie czeljából ajánlaton a fodfAiznal reservdit borotvát tartani, rsgv 
trez.alep bor-lv.dk» Te -vk sollingonl borotvákról, valódi

tujtekarnkrol -tb. arj-gv-zv^et kérni. P:paszár-göztieztitb 1.30 k

F ÍJ E* K W I Mj. *’
IE3"jLd.CL.2pc-3t, VII 3r.1 O'v'cd.au-'u.tCÄau 22*í. 
A massage mint erősítő, gyógyt'íó és szépítő »■■-/ • ■ imü

fi)/-tkvvel k;vaiialr.i üijtaliuul svnlg.il-jk.

FZL> -t

e Részvénytársaság
fii évi rendes közgyűlését

1902. évi február hó 24-én délben 12 órakor fogja Budapesten, a bank helyiségeiben 
megtartani.

Tárgysorozat«
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelenl'-se, a mérleg niegallapitusa, a nyeremény felosztása iránti 

határozat és a felmentés megszavazása.
Az alapszabályok 23. szakaszának módosítása.

4. Egy igazgatósági tag választása.
■I. A felügyelő-bizottság választása.
6. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapitása.

E közgyűlésre a t. ez. részvényesek azzal a figyelmeztetéssel hivatnak meg. hogy az alap­
szabályok 17. S-a értelmében a közgyűlésen' 25 drb. részvény után egy szavazattal bír minden 
részvényes, a ki részvényeit a meg le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlésre kitűzött határnap 
előtt 3 nappal a társaság pénztáránál Budapesten, vagy a hirdetményben e czélra kijelölt más 
helyen letette, és hogy minden további 25 részvény ugyanazon feltételek mellett szintén 1—1 
szavazatra jogosít; miért is a szavazati jog érvényesítése czéljából a részvények szelvényekkel 
egyült február 17-én déli 12 óráig vagy a bank értékpapír pénztáránál, vagy a Pe-ti hazai első 
takarékpénztár egyesület főpénztáránál, vagy a bécsi Niederüsterreichische Escompte-Gesellschalt 
pénztáránál leteendők, a hol ez alkalomból a megvizsgált évi mérleg a felügyelő-bizottság jelenté­
sével együtt átvehető.

Budapesten, 1902. február hó 5-én.

A35 Igazgatósás*
(Utánnyomás nem dijazlatik.)

Tj» **. 
P“ 'A

billió Hölgy

Feeolin-t.
Kérdezze oeak háziorvosét, 
hogy a „FEEOLIN“* nem o a 
legjobb cosmcticAl-szor a kéz­

nek. hajnak és fogaknak ?
A legtisztátalanabb arcz 
éa a loQceur.yáab kezek előkelő üde 
fluomfcag'-tu 1 ak _>nyerne*, a . Fooolin " 
ha.w.naUU .Utal. A .Foeolin* egy 12 
legnemei»*Lb * lvgfriiebb Quvenybűl 

slőiillitott •■zapp.tn.
J.'.ttillnnk továbbá, bugy az arcz rodol 
éa rénczal, borátkai i.\lite.v>e: i és 
srczporsenéaek (W’unmerb/ ntb. a 
.Feeolin* haiiznil.ita ill'.al nyomta­

lanul eltűnnek
A „Feeolin* a legjobb bajtwztitú — 
hajápoló — eá ua.-zepitdazer, rneg 
akadályozza a hajkihuJIást. a megko- 
padzod.nl é« a fejbeteg>égekt61 megóv 
A „Feeolin* egybf-n ak-gterm*.zete.seLb 

• i legjobb fvgtiaztitó-iuurr.
A ki a „FeeolinM Alia:;.loan a/a^p.m 
h-lyett ba>znulja, fiatal e. ->zwp marad. 
K tf-l-zzilk m .guru . • a pénz azonnal! 
visszaadására, ha a „Feeoiln* b*«i 
nalata nem -.'veres. Egy drb ára : 1 
kor., 3 drb 2.50 kor.. 6 drb 4 kor.. 
12 drb 7 kor. Egy drb utáni porto 20 
fii., 3 drbon fölüli bO fii. Utánvéttel 

60 fillérrel több.

i

Weltkarte
„ der .

lül

Direcíer deufscher Post-» 
und Schneüáa.Tipfer-Oierst

bővebb felvilágosilátt nyújt a

Haiübűrg-Amerikai vonal személyforgalmi osztálya: Hamburg, Dowenfleth 18-21.
valamint 42791

a Hamburg-Amerikai vonal képviselcto Bécs, !.. Kärntnerstrasse 38.

Az EGYETÉRTÉS kiad .hivatalába 
megrendelhetők:

I GOTTI^R I^AJOSj
===== összes mttvei. =====

ÉRZELMEK 
MULATÓ GENTRY!

BUSULÖ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRYp

I ü Négy kötet elbeszélés, a magyar gentry-élet- j 
bol. Egy-sgy kntet ára 3 korona. A nagy! 
kötet együtt megrendelve csak S korona.'

Megrendelhető FEITH IH foraktá- ' 
rában Becs, VII., Mariahilferstr. 33. !

Rní.t .r Budnpv.'len .
FETHOVICS MIKLÓS drogmsi.i ! 

IV.. g^pst-fttoz» 2. 4SIaT I

Dr. CZINCZARJ.
• gyetem. orvostndor 

eeakorvoB
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, regi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredménynycl. 
kényelmes egész uj mód- 
<zer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest Kere- 
peai ut 14. szám. I. em 
Rendel: d. e. 10—4; este 

6—8-ig. 4314b
Külön várótermek. Leve­
lekre v a 1 a szol, k i vánat ra 
gyóg szerről gondoskodik.

Pf1 fi

5^ A

m. klr. szabad, nyort orvosi 
mü- 6r kütszorész 

H i; D zV PK vS T,

VII., Erzsebet-körut 50 sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak- 
I ,rát salát gyártmányú orvos- 
ebvszi es betegápolás! tár­

gyakban. 4lyS3 
Saját találmányu m klr. sza 

badalmazott Polgár-féle
H c-rvköt«5,
haskötő, g'-rcser elleni gummi- 
harisnya, ortbopacdia-készülé- 

kek, mülábak • • kezek stb.
Valódi franczia k A . Irgosaegek F.

Bergverand fi!« per.sí gyárából. 
Részletes képoe árjegyzék in- 

g;yon es bérmontvo.

iibíO

Cs.ésbr. udvari köny\ikertsked%kndéía.

|6YÖNröRüfeédK5B
' -HÁZI KŰ.WVTAR - 

erruft Hrfíbo'MM^d ^ m«rM 
W ««I hulfOLU irtdaJmttJr Itgéri

rmekntün^i/.
VACYAR fííM£Hlj!ÓH gon Jót flőn? 
rdb*ízz/7. a XULfOm/kiMiK/ltwr 

f riszt nt a nyijó. naayrézii kwáh u/
áx-Jitásokhaa cücrarcu önthet Jut* 
tokútrdh ósvrzMtérivK/Jigyz*-

ÄhfltttiMkamfiitetafc
1 Ábháhyiíwl

kílUétisSOM 
^AmbrusZoitáir 

famiDtw 
Sátca/JiísiF 
ŰAUSUJÚXf 
BtmirrZsur 
DiaUmtn 
CmtittStMom 
touatinú
MtiAsmfnru
ttumlJirii

HcmrSiUU
Ignotus
JUN/US
KtssinnFuna 
UensrlMtíi 
fitwrUuMB 
Üt dó Antal 
tÁJIOSlJCNŐ
Hietnfims

AömiP-MÉNVeil megjelent már HÉT KÖTET:
ti PtlCnSUiOQK. Hurt Wtttménjfi irt. KIS fi' JO/SAACC 9 
hitei tí/nmhm. l SHAKSKM PeveJnJ USotkJanoj. OtóthPtnm 
h Jetii) YL MS'tíRf tpntkeiLfArfcrtei Onto Akúyetháü A hí 
tarjiüt tort*) n. nnaiMU. *twnr KUrrmAeytr.

A hét tie hetei JtSQefdet fffl h) éj ffí t Hűmet rkgelp f/f
“ " ^4». M Saulul A, *»». tmté

■fitfi;.;“-''1 iaUSiinuk»Am
__ Z_______ —„..rnicil;.

-------,— • S+rofJátw ftcrrui MMciLtfe
BmhaéeÉíhet 6etUŰU H) k'^ntez LSaudSJjJl&tn.Ur 

•Ba/eaJéwf tecdánfiMxe JCeoMardi ispeokUs 
MprvAtCi-Bi Atofp&itíu MtAnC- “m ' le/v
űecMftraxo Momerv* UD ............
ALtrip ie!e» KeímaJéznf AJphtf/uut ’K} Virág Bet. féri FaluJi Karma Uzautm i'krrtui ,1u ieUrgtnet Vtrgil-ut 
fveVtMÁ tUAtouAgUD riumámfirUf • m&naifgjt 

* Zrínyi Miklós

„—-stolenet Suckerui hit 
filoJiérmSl) Tton ér 
Mustmi Tinódi

Megrendelhető részletfize­
tésre is, a kiadónál vagy 
bármely vidéki könyvkeres­

kedőnél.

fűzve. 200. karom.

(ffihöen eqyej f
tieJónmí-uriö JULLL'SZIJL~~.~m 
disiilrrt/t Az Ul Will rá Jé MAGYAR 
MUYÍSZiK némsora .ikümethmzc- 
MHAAlU<óor GAkAYikot 8[KG£J , 
Imre. Hiúim U.i. i HiOSüAéYteU 
HiTHlUjum, TflföÓriásttí. TJUMoe. 

■OCHY kdJ/fct tubái.

A kiilfíldi remgkirékat
tuoálJ küißltiiiliusűráicárih 

fripri tárul üt

fl Cyffikmény a kävatkizi 
Ifik müfordlasait 

tartalmazza:
AteÁrmtm

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény,
Gyors- és teheráruk házhoz ezállitusa

A magyar kir. államvasutak a vasúti üzletszabálxzat §-a 
alapján már évekkel ezelőtt rendszeresítette azon inten- 
hog;, a budapest-józsefvárosi, Budapest nyugati es b i g.. 
danaparti teherpályaudvarokra Érkező gyors- es teheráruk at a 
. z i: Zeiteknek, saját szerz i lőtt fuvarosával házhoz. — i’.l t . * 
a feladandó árukat a lakásból a vasúthoz szállitatba, í. . a 
czim zeit a Dnnu balpartjún a IV—IX. kerületben vág. x 
tisztviselő telepen lakik.

Ugyancsak ezen szerződött fuvarosával vámoltatja el a 
Budapesten átmenő és azon Budape-tre helyben rendelt . ill ­
atukat i-„ melyeknek elvámolása a vasútra bizalott. egyúttal 
a küll'ol-lröl érkező házhoz szállított — szállítmányok után 
kiallitando árnyilatkozatokat is ezen megbízottja által állíttat;:*, k:.

Utánvétellel terhelt, Budapesten, a Duna jobbpartjan V-Á. 
felek részére szóló, továbbá ter;edelnies. tűzvészéivé« - ? ... 
uruk. melyeknek összsúlya az egy tonnát meghaladja, oakis a 
vállalkozóval kötendő előzetes e.yesség alapjan száliittatiiák 
házhoz.

Jogában áll azonban mindenkinek, hogy a vállalkozá által 
való házhoz szállít ist igénybe ne vegye, mit az illető állomá­
sokkal egyszerű Írásbeli megkereséssel közölhet.

A házhoz vagy háztól való elszállítási dijak a következük.
a) gyorsárukért:

1U kg. súlyig.............................................. 30 fii.
10 kg.—25 kg.-ig ..................................... 40 *
25 kg-on leiül 50 kg.-ig ... .......................50 „
50 kg.-on felül mindéi« megkezdett 50 kg 40 „

b teheráruk ért:
f.U kg. súlyig............................................. 40 fi.
50 kg.-on telül minden megkezdett 50 kg. 3u „

A statisztika! árny’Iatlcozat »k klállitásáért a vállalkozó nyilat 
kozatonként lu fülért száruitliat

Az aruk házhoz szállítása esetén, ha az azu fozvasztási vagv 
v lia . ziu z

íkijelölt helyen feltalálható, s az árut vtt ,t is vesz.. c-a< x 
fuvarlevélen felszámitutl összeg szed«• tik be

Ha az áru vámilletéknek vagy fogyasztási adónak van alávetve 
még a ezimzfttnek kézhvsitendó vámnyugta, illetve adóbircza 
szeiint Űzetett vám illet év, fvgyasztáai *adv es vamkö.-wt; -i 
illetékek is n.egfizctenduk.

A szállítmányozó az árut a lakás vagy üzlethely az üt 
részébe tartozik úlliUni, mely e rz-.-lra neki kijehűtetelt.

Ha czimzett az áru be fuvarozása idején !Aa<m niri.-s. a 
másodszor, esetleg többször is megkiserlett kt-zbesitésért kui 
illetek nem számitható fel.

Ha azonban czimzeU a fuvarlevélben kijelölt helyen i - 
t ihiltatnvk, s tartózkodás, helyét c-as a bejelentési hív. !,, 
ntjan lehet megtudni, a rendes fuvarozási díjon Kívül ; . ; 
10 krajezár flzelendu.

Ha czimzett az aiu átvrLel':! megtagadja, vagy azt a vá. 
nak más. uem a lüvaiievt-lben megjelölt helyére küüli, a 
visszavitel, újra való elhozatal. vagy inas helyre való száUitágért 
a dijszabasszerü illeték újból fvlszáruitható.

Esetleges panaszok a budapest-jobbpaiíi üzletvezetőséghe.1. 
juttatandók.
!^o Az igazgatóság.

OóűI/ÜUüSkr
OtiMőiSÁMua
Gawwáváo
HtvoiSium
fflLWJiHÖ

MmísIajos
Pnőf/SÁJmt

hiODfÁM^ 
fosó A fim 
SőánéSaabba
SiAszKábv 
reiEARBkA 
Varam Atm. 

»UmsmurrMK 
l/uhrCÁmr 
is MÁSOM.

Megrendelő-Jegy.
Alulírott ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könytára 

I. sorozatát 50 kötetben, fűtve 200 koronáért. I sorozatát 50 kötetben, ktitve 250 koronáért. (A nem kívánt törlendő ) 
is kötelezem magamat, hogy a) havonta J koronáé rátuletét fizetek a czlg könvi kereskedésében mindaddig, mig 
a teljes vételár törlesztve nincs E resztetek ellenében a ezég a megjelenés sorrendiében szállítja nekem a gyűjte­
mény köteteit, még pedig évenkint legalább 6 kötetet, vagy b) a köteteket az átvételnél fizetem la nem kívánt mód 

- risztét *’ —J— *-«——1-_ja— —- A-jj----- " ’ < - - • -törlendő). A 

Né» is állás. 

KMel:

tek pontos lefizetésének elmulasztása esetén a teljes vételár azonnal esedékessé válik.

A rendelés vissza i
Lakhely -

I vonható. Az első részlet az első szállításkor utánveendó.

DECKER! és HOMOLKA
távíró-, lÍTtiizÉli-, liiiamlijr'tó- és villatoTiláiítási lereciezót.

BUDAPESTEN Rakta r
V. Dorottya-n 8.

A magyar kir. államvasutak szállítói.

A hangosan szóló grafit-mikrofon I
feltalálói és szaba«lalom tulajdonosai. 
Készít: telefonberemlezéeeket köz­
ponttal vagy körkapcsolÁeeal. el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását, 
továbbá : villámhárítók, házi eiireö- 
nyök, tűz- ée vizjelzö berendezések 

készítését legjutányosabb arakon.

Telefon automatákkal kombinált 
váltó áramú önműködő berende­
zés jelzesadásra vasutak szamára.
Arjegyrékek, költségvetések ing, en 

és bérmentve. 42175

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az »Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomdai részvénytársaság kö.vlorgó-gépein

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

1902. IlAl

SZERKESZTI
BUDAPEST.IV.PAPNOVE

Telefon száma I
kéziratokat nem KÜLDJ

CSAK BÉRMENTES LEVELEKÉ

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben |

Egy évre ... <9 kor. j Egy i 
Egy fel évre . . 20 kor. | Egy 1

Kelfőidre : 3 Lóra Németen 
franczia-. Olasz-, Orosz-, Töret, 
országokba, Svájcz-. Roman 
valami111 amaz országokba, 
exerzódeshez tartoznak, negye,

E#?y szám ára 1

Mai számunk fői 
Vezérczikk . Ferenl 
Országgyűlés (A ,| 
Anglia és Japán s 
Az osztrák képvis 
A tranazváli hábol 
Pestmegyc közigazl 
Sztrájkoló mnnkas| 
Az ökörmezői mai 
Tárcza : A Nazarel 
Regény : Az Aranj

Ferenoz
Mit mondott 

Komjáthy interpeli 
dinánd ügyben? 
tény, hogy a fúhel 
választja az egyik 
azelőtt nem is v< 
vinni olyan szerep! 
ment ellenzekeinel 
teljesen távol a 
felel meg a páriáié(I 
leknek és olyan ^ 
elveket- sért. a >;< 
alkotmánynak

Széli Kálmann •! 
mondta, eltekint, 
tiszteletre méltó s 
mán megmondhattl 
lojalitással a tróné 
nincs államférfim •• 
annak idején tűi 
Irónörökéis szeméi 
Kálmánnak.

De lia igaz az, 
dott, nem értem, 
hozzá azt a megj 
désböl az ellenzi-1 
nál csak nagy űol|

Nagy dolog az, 
kell mondani, hog; 
Kiel meg a párián 
elveknek, és olyan 
kai elveket sért, a| 
minden alkotmány

Nem is vezette 
viszketeg érzelme, 
szággyülés elé 1 
hette ilyen viszketi 
miniszterelnök m,| 
elveket sértő szár 
ellene; tehát k 
király újabb jelét 
meinek azzu!, bo 
is szerzett. Fér. 
ellenben az! bizonl 
vág ias önéi 4 
távo abb fogalma 
tartozik a páriám

Ferencz Feróinál 
mint a hogy tűi 
ezúttal egy szoms] 
ment meglálovaí

A NAZA

KI
(-47 éjjeli itieuti-zteht 
toyli telep. — Az uj /.

Zschakko és tái 
csöndben és titko: 
kér lassan követi 
szott. Értesítették 
gyakran ellátogat 
veknek az éjjeli 
lelkes egyházi be: 

Kjjeli isteni tisz 
A7. 183S-ik évb‘ 

üldözni kezdte a : 
erőszakkal vitette 
gyülekezéseket ni 
kát kiutasította a 
Sággal büntette. I 
ban is elkezdődte 
az ujhivúk részért 
mutatkozotL 

Ezért tartottak 
Mint az ős ke 

barlangok és sirl 
mályban, gyönge 
rüség, az éji hor 
bizalma fokozta 
gyakozó bánatos 
és az istenhez val 

Ez év egyik jl 
rapi munka bévé; 
konyát tájban ti; 
val kiindult gyári 
folyó mentében a 
tott, melynek szir 
jukat s istennel v 
Parton sűrű lom 
éjjeli sötétséget U 

Ott volt Frőhlii 
már a vid


